



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
UNIVERSITETI "ALEKSANDËR MOISIU" DURRËS
FAKULTETI I BIZNESIT

RAPORTI I VLERËSIMIT TË BRENDSHËM

**Programi i Studimit të Ciklit të Dytë
Master i Shkencave në "Industria e Sigurimeve dhe
Drejtimi i Rrezikut"
i Institucionit të Arsimit të Lartë, Universiteti
"Aleksandër Moisiu" Durrës**

Grupi i Vlerësimit të brendshëm:

1. Dr. Arjeta Hallunovi (Koordinatori i programit të studimit)
2. Dr. Rovena Vangjel (Lektore e Departamentit të Financë Kontabilitetit)
3. Dr. Procs Elfrida Taraku (Lektore e Departamentit të Financë Kontabilitetit)
4. Dr. Marsela Resulaj (Përfaqësues Biznesi)
5. Msc. Elgesa Beqiri (Studente , MSc Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut)
6. Dr. Spiro Paco (Koordinatori Institucional i IAL pranë ASCAL)
7. Marsida Dyrmishi (Përfaqësuese e Drejtorisë së Kurrikulave dhe Standarteve të Cilësisë)

Mars, 2023

TË DHËNA TË PËRGJITHSHME PËR PROGRAMIN E STUDIMIT NË PROCES TË VLERËSIMIT TË BRENDSHËM

Master i Shkencave në "Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut"

Programi i studimit Master i Shkencave "Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut" i ofruar nga Universiteti "Aleksandër Mosiu", Fakulteti i Biznesit, Departamenti i Financë - Kontabilitetit është hapur në vitin akademik 2012 - 2013 me VKM Vendim Nr.282, datë 04.07.2013. Emërtimi i programit të studimit Master i Shkencave "Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut" është në përputhje me nivelin e kualifikimit të arritur dhe të përcaktuar nga Korniza Shqiptare e Kualifikimit. Kuadri i përgjithshëm formues i këtij programi është hartuar duke marrë në konsideratë:

- Ligji Nr. 80/2015, datë 25.07.2015, "Për Arsimin e Lartë dhe kërkimin shkencor në Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë".
- Vendimin e Këshillit të Ministrave Nr. 801 dt. 20.12.2005 "Për hapjen e Universitetit "Aleksandër Moisiu" në Durrës".
- Udhëzimin Nr.30 datë 26.09.2007 të MASH "Për Përcaktimin e Procedurave dhe Dokumentacionit që duhet të paraqesë subjekti juridik për hapjen e një Institucioni Privat të Arsimit të Lartë ose Programeve të reja të studimit të Ciklit të Parë dhe të Dytë të Studimeve", i ndryshuar me Udhëzimin Nr. 29. dt. 28. 07. 2008 të MASH.
- Nr. 14 dt. 03.04.2008 i MASH "Për Hapjen dhe Organizimin e Programeve të Ciklit të Dytë në Institucionet Publike të Arsimit të Lartë".
- Udhëzimi Nr.31, datë 29.12.2017 "Për përcaktimin e kritereve, dokumentacionit dhe procedurave për hapjen, riorganizimin dhe mbylljen e programeve të studimit nga institucionet e Arsimit të Lartë", Rregullore studimeve të Masterit.
- VKM Nr.41, datë 24.01.2018 "Për elementet e programeve të studimit të ofruara nga Institucionet e Arsimit të Lartë.
- Ligjin Nr.8480, datë 27.05.1999 "Për funksionimin e organeve kolegjiale të administratës shtetërore dhe enteve publike" të statusit neni 19 dhe 21, rregullores së Universitetit "Aleksandër Moisiu" në Durrës, neni 17,023 dhe 25.

Programi i studimit Master i Shkencave "Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut" është një përzierje unike e sigurimit, menaxhimit të rrezikut dhe përmbajtjes së shërbimeve financiare. Këto fusha po bëhen gjithnjë e më të ndërlydhura dhe përparësia e menaxhimit të rrezikut dhe sigurimeve si një profesion i specializuar ka vazhduar të rritet në një mjedis ekonomik kompleks dhe të paqëndrueshëm. Tashmë, është e njohur që axhenda e biznesit është larguar nga shmangia e rrezikut drejt njohjes së tij, i cili nëse menaxhohet siç duhet, mund të çojë në avantazh konkurrues të biznesit. Që nga hapja, ky program ka ofruar metoda moderne mësimdhënie, kurrikula bashkëkohore, bashkëpunime kërkimore-shkencore, praktika profesionale dhe aktivitete shkencore kombëtare dhe ndërkombëtare për studentët dhe stafin akademik. Prandaj, ky program bën që studentët të ndihen të plotësuar për t'i bërë ballë sfidave

në karrierën e tyre brenda dhe jashtë vendit. Studentët ndërmjet këtij programi studimi, kanë mundësi punësimi në një gamë të gjerë organizatash, duke përfshirë kompanitë e sigurimeve dhe ri-sigurimeve, firmat kryesore të kontabilitetit, departamentet e menaxhimit të rrezikut, autoritetet rregullatore dhe shumë fusha të tjera, në institucione në nivel qendror dhe lokal, institucione kërkimore-shkencore, etj.

Programi i studimit **Master i Shkencave "Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut"** filloi në vitin akademik 2012-2013 me 13 studentë, dhe ky trend është mbajtur gjatë viteve akademike në vazhdim në intervale të përafërta. Në vitet akademike 2020-2021 dhe 2021-2022 ka patur një rritje të numrit të studentëve, ku sipas statistikave të regjistrimit janë regjistruar përkatësisht 12 dhe 17 studentë.

Bazuar në ligjin nr.80/2015 "Për arsimin e lartë dhe kërkimin shkencor në institucionet e arsimit të lartë", Strategjinë kombëtare për zhvillim dhe Integrim, si dhe në Strategjinë Kombëtare të Arsimit 2021-2026 (SKA), rezulton se programi i studimit Master Shkencor në "Industria e Sigurimit dhe Drejtimit të Riskut", është program studimi prioritar pasi përgatit profesionet në fushat e financave, sigurimeve dhe riskut duke përmbushur Objektivin strategjik III (Investimi në kapital njerëzor dhe kohezion social) (MAS). Ky objektiv kërkon rritje në cilësinë e arsimit dhe përshtatjen e programeve të studimit me nevojat e tregut të punës, nevojave për zhvillim kombëtar dhe rajonal dhe procesit të integritimit në BE. Gjithashtu ky program është në linjë me Objektivin specifik C.2 të SKA-së (Nxitja e përsosmërisë në mësimdhënie dhe kërkim shkencor). Ky objektiv kërkon rritje në cilësinë e arsimit duke krijuar mundësi për personelin akademik dhe studentët të fitojnë aftësi për kërkime të pavarura, në funksion të zhvillimit të qendrueshëm profesional dhe të karrierës akademike.



Parimet e punës së GVB

Raporti i Vlerësimit të Brendshëm për programin e studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” është përgatitur nga një grup i ngritur me Vendim Nr. 86, datë 07.02.2023, në përputhje me dispozitat ligjore të MASR dhe ASCAL, si dhe me Statutin dhe Rregulloren e Universitetit “Aleksandër Moisiu” Durrës. Grupi i punës ka patur në vëmendje për hartimin e raportit kërkesat e Ligjit Nr. 80/2015, datë 22.07.2015 “Për Arsimin e Lartë dhe Kërkimin Shkencor në Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë” dhe aktet ligjore e nënligjore përkatëse, specifikisht udhëzimet e ASCAL-it, dhe dokumentet e vendosura në dispozicion nga Institucioni. Grupi i punës i RVB Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” është udhëhequr nga profesionalizmi, vërtetësia, objektiviteti, paanshmëria, transparenca e plotë dhe përfshirja e të gjithë aktorëve në të gjitha fazat e vlerësimit.

Përshkrimi i punës për RVB e programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”:

- Paraqitja e kërkesës së IAL për vlerësim dhe shqyrtimi i saj nga ASCAL dhe Këshilli i Akreditimit.
- Miratimi i kërkesës dhe përcaktimi i afateve kohore të vlerësimit nga ASCAL.
- Ngritja e Grupit të Vlerësimit të Brendshëm, Vendim nr. 86, datë 07/02/2023.
- Kryerja e vlerësimit të brendshëm sipas manualit të ASCAL. Gjatë kësaj faze GVB ka qëndruar në kontakt të vazhdueshëm me Drejtorinë e Kurrikulës dhe Standarteve të Cilësisë dhe ASCAL.
- Hartimi i Raportit të Vlerësimit të Brendshëm sipas kërkesave e udhëzimeve në manualin e ASCAL dhe pas konsultimit të përmbajtjes së tij me stafin e njësisë.
- Dorëzimi në ASCAL i RVB në afatet e përcaktuara.

RVB përbëhet nga 6 rubrika kryesore. Çdo rubrikë ka standartet dhe kriteret përkatëse përmes së cilës kërkohet të analizohet. Në pjesën e vlerësimit cilësor sipas standardeve GVB-ja është përgjigjur konkretisht për çdo kriter dhe për çdo standard, nëse plotësohet apo jo dhe specifikisht evidencat përkatëse. Raporti Vlerësimit të Brendshëm duhet të përmbajë vlerësimin e GVB për këto çështje:

- I. Ofrimi i Programeve të Studimit
- II. Organizimi, Drejtimi dhe Administrimi i Programeve të Studimit të Ciklit të dytë
- III. Mësimdhënia, Mësimnxënia, Vlerësimi dhe Kompetencat
- IV. Burimet Njerëzore, Financiare, Infrastruktura, Logjistika për Realizimin e Programit të Studimit
- V. Studentët dhe mbështetja e tyre
- VI. Sigurimi i Cilësisë së Programeve të studimit

Shkurtime

UAMD - Universiteti Aleksandër Moisiu, Durrës

FB - Fakulteti i Biznesit

Dep. FK - Departamenti Financë Kontabilitet

NJSBC - Njësia e Sigurimit të Brendshëm të Cilësisë

MSC ISDR - Master i Shkencave Industria dhe Sigurimit dhe Drejtimi i Rrezikut

NJK - Njësia Kryesore

NJB - Njësia Bazë

AMF - Autoriteti Mbikëqyrjes Financiare

AADF - Albanian American Development Foundation

ASCAL - Agjencia e Sigurimit të Cilësisë në Arsimin e Lartë

SBSC - Sistemi i Brendshëm i Sigurimit të Cilësisë

GVB - Grupi i vlerësimit të brendshëm

TKP - Treguesit kyç të performancës

RVB - Raporti i Vlerësimit të Brëndshëm

DKSC - Drejtoria e Kurrikulës dhe Standarteve të Cilësisë

IAL - Institucioni i Arsimit të Lartë

**Vlerësimi i Programit të Studimit të Ciklit të Dytë Master i Shkencave në
“Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”**

I. OFRIMI I PROGRAMIT TË STUDIMIT

Standardi I.1	
Institucioni i arsimit të lartë ofron programe studimi në përputhje me misionin dhe qëllimin e tij e që synon ruajtjen e interesave dhe vlerave kombëtare, si dhe në përputhje me strategjinë e zhvillimit, statutin dhe aktet e tjera rregullatore të tij.	
Kriteret	Vlerësimi
<p>Kriteri 1. Institucioni i arsimit të lartë ofron programe studimi që nuk bien ndesh me interesat kombëtare dhe synojnë ruajtjen dhe konsolidimin e vlerave akademike e kulturore kombëtare.</p>	<p><i>Po.</i> Institucioni i Arsimit të Lartë harton programe studimi që janë në shërbim të interesave kombëtare, në shërbim të kombit dhe të shtetit, duke u bazuar në kreun 1, neni 1 për Ligjin e Arsimit të Lartë, 2015¹. Institucioni është i përkushtuar ndaj idealeve të qasjes, angazhimit, udhëheqjes, dhe shërbimit të cilat sjellin përfitime praktike në fushën e arsimit, të shtetit, kombit dhe komunitetit global duke u bazuar në vizionin e Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës². Synimi mbetet një sistem arsimor gjithëpërfshirës, që ofron mundësi të barabarta për të gjithë, duke respektuar, njëherazi, dallimet vetjake.</p> <p>Programi Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” është në përputhje me Ligjin për Arsimin e Lartë, Strategjinë Kombëtare të Arsimit, Statutin e Universitetit “Aleksandër Moisiu” Durrës dhe të gjithë bazën ligjore e nënligjore që është në fuqi^{3 4 5 6 7}. Ky program ka në qendër nevojat dhe interesat e studentëve, duke qenë një sistem ku dijet e fushave të nxënies dhe kompetencat e ndërtuara nga studentët prodhojnë zgjidhje për problemet jetësore dhe sjellin përfitime për atë dhe për shoqërinë, sistem që vlerëson forcën e diversitetit kulturor e gjuhësor dhe të teknologjive të kohës, për t’i përgatitur studentët të përballen me vetëbesim me sfidat e mjedisit global, sistem ku të gjithë aftësohen të nxënë gjatë gjithë jetës⁸. Në këtë mënyrë, programi kontribuon në vlerat e “Cilësisë dhe Ekselencës”, “Integritetit, Besimit dhe Respektit”, “Kërkimit shkencor, Inovacionit dhe Kreativitetit” dhe “Idealet” duke kontribuar jo thjesht nga ana akademike por dhe ajo qytetare në të mirë të rajonit tonë⁹.</p>
<p>Kriteri 2. Programi i studimit hartohet dhe ofrohet në përputhje me qëllimet dhe misionin e institucionit, si dhe fushën e veprimtarisë.</p>	<p><i>Po.</i> Programi Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” duke qenë në koherencë me misionin e UAMD¹⁰, synon në mënyrë të vazhdueshme arritjen e standardeve akademike më të larta bashkëkohore kombëtare dhe ndërkombëtare, si dhe të përkrahë aspiratat arsimore dhe arritjet e cilitdo që kërkon të përfitojë nga arsimi i lartë. Qëllimi i programit të studimit</p>

¹Evidencë 1_Ligji i Arsimit të lartë Nr. 80, 2015

²Evidencë 2_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës, 2020-2025

³Evidencë 1_Ligji i Arsimit të lartë Nr. 80, 2015

⁴Evidencë 6_Strategjia Kombëtare e Arsimit, 2021-2026

⁵Evidencë 2_Statuti i Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës

⁶Evidencë 7_Strategjia Kombëtare për Teknologjinë, Shkencën dhe Inovacionin 2017-2022

⁷Evidencë 8_Draft Strategjia Kombëtare për Kërkimin Shkencor, Teknologjinë dhe Inovacionin, 2023-2030

⁸Evidencë 1_Ligji i Arsimit të lartë Nr. 80, 2015

⁹Evidencë 4_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës, 2020-2025

¹⁰Evidencë 4_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës, 2020-2025

	është “Studenti në Qendër”, e cilësuar edhe në Plani i Zhvillimit Strategjik të Institucionit ¹¹ . Vetë Universiteti, dhe Fakulteti i Biznesit si njësi e tij, synon nxitjen dhe zhvillimin e të menduarit kritik e analitik, ruajtjen e të dhënave personale ¹² si dhe ndjenjës së përgjegjësisë dhe angazhimit ndaj njeriut, komunitetit, kulturave, ngjarjeve e çështjeve të ndryshme që shqetësojnë individin dhe komunitetin, mbështetur në qëllimin e vetë UAMD-së ¹³ dhe qëllimin e programit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” ¹⁴ , e shprehur kjo edhe nga Mendimi i Dekanit ¹⁵ .			
Kriteri 3. Programi i studimit hartohet dhe ofrohet në përshtatje dhe në zbatim të strategjisë për zhvillim, të Statutit dhe Rregullores së Institucionit dhe në përputhje me fushat e drejtimet akademike së Institucionit.	<i>Po.</i> Programi Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” është hartuar në përputhje me strategjinë e UAMD-së ¹⁶ . Institucioni thekson rëndësinë e rritjes cilësore të programit të studimit në përshtatje dhe në zbatim të strategjisë për zhvillim të vetë institucionit duke ju referuar misionit në Planin e Zhvillimit Strategjik të UAMD-së ¹⁷ . Ky program plotëson nevojat e tregut si një përzierje unike në fushën e sigurimit, menaxhimit të rrezikut dhe shërbimeve financiare, sikurse i jep hapësirë studentëve të përparojnë në kërkimin shkencor. Gjithashtu programi i studimit synon të formojë ekspertë dhe specialistë të aftë në Industrinë e Sigurimeve dhe sektorin e Menaxhimit të Rrezikut, si edhe studiues shkencorë për problematikat dhe institucionet mbikqyrëse të kësaj Industrie, të pajisur me kualifikimin e duhur sipas standardeve ndërkombëtare për kërkim e zhvillim të tregut si dhe për të rritur integrimin e industrisë së sigurimeve në kornizat e ekonomisë së tregut sipas BE.			
Kriteri 4. Programi i studimit hartohet e zhvillohet në përputhje me strategjitë kombëtare të zhvillimit, interesit kombëtar dhe prirjet globale të zhvillimit mbështetur në dokumentacionin përkatës vendas dhe atë ndërkombëtar.	<i>Po.</i> Programi Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” është hartuar dhe zhvillohet në përputhje me Planin Strategjik të Zhvillimit të UAMD ^{18 19} në nivel institucioni dhe njërive përbërëse të tij ^{20 21} . Këto plane strategjike, janë në përputhje me strategjitë kombëtare të zhvillimit, interesin kombëtar dhe trendet globale të zhvillimit, duke u reflektuar në mënyrë periodike në përmirësime të planeve mësimore, programeve të lëndëve, por edhe duke paraqitur ndryshimet në Strategjinë Kombëtare të Zhvillimit ²² , në përputhje me trendet ndërkombëtare.			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi I.2

Programi i studimit është në përputhje me fushën akademike të njësisë kryesore dhe bazë

¹¹Evidencë 4_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës, 2020-2025

¹²Evidencë 10_Rregullore për mbrojtjen, përpunimin, ruajtjen dhe sigurinë e të dhënave personale në UAMD

¹³Evidencë 4_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës, 2020-2025

¹⁴Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut

¹⁵Evidencë 5_Mendimi i Dekanit

¹⁶Evidencë 4_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës, 2020-2025

¹⁷Evidencë 4_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës, 2020-2025

¹⁸Evidenca 3_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës, 2016-2020

¹⁹Evidencë 4_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës, 2020-2025

²⁰Evidencë 11_Plani Strategjik, Fakulteti i Biznesit, 2021-2025

²¹Evidencë 12_Plani Strategjik, Departamenti Financë - Kontabilitet, 2021-2025

²² Evidencë 8_Draft Strategjia Kombëtare për Kërkimin Shkencor, Teknologjinë dhe Inovacionin, 2023-2030

përgjegjëse për programin e studimit në institucion.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni demonstron se ka përvojën, kapacitetet dhe burimet e duhura në fushën akademike specifike për ofrimin e një programi studimi në atë fushë.	<i>Po.</i> Fakulteti i Biznesit si pjesë e Universitetit “Aleksandër Moisiu” zbaton Statutin e Universitetit, kreu II, neni 8 ²³ , i cili është hartuar në përputhje me legjislacionin në fuqi dhe në përshtatje me misionin dhe objektivat e tij. Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” ofrohet nga Departamenti i Financë Kontabilitetit i cili është i përbërë nga 16 anëtarë ²⁴ të kualifikuar ndër vite, me një background të pasuruar në fushën e financës dhe kontabilitetit pasqyruar në CV-të ²⁵ e tyre dhe në Dosjet e Vetëvlerësimit ²⁶ , nga një staf me lektorë me kohë të pjesshme ²⁷ ekspert të fushave që trajton ky program studimi dhe nga personeli akademik ²⁸ i departamenteve të tjerë të Fakultetit të Biznesit. Departamenti i Financë Kontabilitetit ofron 7 programe studimi të shpërndara në tre cikle studimi ²⁹ .
Kriteri 2. Fusha e përgjithshme dhe specifike e programit të studimit duhet të jetë në përputhje me fushën akademike e kërkimore të njësisë kryesore, përgjegjëse për programin e studimit, sipas klasifikimit/kodifikimit të programeve të studimit sipas direktivave dhe udhëzimeve kombëtare e evropiane.	<i>Po.</i> Fusha e përgjithshme dhe specifike e programit të studimit është në përputhje me fushën akademike e kërkimore të njësisë kryesore sipas Vendimit Nr. 310, datë 11.05.2022 mbi “Për specifikimet dhe përmbajtjen e kodifikimit të programeve të studimit të ofruara nga Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë” ³⁰ , si dhe Udhëzimit Nr.31, datë 15.11.2022, Nr.7556/1 Prot. mbi “Procedurat për kodifikimin e programeve të studimit të ofruara nga Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë” ³¹ , dhe me vendim për klasifikimin/kodifikimin e programeve të studimit sipas direktivave dhe udhëzimeve kombëtare e evropiane nën emërtimin 72MS0412S ³² .
Kriteri 3. Fusha e përgjithshme dhe specifike e programit të studimit duhet të jetë në përputhje me fushën akademike e kërkimore të njësisë bazë, përgjegjëse për programin e studimit. Në rastet e programeve ndërdisiplinore, të paktën një nga njësitë bashkëpunuese duhet ta sigurojë këtë përputhje.	<i>Po.</i> Fusha e përgjithshme dhe specifike e programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” është në përputhje me fushën akademike e kërkimore të njësisë bazë, përgjegjëse për programin e studimit sipas fushave kërkimore shkencore për departamentin e Financë Kontabilitetit ³³ .
Kriteri 4. Në rastet kur institucioni	NA

²³Evidencë 2_Statuti i Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës

²⁴Evidencë 16_Kualifikimi dhe kërkimi shkencor i PAE në 5 vitet e fundit

²⁵Evidencë 17_CV-të e lektorëve, Programi Master i Shkencave Financë-Kontabilitet

²⁶Evidencë 19_Dosjet e vetëvlerësimit të lektorëve të Departamentit të Financë Kontabilitetit

²⁷Evidencë 17.1_CV-të PAK, Programi Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut, v.a 2021-2022

²⁸Evidencë 17.1_CV-të PAK, Programi Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut, v.a 2021-2022

²⁹Evidencë 22_Programet e studimit të ofruara nga Departamenti i Financë Kontabilitetit

³⁰Evidencë 23_Vendimit Nr. 310, datë 11.05.2022 mbi “Për specifikimet dhe përmbajtjen e kodifikimit të programeve të studimit të ofruara nga Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë”

³¹Evidencë 24_Udhëzimit Nr.31, datë 15.11.2022, Nr.7556/1 Prot. mbi “Procedurat për kodifikimin e programeve të studimit të ofruara nga Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë”

³²Evidencë 25_Kodifikimet e programeve të studimit në departamentin Financë Kontabilitet

³³Evidencë 26_Fushat kërkimore shkencore në departamentin e Financë Kontabilitetit

ofron program “Master profesional” në një drejtim specifik, jashtë profilit të institucionit, cilësia e tij garantohet nga institucionet partnere.				
Kriteri 5. Institucioni i arsimit të lartë ofron trajnime profesionale të mëtejshme për studentët e diplomuar në bashkërendim me punëdhënësit.	<i>Po.</i> Institucioni jep mundësi studentëve të informohen për mundësitë e punësimit, internshipeve, trajnimeve të ndryshme sipas marrëveshjeve të bashkëpunimit në rang Universiteti dhe Fakulteti, sic është program coursera ku studentëve të UAMD ju dha mundësia të zhvillonin një kurs falas ³⁴ . Të gjitha këto mundësi promovohen në faqen zyrtare të UAMD ³⁵ , rrjetet sociale të Departamentit të Financë Kontabilitetit/Fakultetit të Biznesit ³⁶ dhe emaile-ve sipas programeve të studimit ³⁷ .			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi I.3

Institucioni i arsimit të lartë siguron marrëdhënie bashkëpunimi me institucione, kompani, palë të treta, aktorë të biznesit vendas dhe/ose të huaj në funksion të realizimit të programit të studimit, në kuadër të aftësisë profesionale, kërkimit shkencor dhe mobilitetit.

Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni për hartimin, mbikëqyrjen dhe mbarëvajtjen e programit, siguron marrëdhënie të frytshme bashkëpunimi brenda institucionit nëpërmjet ndarjes së detyrave mes njërive e personelit, marrjes së përgjegjësisë përkatëse dhe analizës së vazhdueshme të punës së tyre.	<i>Po.</i> Sipas nenit 57 dhe 58 në Ligji për Arsimin e lartë, 2015 ³⁸ ; nenit 51 Statuti i Universitetit “Aleksandër Moisiu” Durrës ³⁹ ; neni 24 i Rregullores së Fakultetit të Biznesit ⁴⁰ , dhe neni 17 i Rregullores së Departamentit Financë Kontabilitetit ⁴¹ , përcaktohen detyrat e personelit akademik dhe statusi i tyre. Gjithashtu, detyrat dhe përgjegjësi të tjera respektive janë të përcaktuara në marrëveshjet e firmosura midis drejtuesit të departamentit dhe anëtarëve të departamentit, në cdo fillim viti ⁴² . Institucioni siguron gjithmonë bashkëpunime mes njërive të personelit, marrjes së përgjegjësisë respektive dhe analizës së vazhdueshme të punës së tyre. Duke u bazuar në nenin 10 të Rregullores për funksionimin dhe organizimin e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë ⁴³ ; kreu V, neni 109 në Rregulloren e Universitetit “Aleksandër Moisiu”

³⁴Evidencë 163_Kurse online me Coursera_UAMD

Evidencë 27_Marrëveshjet e bashkëpunimit të Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës dhe Fakultetit të Biznesit

³⁵<https://www.facebook.com/NeJemiUAMD/>

<https://www.facebook.com/uamdofficial/>

³⁶<https://www.facebook.com/Departamenti-Financ%C3%AB-Kontabilitetit-UAMD-464126980595934/>

<https://www.facebook.com/AlumniNetwork-FB-uamd-100711372188813/>

³⁷Evidencë 198_Njoftim punësimi për studentët

³⁸Evidencë 1_Ligji i Arsimit të lartë Nr. 80, 2015

³⁹Evidencë 2_Statuti i Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës

⁴⁰Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

⁴¹Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

⁴²Evidencë 29_Marrëveshjet për organizimin e kohës vjetore të punës për stafin akademik të departamentit Financë Kontabilitet, v.a 2022-2023

⁴³Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

	Durrës ⁴⁴ , neni 24 në Rregulloren e Fakultetit të Biznesit ⁴⁵ dhe kreu IV, neni 17 në Rregulloren e Departamentit Financë Kontabilitetit ⁴⁶ , janë përcaktuar detyrat e kordinatorëve të programeve të studimit dhe personelit akademik nëpërmjet marrjes së përgjegjësisë respektive dhe analizës së vazhdueshme të punës së tyre. Komunikimi i ndarjes së detyrave realizohet në mbledhjet e organizuara në departament, takimeve me grupet e punës dhe emaile-ve ⁴⁷ . Analiza e vazhdueshme e tyre bëhet nëpërmjet raporteve të ndryshme si, Analiza Vjetore e Departamentit të Financë Kontabilitetit ⁴⁸ , Analiza e Ecurisë së programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” ⁴⁹ dhe Dosjeve të Vetëvlerësimit ⁵⁰ .
Kriteri 2. Për realizimin e objektivave e procesit mësimor e formues të studentëve, institucioni vendos marrëdhënie bashkëpunimi me institucionet homologe brenda dhe/ose jashtë vendit, aktorët e biznesit vendës dhe/ose të huaj.	Po. Njësia bazë në bashkëpunim me njësinë kryesore për realizimin e objektivave të procesit mësimor e formues të studentëve, ka vendosur marrëdhënie bashkëpunimi me institucione të rëndësishme në vend publike dhe private referuar marrëveshjeve të bashkëpunimit në nivel Universiteti ⁵¹ dhe Fakulteti ⁵² . Institucioni mundëson leksione të hapura nga lektorë apo përfaqësues nga institucione të rëndësishme ⁵³ . Gjithashtu studentët nën udhëheqjen e lektorëve marrin pjesë në konkurse të ndryshme, në konferencën e AMF dhe Bursën private të Tiranës (ALSE) referuar aktiviteteve të mbajtura në fakultet dhe departament ⁵⁴ . Paralelisht Institucioni ka marrëveshje bashkëpunimi me programet e Bashkimit Europian të trajnimit dhe mobilitetit të stafit akademik ⁵⁵ , dhe të studentëve ⁵⁶ .
Kriteri 3. Për realizimin e programit të studimit, institucioni nënshkruan marrëveshje të posaçme me institucione, institute kërkimore, kompani të fushës përkatëse për realizimin e praktikave profesionale, klinike, praktikave të punës apo stazhit etj, dhe bashkëpunon me punëdhënësit për kryerjen dhe mbikëqyrjen e praktikës, për realizimin e kërkimeve shkencore dhe	Po. Institucioni ka nënshkruar marrëveshje të posaçme me institucione, institute kërkimore, kompani të fushës përkatëse, për realizimin e praktikave profesionale, dhe bashkëpunon me punëdhënësit për kryerjen dhe mbikëqyrjen e praktikës, për realizimin e kërkimeve shkencore dhe mobilitetit të personelit akademik dhe studentëve ^{57 58} . Institucioni do të vazhdojë bashkëpunimin në bazë të kërkesave të tregut dhe në përputhje me Strategjitë për Zhvillimin Kombëtar ⁵⁹ , duke realizuar edhe përmirësimin e kurrikulave sipas nevojave. Qëllimi kryesor në tërësi është pasurimi dhe përmirësimi i ofertës akademike dhe intensifikimi i kërkimit shkencor në kuadër të kontributit për zhvillimin e vendit. Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” ka shfrytëzuar marrëveshjet e realizuara për:

⁴⁴Evidenca 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

⁴⁵Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

⁴⁶Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

⁴⁷Evidencë 18_Korrespondenca midis Përgjegjësit të departamentit dhe Koordinatorit të MSC ISDR

⁴⁸Evidencë 32_Analiza Vjetore e departamentit Financë Kontabilitet v.a 2021-2022

⁴⁹Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

⁵⁰Evidencë 19_Dosjet e vetëvlerësimit të lektorëve të Departamentit të Financë Kontabilitetit

⁵¹Evidencë 33_Marrëveshjet e bashkëpunimit në nivel Institucioni

⁵²Evidencë 35_Lista e marrëveshjeve të bashkëpunimit të Fakultetit të Biznesit me bizneset

⁵³Evidencë 36_Leksionet e hapura dhe aktivitetet e Departamentit Financë Kontabilitetit, v.a 2021-2022

⁵⁴<https://www.facebook.com/profile.php?id=100045245540366>

<https://www.facebook.com/NeJemiUAMD>

⁵⁵Evidencë 37_Trajnime dhe mobilitete Erasmus +, PAE, v.a 2017-2022

⁵⁶Evidencë 38_Pjesëmarrjet në programet Erasmus + për studentët, v.a 2017-2022

⁵⁷Evidencë 37_Trajnime dhe mobilitete Erasmus +, PAE, v.a 2017-2022

⁵⁸Evidencë 38_Pjesëmarrjet në programet Erasmus + për studentët, v.a 2017-2022

⁵⁹Evidencë 8_Draft Strategjia Kombëtare për Kërkimin Shkencor, Teknologjinë dhe Inovacionin, 2023-2030

mobilitetit të personelit akademik dhe studentëve.	<ul style="list-style-type: none"> - Të mësuarit përmes të bërit (praktikave profesionale); - Ofrimin e praktikave bashkëkohore dhe ndërkombëtare në fushën e sigurimeve dhe rrezikut (Trajnime/Leksione të hapura/Konkurse); - Ndërlidhja e programit me tregun e punë, si pjesëmarrja e Shoqërive të Sigurimit dhe bankave tregtare (Panairi Vjetor i Punës)⁶⁰; - Nxitjen e të rinjve në thellimin e kërkimeve shkencore përmes aksesit të lirë dhe projekteve/konkurseve të përbashkëta; - Arsimit dhe përvojën ndërkombëtare (studime semestrale Erasmus+, trajnime, mësimdhënie e PAE jashtë vendit); - Zhvillimin e projekteve të përbashkëta ku studenti të jetë aktori kryesor.^{61 62 63 64 65 66 67 68 69} 			
Kriteri 4. Në mënyrë periodike, njësia përgjegjëse për programin e studimit harton raporte analitike të përfitimeve nga marrëveshjet e bashkëpunimit në funksion të realizimit të programit të studimit.	<p><i>Po.</i> Institucioni dhe në mënyrë specifike njësia përgjegjëse për programin e studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” periodikisht ka hartuar raporte analitike për përfitimet nga marrëveshjet e bashkëpunimit në funksion të realizimit të programit të studimit⁷⁰. Kjo është vënë re edhe nga gatishmëria e kompanive të ndryshme që Institucioni ka marrëveshje për të bërë vizita në kompani, internshipe, leksione të hapura dhe praktika profesionale⁷¹. Por nga ana tjetër programi i studimit MSc ISDR ka qenë burim i mirë njerëzor për kompanitë e sigurimit dhe institucionet bankare dhe të tjera institucione, referuar analizës së ecurisë së programit të studimit^{72 73 74}.</p>			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Shkalla e përmbushjes së standardeve të fushës i	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

⁶⁰Evidencë 55_Aktivite Fakulteti i Biznesit

⁶¹Evidencë 200_Autorizim për praktikën mësimore_Maste

⁶²Evidencë 36_Leksionet e hapura dhe aktivitetet e Departamentit Financë Kontabilitet, v.a 2021-2022

⁶³Evidencë 37_Trajnime dhe mobilitete Erasmus +, PAE, v.a 2017-2022

⁶⁴Evidencë 38_Pjesëmarrjet në programet Erasmus + për studentët, v.a 2017-2022

⁶⁵Evidencë 40_Abonim në librarinë digjitale JSTOR në kuadër të marrëveshjes ndërmjet UAMD-së dhe AADF

⁶⁶Evidencë 41_Lista E-books e disponueshme

⁶⁷Evidencë 42_Informacion për Bibliotekën Online

⁶⁸Evidencë 43_Konkursi Kombëtar i Punimeve Kërkimore

⁶⁹Evidencë 94_Komunikim email_Njoftim mbi internshipe

⁷⁰Evidencë 45_Analiza e Marrëveshjeve të bashkëpunimit me Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2022-2023

⁷¹Evidencë 35_Lista e marrëveshjeve të bashkëpunimit të Fakultetit të Biznesit me bizneset

⁷²Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

⁷³Evidencë 93_Analize e tregut të punës Msc ISDR

⁷⁴Evidenca 45_Analiza e marrëveshjeve të bashkëpunimit me Departamentin Financë Kontabilitet, v.a 2022-2023

II. ORGANIZIMI, DREJTIMI DHE ADMINISTRIMI I PROGRAMIT TË CIKLIT TË DYTË

Standardi II.1	
Programi i studimit organizohet në përputhje me parashikimet ligjore e nënligjore kombëtare në fuqi dhe akteve të brendshme rregullatore.	
Kriteret	Vlerësimi
<p>Kriteri 1. Elementet që përbëjnë strukturën e programit të studimit, veprimtaritë formuese, të vlerësuara në kredite, janë përcaktuar qartë në përputhje me legjislacionin vendas në fuqi dhe me Sistemin Evropian të Transferimit dhe Grumbullimit të Krediteve (ECTS).</p>	<p><i>Po.</i> Organizimi i programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” organizohet në lëndë ose module të vlerësuara me kredite, sipas Sistemit European të Transferimit dhe Grumbullimit të Krediteve (ECTS) mbështetur në pikën 2, VKM Nr. 41, datë 24.1.2018⁷⁵, mbështetur tek pika 4 dhe 6 e Riorganizimit të programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”⁷⁶, në përputhje me Udhëzimin nr. 31, datë 29/12/2017⁷⁷. Totali i Krediteve (ECTS) është 120 ECTS. Kohëzgjatja normale është 2 vite, forma e studimit me kohë të plotë, bazuar në suplementin e diplomës të MSc ISDR⁷⁸ dhe Rregullore e programit të studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut⁷⁹.</p>
<p>Kriteri 2. Programi i studimit synon formimin e shprehive të veçanta në larmi të gjerë profesionale e specialitetesh, jep njohuri të përparuar në një fushë studimi ose punësimi, ku përfshihet të kuptuarit kritik të teorive dhe parimeve akademike të fushës, zhvillon njohuri, aftësi dhe kompetenca të përparuar në një fushë akademike ose profesionale, të nevojshme për zgjidhjen e problemeve komplekse dhe të paparashikueshme në një fushë të specializuar studimi ose profesionale.</p>	<p><i>Po.</i> Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” synon të ndihmojë formimin e shprehive të veçanta në një llojshmëri të gjerë profesionale e specialitetesh mbështetur në Analizën e tregut të punës⁸⁰ dhe mbështetur në pikën 6 të Riorganizimit të programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”⁸¹. Ky program studimi ka objektiva plotësisht të qarta duke krijuar baza të qëndrueshme njohurish për studime të mëtejshme, si, doktorale. Rritja e kompetencave profesionale është ndër elementët kryesorë në këtë program studimi. Përdorimi i literaturave të viteve të fundit, kërkimeve shkencore, rasteve studimore, të cilat realizohen nga përmirësimi i vazhdueshëm i syllabus-eve⁸², aktiviteteve dhe leksioneve të hapura⁸³. Gjithashtu për tju përshtatur diversitetit të kërkesave të studentëve, lektorët sjellin metoda nga më inovativet të ofruara tek studentët e programit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”⁸⁴ me qëllim përmirësimin e vazhdueshëm.</p> <p>Sipas kuadrit të përgjithshëm formues të programit të studimit gjatë tre semestrave studentët orientohen përmes lëndëve bazë të detyrueshme duke i gërshetuar me lëndët karakterizuese, dhe lëndëve të tjera ndërdisiplinore dhe/ose integruese në një ose më shumë grupe disiplinash, të ngjashme dhe/ose</p>

⁷⁵ Evidencë 60_VKM nr. 41, datë 24.1.2018

⁷⁶ Evidencë 51_Riorganizimi i MSC ISDR v.a 2018-2019; Evidencë 49.2_Riorganizim Master nën 20%, 2021-2022; Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023; Evidencë 49_Riorganizimi Master FB 2021-2022 vendim senati

⁷⁷ Evidencë 50_Udhëzimi nr. 31, datë 29.12.2017

⁷⁸ Evidencë 68_Suplement i Ri Msc ISDR

⁷⁹ Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut

⁸⁰ Evidencë 93_Analizë e tregut të punës Msc ISDR

⁸¹ Evidencë 51_Riorganizimi i MSC ISDR v.a 2018-2019

⁸² Evidencë 108_Syllabuse sem 2_v.a. 2021-2022

⁸³ Evidencë 55_Aktivite Fakulteti i Biznesit

⁸⁴ Evidencë 66_Metodat interaktive të përdorura për mësimdhënie përfundimtare, shkurt 2023

	integruese me disiplinat karakterizuese, profile të programit dhe grup-lëndë me zgjedhje, ku njëkohësisht i jepet rëndësi edhe lëndëve plotësuese. Në semestrin e fundit të programit të studimit studentët realizojnë praktikën profesionale të zhvilluara pranë subjekteve publike e private, sipas marrëveshjeve të përbashkëta të nënshkruara nga Fakulteti dhe Departamenti ⁸⁵ për këtë qëllim.
Kriteri 3. Programi i studimit ka të përcaktuara ngarkesën në kredite për realizimin e praktikës profesionale dhe të detyrimeve përmbyllëse.	Po. Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” parashikon ngarkesën në kredite të përcaktuar për praktikën profesionale, me ekuivalentim sipas VKM 41, pika 2.4 dhe 2.5 ^{86 87} , Udhëzim nr. 31 datë 29.12.2017 ⁸⁸ për “Përcaktimin e kriterëve, dokumentacionit dhe procedurave për hapjen, riorganizimin dhe mbylljen e programeve të studimit nga Institucionet e Arsimit të Lartë ” ⁸⁹ dhe mbështetur në planet mësimore dhe kurrikulat e ndryshuara në vitin akademik 2022-2023 ⁹⁰ .
Kriteri 4. Programet e ciklit të dytë “Master” në Mësuesi, që formojnë mësues të arsimit fillor janë plotësim i ciklit të parë Bachelor në arsimin Fillor. Programet Master në Mësuesi për formimin e mësuesve të arsimit të mesëm të ulët dhe të lartë organizohen si programe të ciklit të dytë të studimeve “Master”, sipas fushave përkatëse të formimit.	NA
Kriteri 5. Programet “Master” në fushën e mësuesisë organizohen me 120 kredite dhe duhet të përmbajnë 25 për qind të krediteve në shërbim të formimit të përgjithshëm psiko-pedagogjik. Programet “Master”, që formojnë mësues të së njëjtës fushë të mësuesisë, duhet të kenë së paku 80 për qind të kurrikulës me përmbajtje të ngjashme.	NA
Kriteri 6. Forma e organizimit të studimeve, pranimi i studentëve dhe financimi në institucionet e arsimit të lartë me status të veçantë realizohen në përputhje me ligjin e arsimit të lartë dhe specifikat përkatëse, të përcaktuara në kuadrin ligjor të ministrisë përgjegjëse për arsimin.	NA

⁸⁵ Evidencë 45_Analiza e Marrëveshjeve të bashkëpunimit me Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2022-2023

⁸⁶Evidencë 60_VKM Nr. 41 datë 24.1.2018 Për elementët e programeve të studimit të ofruara nga institucionet e arsimit të lartë

⁸⁷ Evidencë 79_VKM nr.879, datë 18.12.2019 Disa ndryshime dhe shtesa në vendimin nr.41 date 24.01.2018

⁸⁸Evidencë 77_Udhëzim Nr.31, datë 29.12.2017

⁸⁹Evidencë 51_Riorganizimi i MSC ISDR v.a 2018-2019

⁹⁰Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

<p>Kriteri 7. Programet e studimit, të ciklit të dytë Master, që ofrohen në të njëjtën fushë studimi, si dhe me të njëjtën emërtesë, duhet të kenë përmbajtje të ngjashme në nivel, së paku 70 për qind.</p>	<p><i>Jo.</i> Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”, referuar emertesës nuk ka ngjashmëri në emërtesë me programe të tjera të ngjashme⁹¹. Referuar kodifikimit të ri 72MS0412S⁹² të bërë në vitin 2022, nuk kemi informacion mbi kodifikimin e programeve të tjera të ngjashme të studimit.</p>			
<p>Kriteri 8. Programi i studimit shoqërohet me kodin përkatës, sipas fushës së studimit dhe klasifikimeve të bëra publike nga ministria përgjegjëse për arsimin. Më tej kryhet kodifikimi i lëndëve të programit.</p>	<p><i>Po.</i> Fusha e përgjithshme dhe specifike e programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” është në përputhje me fushën akademike e kërkimore të njësisë kryesore sipas Vendimit Nr. 310, datë 11.05.2022 mbi “Për specifikimet dhe përmbajtjen e kodifikimit të programeve të studimit të ofruara nga Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë”⁹³ si dhe Udhëzimit Nr.31, datë 15.11.2022, Nr.7556/1 Prot. mbi “Procedurat për kodifikimin e programeve të studimit të ofruara nga Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë”⁹⁴, dhe me vendim klasifikimit/kodifikimit të programeve të studimit sipas direktivave dhe udhëzimeve kombëtare e evropiane nën emërtimin 72MS0412S⁹⁵.</p>			
<p>Kriteri 9. Programet e studimit mund të jenë edhe programe të përbashkëta midis dy ose më shumë institucioneve të arsimit të lartë, vendas dhe të huaj, në përputhje me legjislacionin në fuqi.</p>	<p>NA</p>			
<p>Shkalla e përmbushjes së standardit</p>	<p>Nuk përmbushet</p>	<p>Përmbushet pjesërisht</p>	<p>Përmbushet kryesisht</p>	<p>Përmbushet plotësisht</p> <p><i>Përmbushet plotësisht</i></p>

<p>Standardi II.2 Njësia kryesore/bazë përgjegjëse për programin e studimit përmbush kërkesat ligjore dhe standardet e cilësisë për këto njësi.</p>	
<p>Kriteret</p>	<p>Vlerësimi</p>
<p>Kriteri 1. Njësia kryesore/bazë përgjegjëse për programin e studimit përmbush detyrimet e përcaktuara në legjislacionin në fuqi, për organizimin dhe strukturën akademike, stafet akademike</p>	<p><i>Po.</i> Departamenti Financë-Kontabilitet është përgjegjës për programin e studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” dhe i përmbush detyrimet ligjore dhe nënligjore sipas nenit 25, të Ligjit 80/2015⁹⁶ për organizimin dhe strukturën akademike sipas pikës 5 të Riorganizimi i programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” (v.a 2018-2019)⁹⁷ dhe riorganizimit nën</p>

⁹¹ Evidencë 21_Kurrikula të ngjashme me IAL të tjera

⁹² Evidencë 25_Kodifikimet e programeve të studimit të ofruara nga Departamenti Financë Kontabilitet

⁹³Evidencë 23_Vendimit Nr. 310, datë 11.05.2022 mbi “Për specifikimet dhe përmbajtjen e kodifikimit të programeve të studimit të ofruara nga Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë”

⁹⁴Evidencë 24_Udhëzimit Nr.31, datë 15.11.2022, Nr.7556/1 Prot. mbi “Procedurat për kodifikimin e programeve të studimit të ofruara nga Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë”

⁹⁵Evidencë 25_Kodifikimet e programeve të studimit të ofruara nga Departamenti Financë Kontabilitet

⁹⁶Evidencë 1_Ligji i Arsimit të lartë Nr. 80, 2015

⁹⁷Evidencë 51_Riorganizimi i MSC ISDR v.a 2018-2019

vlerësimin dhe akreditimin.	20% (v.a 2022-2023) ⁹⁸ . Departamenti Financë-Kontabilitet ka bërë ndarjen e grupeve mësimore kërkimore shkencore ⁹⁹ . Gjithashtu Departamenti Financë-Kontabilitet ka përcaktuar Koordinatorët e programeve të studimit ¹⁰⁰ dhe përcaktimin e Koordinatorit për Kërkimin Shkencor ¹⁰¹ .			
Kriteri 2. Njësia kryesore/bazë përgjegjëse për programin e studimit përmbush detyrimet e përcaktuara në legjislacionin në fuqi, duke angazhuar personel ndihmës akademik /administrativ për realizimin e praktikave mësimore, laboratorike e klinike, etj.	<i>Po.</i> Njësia kryesore/bazë është përgjegjëse për programin e studimit, ku angazhon personel ndihmës akademik/administrativ për realizimin e programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” duke u mbështetur në rregulloren e departamentit të Financë Kontabilitetit ¹⁰² dhe Rregulloren e Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” ¹⁰³ . Krahas koordinorit të programit dhe Drejtuesit të njësisë bazë, të cilët janë përgjegjës për mbarëvajtjen e programit, Njësia Kryesore mbështet edhe në stafin akademik në zhvillimin e programit përmes asistentes së Departamentit Financë Kontabilitet, sekretarisë mësimore dhe laborantëve.			
Kriteri 3. Njësia kryesore/bazë përgjegjëse për programin për çdo program studimi cakton një person në rolin e koordinorit të programit të studimit, i cili është përgjegjës për ecurinë dhe zhvillimin e programit dhe praktikave profesionale në përputhje me objektivat e tij.	<i>Po.</i> Njësia Bazë dhe Njësia Kryesore janë përgjegjës për çdo program studimi, ku dhe është caktuar një Koordinator për secilin program studimi ¹⁰⁴ . Përgjegjësitë e koordinorit për programin e studimit janë të përcaktuara në përputhje legjislacionin në fuqi ^{105 106} dhe aktet e tjera institucionale ^{107 108} . Koordinator mban kontakte të vazhdueshme me drejtuesin e Njësisë Bazë për lajmërimet dhe për orientime të studentëve në lidhje me programin dhe praktikatat profesionale ¹⁰⁹ .			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi II.3

Programi i studimit është i detajuar, informues, i strukturuar dhe organizuar në përputhje me parashikimet dhe objektivat formuese të programit të ciklit të dytë.

Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Njësia kryesore/bazë, përgjegjëse për programin e studimit të ciklit të dytë, disponon	<i>Po.</i> Njësia kryesore/bazë është përgjegjëse për programin e studimit të ciklit të dytë MSc ISDR, disponon informacionet e nevojshme për organizimin, strukturën dhe përmbajtjen e programit të studimit. Gjithë informacioni për

⁹⁸Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

⁹⁹Evidencë 199_Ngritja e grupeve mësimore kërkimore dhe lektorët e Departamentit FK

¹⁰⁰Evidencë 53_Vendimi për emërimin e Koordinatorit të programit të studimit

¹⁰¹Evidencë 56_Vendimi i përcaktimit të kordinatorit të kërkimit shkencor

¹⁰²Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

¹⁰³Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

¹⁰⁴Evidencë 53_Vendimi për emërimin e Koordinatorit të programit të studimit

¹⁰⁵Evidencë 78_VKM Nr.824, datë 24.12.2021 Për miratimin e Kodit të Cilësisë së Arsimit të Lartë

¹⁰⁶Evidencë 76_Udhëzimi nr. 27 datë 29.12.2017

¹⁰⁷Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

¹⁰⁸Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

¹⁰⁹Evidencë 18_Korrespondenca midis Përgjegjësit të departamentit dhe Koordinatorit të MSC ISDR

informacionet e nevojshme për organizimin, strukturën dhe përmbajtjen e programit të studimit.	programin MSc ISDR qarkullon dhe arkivohet në mbështetje të Rregullores për Qarkullimin dhe Arkivimin e Dokumentacionit të Brendshëm në UAMD ¹¹⁰ . Po ashtu një informacion i përgjithshëm së bashku me kurrikulën dhe organizimin e programit është i publikuar në faqen zyrtare të universitetit ¹¹¹ .
Kriteri 2. Programi i studimit përmban planin mësimor, ku përfshihet informacioni i nevojshëm për ndarjen e lëndëve në semestral, ngarkesën mësimore të lëndëve/moduleve, orët në auditor/jashtë auditorit.	Po. Përbërja e strukturës së programit të studimit MSc ISDR është përcaktuar në akte ligjore e nënligjore të VKM nr. 41, pika 2.4 dhe 2.5 ^{112 113} dhe Udhëzimit nr. 31, datë 29.12.2017 për “Riorganizimin e Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” viti akademik 2018-2019, pikat 4 dhe 6 ¹¹⁴ dhe riorganizimit nën 20% në v.a 2022-2023. Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” përmban planin mësimor, ku përfshihen ndarjet e lëndëve në semestra, ngarkesën mësimore ¹¹⁵ të lëndëve/moduleve, orët në auditor/jashtë auditorit.
Kriteri 3. Programi i studimit përmban të gjitha informacionet e nevojshme për studentët që lidhen me kriteret e përgjithshme dhe specifike të pranimit, transferimit dhe ekuivalentimit të studimeve.	Po. Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” përmban të gjitha informacionet e nevojshme për studentët që lidhen me kriteret e përgjithshme dhe specifike ¹¹⁶ të pranimit, transferimit ¹¹⁷ dhe ekuivalentimit ¹¹⁸ të studimeve. Institucioni bën njohjen e lëndëve sipas nenin 39, pika 4 dhe nenit 47 të Rregullores së Fakultetit të Biznesit ¹¹⁹ dhe vendimeve të shpallura nga Fakulteti i Biznesit mbi transferimet ¹²⁰ .
Kriteri 4. Programi i studimit përmban informacionet e nevojshme për programet lëndore (syllabuset) për secilën lëndë për praktikat, seminarët apo orët e laboratorit, si dhe të gjithë komponentët formues të programit brenda dhe jashtë auditorit në përputhje me formatet e miratuara.	Po. Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” i përmban të gjitha informacionet e nevojshme për syllabuset e detajuara për secilën lëndë, për praktikat, seminarët, si dhe të gjithë komponentët formues të programit brenda dhe jashtë auditorit në përputhje me formatet e miratuara sipas nenit 53 të rregullores së Fakultetit të Biznesit ¹²¹ . Përbërja e strukturës së programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” dhe hartimi i syllabuseve është përcaktuar në akte ligjore e nënligjore të VKM Nr. 41, datë 24.01.2018 ¹²² dhe Udhëzim nr. 31, datë 29.12.2017 ¹²³ për “Riorganizimit të programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”, viti 2018, dhe riorganizimin në vitin 2022-2023 ¹²⁴ .
Kriteri 5. Përmbajtja e programit	Po. Programi i studimit MSc ISDR është hapur në vitin akademik 2012-2013,

¹¹⁰Evidencë 47_Rregullore për Qarkullimin dhe Arshivimin e Dokumentacionit të Brendshëm në UAMD

¹¹¹<https://uamd.edu.al/msc-industria-e-sigurimeve-dhe-drejtimi-i-rrezikut/>

¹¹² Evidencë 60_VKM nr.41 datë 24.1.2018 Për elementët e programeve të studimit të ofruara nga institucionet e arsimit të lartë

¹¹³ Evidencë 79_VKM nr.879, datë 18.12.2019 Disa ndryshime dhe shtesa në vendimin nr.41 date 24.01.2018

¹¹⁴ Evidencë 51_Riorganizimi i MSC ISDR v.a 2018-2019

Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

¹¹⁵Evidencë 69_Ngarkesa mësimore Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2019-2022

¹¹⁶Evidencë 58_Kriteret e transferimeve për departamentin e Financë Kontabilitetit

¹¹⁷Evidencë 63_Komision Ad Hoc per transferim (Kriteret e transferimit) Vendim Nr. 14 datë 04.09.2020

¹¹⁸Evidencë 68_Suplement i Ri Msc ISDR

¹¹⁹Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

¹²⁰Evidencë 34_Shkresë për listën fituese të studentë për transferim studimesh

¹²¹Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

¹²² Evidencë 60_VKM nr.41 datë 24.1.2018 Për elementët e programeve të studimit të ofruara nga institucionet e arsimit të lartë

¹²³Evidencë 77_Udhëzim Nr.31, datë 29.12.2017

¹²⁴Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

të studimit është në përmirësim dhe përditësim të vazhdueshëm dhe në fillim të çdo viti akademik miratohen ndryshimet eventuale dhe arkivohet dosja e plotë në shqip dhe anglisht.	me një periudhë ndërprerjeje në v.a. 2018-2019, dhe nga v.a. 2019-2020 vazhdon rregullisht të jetë i hapur ¹²⁵ . Me riorganizimin e vitit akademik 2018-2019, syllabuset e programit të studimit janë pasuruar me fjalët kyce, çdo temë ka sqarimet e objektivave dhe synimeve kryesore ¹²⁶ . Literatura dhe përmbajtja e programit të studimit janë në përmirësim dhe përditësim të vazhdueshëm dhe në fillim të çdo viti akademik miratohen ndryshimet eventuale dhe arkivohet dosja e plotë ¹²⁷ . Në kuadër të ndërkombëtarizimit të programeve të studimit të ofruar nga Fakulteti i Biznesit, syllabuset e lëndëve dhe të moduleve të ofruara nga programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” janë përkthyer dhe arkivuar edhe në anglisht ¹²⁸ .			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi II.4

Struktura dhe organizimi i programit të studimit është në përputhje me objektivat formuese, nivelin e kualifikimit sipas Kuadrit Kombëtar dhe Evropian të Kualifikimeve, rezultateve të të nxënit, kompetencave në përputhje me kërkesat e tregut të punës.

Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Emërtimi, përmbajtja e veprimtarive, shpërndarja e lëndëve dhe praktikave, mundësojnë, thellim të njohurive dhe aftësive për studime të mëtejshme dhe/ose punësimin e studentëve.	<i>Po.</i> Emërtimi, përmbajtja e veprimtarive, shpërndarja e lëndëve dhe praktikave, mundësojnë, thellim të njohurive dhe aftësive për studime të mëtejshme dhe/ose punësimin e studentëve janë të pasqyruara në VKM nr.41, pika 2.4 dhe 2.5 ^{129 130} dhe Udhëzimin nr. 31, datë 29.12.2017 për Riorganizimin e programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”, viti akademik 2018-2019, pikat 4 dhe 6 ¹³¹ , dhe riorganizimin nën 20% i v.a. 2022-2023 ¹³² . Bazuar në planin mësimor, lëndët bazë të detyrueshme janë lëndët që i ofrojnë studentit të MSc ISDR njohuri dhe përgatitje metodologjike të përgjithshme. Lëndët karakterizuese, lidhen me veçoritë e programit të studimit dhe japin një formim specifik, sipas karakteristikave të tij. Lëndët ndërdisiplinore dhe/ose integruese janë të mbështetura kryesisht tek lëndë të financës dhe sigurimeve. Lëndët plotësuese janë të fokusuara në përfitimin e aftësive në gjuhë të huaj, aftësive informatikës dhe telematike, aftësive komunikuese e prezantuese. Gjithashtu ky program studimi ka të përfshirë praktikën profesionale, të cilën studentët mund ta zhvillojnë pranë subjekteve

¹²⁵ Evidencë 20_Urdhër Nr. 282, datë 04.07.2013, Urdhër për hapjen e programit të studimit MSc ISDR

¹²⁶ Evidenca 19_Syllabuset e lëndëve të ofruara në vite_Model

¹²⁷ Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

¹²⁸ Evidencë 52_Model Syllabus-i në anglisht MSc ISDR

¹²⁹ Evidencë 60_VKM nr.41 datë 24.1.2018 Për elementët e programeve të studimit të ofruara nga institucionet e arsimit të lartë

¹³⁰ Evidencë 79_VKM nr.879, datë 18.12.2019 Disa ndryshime dhe shtesa në vendimin nr.41 date 24.01.2018

¹³¹ Evidencë 51_Riorganizimi i MSC ISDR v.a 2018-2019

¹³² Evidencë 49_Riorganizimi Master FB 2021-2022 vendim senati

Adresa: “Rruga e Durrësit”

Pranë gjim. «Q. Stafa», Tiranë

Tel:+355 (04) 222-43423

Web site: www.ascal.al

E-mail: info@ascal.al

	publike e private, sipas marrëveshjeve të përbashkëta, të nënshkuara për këtë qëllim ¹³³ . Pësha specifike që zë secila kategori e veprimtarive formuese brenda programit të studimit është e përcaktuar sipas legjislacionit në fuqi ¹³⁴ .
Kriteri 2. Lëndët/modulet, shpërndarja në vite e semestra, vlerësimi në kredite e orë mësimore mundëson arritjen e objektivave formues të programit të studimit dhe rezultateve të pritshme të të nxënit dhe kërkimit shkencor.	Po. Lëndët/modulet, shpërndarja në vite e semestra, vlerësimi në kredite e orë mësimore mundëson arritjen e objektivave formues të programit të studimit dhe rezultateve të pritshme të të nxënit dhe aftësimi profesional. Lëndët janë shpërndarë në semestra, në fillim lëndët bazë, pastaj lëndët formuese duke mos bërë më shumë se 25 orë në javë bazuar në kurrikulën e MSc ISDR ¹³⁵ . Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” është hartuar në përputhje me akte ligjore e nënligjore të VKM-së nr. 41 ¹³⁶ dhe VKM nr. 879 ¹³⁷ dhe reflektuar në Udhëzimin nr. 31, datë 29.12.2017 ¹³⁸ për Riorganizimin e Programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”, v.a 2018 ¹³⁹ dhe riorganizimet nën 20% të tjera në vazhdim.
Kriteri 3. Struktura e programit, lëndët, raporti teori praktikë është në përputhje me profilin e programit të studimit dhe e përafërt me programe të ngjashme ndërkombëtare. Në rastet e programit të studimit “Master Profesional”, ky program duhet të sigurojë aftësi, kompetenca dhe formim të thelluar profesional.	NA
Kriteri 4. Ndarja sipas veprimtarive formuese dhe raportet midis formimit teorik dhe praktik mundësojnë arritjen e objektivave formues, transferim të studimeve, mobilitet dhe punësim në përfundim të studimeve.	Po. Ndarja sipas veprimtarive formuese dhe raportet midis formimit teorik dhe praktik mundësojnë arritjen e objektivave formues, transferim të studimeve, mobilitetet dhe punësim në përfundim të studimeve, mbështetur në dosjen e riorganizimit të programit MSc ISDR, e cila është konform bazës ligjore. Ky program studimi ofron një ndërthurje mes formimit teorik dhe atij praktik referuar kurrikulës së MSc ISDR ¹⁴⁰ . Gjithashtu, studentët e këtij programi i kanë të gjitha mundësitë që të jenë pjesë e mobiliteteve duke qënë se veprimtaria formuese është e ngjashme me programe të tjera të ngjashme në universitetet e huaja ¹⁴¹ . Praktika gjatë detyrimeve përmbyllëse i jep mundësi studentëve të punësohen, duke ju përmbajtur statistikave referuar analizës së ecurisë së programit të studimit ¹⁴² , ku rezultojnë që ato janë të punësuar gjatë gjithë ndjekjes së studimeve në Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” (referuar pyetësorit pas diplomimit të studentëve) ¹⁴³ .

¹³³Evidencë 35_Lista e marrëveshjeve të bashkëpunimit të Fakultetit të Biznesit me bizneset

¹³⁴ Evidencë 79_VKM nr.879, datë 18.12.2019 Disa ndryshime dhe shtesa në vendimin nr.41 date 24.01.2018

¹³⁵Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

¹³⁶Evidencë 60_VKM nr.41 datë 24.1.2018 Për elementët e programeve të studimit të ofruara nga institucionet e arsimit të lartë

¹³⁷Evidencë 79_VKM nr.879, datë 18.12.2019 Disa ndryshime dhe shtesa në vendimin nr.41 date 24.01.2018

¹³⁸Evidencë 50_Udhëzimi nr. 31, datë.29.12.2017

¹³⁹ Evidencë 51_Riorganizimi i MSC ISDR v.a 2018-2019

¹⁴⁰Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

¹⁴¹Evidencë 21_Kurrikula të ngjashme me IAL të tjera

¹⁴²Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

¹⁴³Evidencë 74_Pyetësori Vlerësimi i studentëve pas përfundimit të studimeve në BsC MSc MP

<p>Kriteri 5. Syllabuset (programet e lëndëve /moduleve) përditësohen në mënyrë të vazhdueshme për marrjen e kompetencave në përputhje me kërkesat e tregut të punës, duke përfshirë literaturën bazë dhe ndihmëse të viteve të fundit.</p>	<p><i>Po.</i> Programet e lëndëve/moduleve të programit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” përditësohen në mënyrë të vazhdueshme në mbledhjet e departamentit¹⁴⁴ duke u bazuar në literaturë të detyruar dhe ndihmëse të 5 viteve të fundit. Gjithashtu departamenti i Financë-Kontabilitetit sipas nevojave të çdo anëtarit të saj bën kërkesë bibliotekës për blerje të librave¹⁴⁵ në mënyrë që syllabus-et e lëndëve të përditësohen me literatura të 5 viteve të fundit.</p>			
<p>Kriteri 6. Përmbajtja e programit të studimit garanton përfitim të dijeve, aftësive dhe kompetencave të synuara.</p>	<p><i>Po.</i> Përmbajtja e programit të studimit është e përcaktuar edhe në suplementin e diplomës Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”¹⁴⁶, rezultatet e prishme të të nxënësve po ti referohemi koncepteve të fituara nga lëndët e zhvilluara (kurrikulës)¹⁴⁷ garantojnë përfitim të dijeve, aftësive, shkathtësive e kompetencave që i përgjigjen nevojave të tregut dhe lehtësojnë punësimin e studentëve, mbështetur në raportin e ecurisë së programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”¹⁴⁸.</p>			
<p>Kriteri 7. Përmbajtja e programit të studimit mundëson vijimin e mëtejshëm të studimeve dhe/ose punësimin e studentëve në përshtatje me pritshmëritë e kërkesat e tregut e punës.</p>	<p><i>Po.</i> Përmbajtja e programit të studimit mundëson vijimin e mëtejshëm të studimeve dhe/ose punësimin e studentëve në përshtatje me pritshmëritë e kërkesat e tregut e punës referuar dhe përshkrimin të Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”¹⁴⁹. Ky program studimi ka objektiva plotësisht të qarta duke krijuar baza të qëndrueshme njohurish për studimet të mëtejshme doktorale dhe në cdo institucion tjetër financiar bankar (drejtoria e riskut) dhe institucion jo-bankar (shoqëri sigurimi, fonde investimi, fonde pensionesh vullnetare)^{150 151}.</p>			
<p>Shkalla e përmbushjes së standardit</p>	<p>Nuk përmbushet</p>	<p>Përmbushet pjesërisht</p>	<p>Përmbushet kryesisht</p>	<p>Përmbushet plotësisht</p>
				<p><i>Përmbushet plotësisht</i></p>

<p>Standardi II.5</p>	
<p>Institucioni i arsimit të lartë nxit përfshirjen e studentëve dhe partnerëve, rrjeteve dhe organizmave të tjera në hartimin dhe përmirësimin e vazhdueshëm të programit të studimit dhe realizimin me sukses në përputhje me objektivat e tyre.</p>	
<p>Kriteret</p>	<p>Vlerësimi</p>
<p>Kriteri 1. Për përmirësimin e përmbajtjes së programit të studimit dhe për përshtatjen sa më</p>	<p><i>Po.</i> Për përmirësimin e përmbajtjes së programeve të studimit dhe për përshtatjen sa më mirë me kërkesat e tregut e punës, njësia bazë konsultohet dhe merr parasysh Raportin e Analizës së Ecurisë së programit MSc ISDR¹⁵²,</p>

¹⁴⁴Evidencë 178_Vendime në mbledhje departamenti 06.10.2022

¹⁴⁵Evidencë 177_Email blerje librash

¹⁴⁶Evidencë 68_Suplement i Ri Msc ISDR

¹⁴⁷Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

¹⁴⁸Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

¹⁴⁹Evidencë 71_Përshkrimi Program studimi MSc ISDR

¹⁵⁰Evidencë 68_Suplement i Ri Msc ISDR

¹⁵¹Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

¹⁵²Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

<p>mirë me kërkesat e tregut të punës, gjatë hartimit dhe ecurisë së programit të studimit, njësitë përgjegjëse konsultohen dhe marrin parasysh propozimet e institucioneve partnere, të diplomuarve, dhe aktorëve të tjerë nga tregu i punës.</p>	<p>pyetësorët para dhe pas diplomimit të studentëve^{153 154}, feedback-u nga Panairi i Punës dhe aktivitetet e tjera nga institucione partnere¹⁵⁵.</p>
<p>Kriteri 2. Institucioni nxit dhe përfshin në diskutime studentët dhe strukturat e tyre, mban kontakte dhe konsultohet vazhdimisht me studentët e diplomuar, për përmirësimin e programit të studimit, dhe reflektimin kur ato janë në ndihmë të përmirësimit të programit të studimit.</p>	<p><i>Po.</i> Institucioni i Arsimit të Lartë garanton përfshirjen e studentëve në vendimmarrje mbështetur në nenin 22, pika 1 e Rregullores së Fakultetit të Biznesit¹⁵⁶ për përbërjen e Komisioneve të përhershme të Njësisë Kryesore si dhe garanton që studentët të vlerësojnë procesin akademik nëpërmjet pyetësorit drejtuar studentëve¹⁵⁷, në kuadër të përmirësimit të cilësisë së institucionit (mundësuar nga Drejtoria e Kurrikulës dhe Standarteve të Cilësisë). Institucioni ka të ngritur dhe funksional Sistemin e Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë dhe zbaton një strategji institucionale për përmirësimin e vazhdueshëm të cilësisë¹⁵⁸, ku përfshihen edhe studentët dhe bashkëpunëtorë e ekspertë të jashtëm, neni 2 i Rregullorës së NJSBC¹⁵⁹. Institucioni mban kontakte dhe konsultohet me studentët e diplomuar nëpërmjet plotësimit të pyetësorit¹⁶⁰ ngritur nga Departamenti për të marrë një mendim rreth problematikave, sygjerimeve ndaj përmirësimit të programeve të studimit referuar rezultateve të pyetësorit si dhe Analizës së Ecurisë së Masteri Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”¹⁶¹ në mënyrë që studentët të fitojnë njohuri të plota mbi programin e studimit. Institucioni është angazhuar maksimalisht në organizimin, mbështetjen dhe fuqizimin e rrjeteve Alumni që funksionojnë pranë saj, duke i përfshirë gjithnjë e më shumë Alumni-t në strukturat konsultuese e drejtuese të universitetit, si dhe duke i angazhuar në aktivitete/projekte zhvilluese të UAMD¹⁶².</p>
<p>Kriteri 3. Njësia përgjegjëse përmirëson, përditëson, përshtat programin e studimit në përputhje me propozimet dhe zhvillimet e fundit në fusha të ndryshme në bashkëpunim me rrjete profesionistësh, shoqata, urdhra (veçanërisht në fushën e mjekësisë)</p>	<p><i>Po.</i> Në bashkëpunim me institucionet publike e private¹⁶³, Departamenti Financë Kontabilitet përshtat dhe riorganizon programin e studimit në përputhje me kërkesat dhe nevojat e institucioneve publike e private duke e pasuruar programin me leksione të hapura në fushën e sigurimeve, fondeve të sigurimit dhe pensioneve private¹⁶⁴ dhe marrjes së mendimit të ekspertëve të fushës¹⁶⁵.</p>

¹⁵³Evidencë 72_Pyetësor - Përzgjedhja e studimeve Bsc Master pranë UAMD

¹⁵⁴Evidencë 74_Pyetësor Vlerësimi i studentëve pas përfundimit të studimeve në BsC MsC MP

¹⁵⁵Evidencë 45_Analiza e Marrëveshjeve të bashkëpunimit me Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2022-2023

¹⁵⁶Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

¹⁵⁷Evidenca 132_Pyetësori i studentëve

¹⁵⁸Evidencë 70_Ngritja e grupeve të GVB për proces Akreditimi

¹⁵⁹Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

¹⁶⁰Evidencë 74_Pyetësor Vlerësimi i studentëve pas përfundimit të studimeve në BsC MsC MP

¹⁶¹Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

¹⁶²Evidencë 39_Alumni Network FB Raport

¹⁶³Evidencë 35_Lista e marrëveshjeve të bashkëpunimit të Fakultetit të Biznesit me bizneset

¹⁶⁴<https://www.facebook.com/profile.php?id=100045245540366>

¹⁶⁵Evidencë 73_Pyetësor shpërndarë ekspertëve për përmirësimin e kurrikulave

dhe institucione publike e private.				
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi II.6	
Programi i studimit garanton orientim në fushën e studimeve dhe kërkimit shkencor.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Programi i studimit përcakton qartë prioritetet dhe objektivat kryesorë të studimit dhe kërkimit shkencor në përputhje me objektivat madhorë të institucionit.	Po. Programi i studimit përcakton qartë prioritetet dhe objektivat kryesorë të studimit ¹⁶⁶ dhe kërkimit shkencor ¹⁶⁷ . Ky program studimi është në përputhje me Planin Strategjik të Fakultetit të Biznesit ¹⁶⁸ dhe Planin Strategjik të Departamentit Financë Kontabilitet ¹⁶⁹ .
Kriteri 2. Njësia kryesore/bazë nxit, bashkërendon dhe administron veprimtaritë e mësimdhënies, veprimtaritë kërkimore ose artistike, duke respektuar lirinë akademike të personelit akademik dhe fushën e veçantë të studimit.	Po. Fakulteti i Biznesit, bashkërendon dhe administron veprimtaritë e mësimdhënies, veprimtaritë kërkimore ose artistike, duke respektuar lirinë akademike të personelit akademik me Drejtuesin e njësisë bazë ¹⁷⁰ . Lektorët njihen me ndarjen e ngarkesës mësimore gjatë vitit ¹⁷¹ dhe në fillim të semestrave duke ju referuar kurrikulës dhe orarit zyrtar ¹⁷² që vjen në department. Në mënyrë të vazhdueshme sipas një kalendari të miratuar paraprakisht realizohen leksione të hapura ku ftohen personalitete të fushave të ndryshme, të cilët ndajnë eksperiencat dhe këshillat e tyre me lektorë dhe studentë ¹⁷³ . Në varësi të ekspertizës së të ftuarve, ftohen edhe lektorët e departamenteve/fakulteteve të tjera për të marrë pjesë në to. Fakulteti dhe Departamenti nxit anëtarët e saj të marrin pjesë në Konferencën e Fakultetit të Biznesit dhe konferenca të tjera ¹⁷⁴ .
Kriteri 3. Programi i studimit mundëson, nxit dhe motivon studentët të angazhohen në studime, projekte dhe aktivitete kërkimore.	Po. Programi i studimit MSc ISDR nxit dhe motivon studentët të përfshihen në studime dhe projekte apo aktivitete kërkimore. Kjo realizohet nëpërmjet disa mënyrave, si pjesëmarrjet në konkurse ¹⁷⁵ . Fakulteti i Biznesit, cdo vit realizon Konferencën Studentore dhe nxit studentët të marrin pjesë me punimet e tyre ose si dëgjues ¹⁷⁶ .

¹⁶⁶Evidencë 71_Përshkrimi Program studimi MSc ISDR

¹⁶⁷Evidencë 26_Fushat kërkimore shkencore për departamentin e Financë Kontabilitetit

¹⁶⁸Evidencë 11_Plani Strategjik, Fakulteti i Biznesit, 2021-2025

¹⁶⁹Evidencë 12_Plani Strategjik, Departamenti Financë - Kontabilitet, 2021-2025

¹⁷⁰Evidencë 29_Marrëveshjet për organizimin e kohës vjetore të punës për stafin akademik të departamentit Financë Kontabilitet, v.a 2022-2023

¹⁷¹Evidencë 69_Ngarkesa mësimore Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2019-2022

¹⁷²Evidencë 187_Orari Mësimor Master ndër vite

¹⁷³<https://www.facebook.com/profile.php?id=100045245540366>

¹⁷⁴Evidenca 31_Emailë shkëmbimi për aktivitete shkencore-stafi akademik

¹⁷⁵Evidencë 198_Njoftim punësimi për studentët

¹⁷⁶<https://nscbf.uamd.edu.al/>

<https://nscbf.uamd.edu.al/wp-login.php>

Kriteri 4. Për realizimin e aktiviteteve studimore, kërkimore e shkencore, njësia bazë mbështetet financiarisht nga institucioni dhe administron të ardhurat nga aktivitete të ndryshme.	<i>Po.</i> Staf i akademik i UAMD inkurajohet që të hulumtojë dhe të publikojë në revista të indeksuara me Scopus duke i rimbursuar ato për tarifën e paguar ¹⁷⁷ . Kjo formë e shpërblimit të akademikëve siguron një mekanizëm të përshtatshëm për të kontrolluar dhe inkurajuar veprimtarinë shkencore dhe botimet ¹⁷⁸ . Aktivitetet shkencore dhe kërkimore kanë qenë pjesë e një procesi vlerësimi dhe financuar nga IAL ¹⁷⁹ .			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi II.7	
Programi i studimit garanton njohuri të thelluara, ndërkombëtarizim dhe kërkim shkencor.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Njësia përgjegjëse mbështet grupet lëndore dhe projektet kërkimore-shkencore të reja dhe siguron bashkëpunimin me struktura të tjera kërkimore për realizimin e objektivave të programit të studimit në kërkim shkencor.	<i>Po.</i> Njësia përgjegjëse mbështet grupet lëndore dhe projektet kërkimore-shkencore të reja dhe siguron bashkëpunimin me struktura të tjera kërkimore për realizimin e objektivave të programit të studimit në kërkim shkencor, ku përmendim projektin në fushën e sigurimeve ¹⁸⁰ të miratuar në departament, i cili është pjesë e Doktoraturës por që njëkohësisht është vlerë e shtuar në programin e studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”.
Kriteri 2. Njësia përgjegjëse angazhohet për t’iu përgjigjur kërkesave për analiza, studime e projekte me karakter kërkimor shkencor dhe angazhon personelin akademik dhe studentët për realizimin e këtyre objektivave.	<i>Po.</i> Njësia bazë angazhohet për t’iu përgjigjur kërkesave për analiza, studime e projekte me karakter kërkimor shkencor dhe angazhon personelin akademik dhe studentët për realizimin e këtyre objektivave, referuar lektorëve udhëheqës me të MSC ISDR të cilët mbikëqyrin punën e studentëve në fushën e sigurimeve dhe të riskut ¹⁸¹ .
Kriteri 3. Në fushën e programit të studimit, njësia përgjegjëse organizon konferenca ose aktivitete, të cilat ndihmojnë personelin dhe studentët për arritjen e objektivave.	<i>Po.</i> Fakulteti i Biznesit, çdo vit realizon Konferencën e Fakultetit ku marrin pjesë stafi akademik dhe Konferencën Studentore ku studentët mund të marrin pjesë me punimet e tyre ose si dëgjues. Këto konferenca ndihmojnë personelin akademik dhe studentët për arritjen e objektivave kërkimore shkencore ^{182 183} .
Kriteri 4. Programi i studimit formon profesionistë konkurrues	<i>Po.</i> Programi i studimit formon profesionistë konkurrues për tregun kombëtar duke ju referuar Raportit të Analizës së Ecurinë së Master i Shkencave

¹⁷⁷Evidencë 54_Rregullore për menaxhimin e aktiviteteve kërkimore shkencore

¹⁷⁸Evidencë 61_Financim i botimeve të indeksuara me Scopus

¹⁷⁹Evidencë 62.1_Thirrje për aplikim për projekte kërkimore shkencore 2022

Evidencë 57_Rregullorja e Mbajtjes së të dhënave për Kërkimin Shkencor

<https://uamd.edu.al/shpallet-lista-e-projekteve-kerkimore-shkencore-fituese-ne-uamd/>

¹⁸⁰Evidencë 62_Formular projekt propozimi – Prof. Dr. Luljeta Kikino

¹⁸¹Evidencë 67_Model temë Diplome, studente MSc ISDR

¹⁸²Evidencë 201_Vendim për grupet e punës në Konferencën e FB, 2021-2022.

<http://www.iscbf.org>

¹⁸³Evidencë 202_Vendim Dekanati Konferenca studentore 2020

<https://nscbf.uamd.edu.al/wp-login.php>

për tregun kombëtar dhe ndërkombëtar të punës.	“Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”. Ky program nëpërmjet mobiliteteve ofron studentëve mundësinë që kurse të ndryshme t’i zhvillojnë në shtete të ndryshme ¹⁸⁴ nëpërmjet Erasmus Mobility, duke rritur mundësitë e punës ndërkombëtarisht. Nëpërmjet marrëveshjeve të bashkëpunimit ¹⁸⁵ , ky program studimi i ofron studentëve internshipe/praktika pune dhe mundësi punësimi në institucione me njësi në shtete të ndryshme ¹⁸⁶ .			
Kriteri 5. Njësia përgjegjëse merr parasysh dhe zbaton rekomandimet e nxjerra nga urdhrat, shoqatat profesionale, rjetet profesioniste, për kompetencat e nevojshme për marrjen e licencës së profesionit përkatës, sipas akteve ligjore të fushës.	Po. Njësia Bazë ofron nëpërmjet këtij program studimi një kurrikul të pasur ¹⁸⁷ për studentët që duan të jenë pjesë e profesionit të fushës së sigurimeve dhe riskut në institucione të ndryshme financiare si dhe i hap rrugë këtyre studentëve të marrin certifikime të ndryshme sipas tregut të punës.			
Kriteri 6. Programi i studimit për profesionet e rregulluara përputhet me aktet ligjore në vend dhe rekomandimet ndërkombëtare në direktiva dhe rregullore të Bashkimit Evropian (<i>p.sh. Professional Qualifications Directive, 2005/36/EU</i>).	NA			
Shkalla e përmbushjes sëstandardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>
Shkalla e përmbushjes së standardeve të fushës II	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

¹⁸⁴Evidencë 176_LA Arlinda Nerguti

¹⁸⁵Evidencë 35_Lista e marrëveshjeve të bashkëpunimit të Fakultetit të Biznesit me bizneset

¹⁸⁶Evidencë 94_Komunikim email_Njoftim mbi internshipe

¹⁸⁷Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

III. MËSIMDHËNIA, MËSIMNXËNIA, VLERËSIMI DHE KOMPETENCAT

Standardi III.1	
Institucioni i arsimit të lartë garanton procesin e të nxënit dhe aftësimin profesional e shkencor me metodat dhe praktikat më të mira, me në qendër studentin, që sigurojnë arritjen e rezultateve.	
Kriteret	Vlerësimi
<p>Kriteri 1. Format e mësimdhënies, mësimnxënies dhe transmetimit të dijeve e njohurive janë leksionet, seminarat, punët laboratorike, detyrat e kursit/esetë, projektet, praktikat profesionale e klinike, orët e hapura dhe çdo formë tjetër e miratuar nga institucioni.</p>	<p><i>Po.</i> Duke u mbështetur në specifikat e organizimit të mësimdhënies në UAMD, orët e mësimi zhvillohen të pandara në leksione dhe seminare (ku në disa raste është i njëjti lektor që zhvillon si leksionet edhe seminarat) mbështetur në Rregulloren e programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”¹⁸⁸ si dhe në rregulloren e Fakultetit të Biznesit¹⁸⁹, Rregulloren e Departamentit Financë Kontabilitet¹⁹⁰. Formatet kryesore të mësimdhënies, mësimnxënies dhe transmetimit të dijeve e njohurive janë të përcaktuara edhe në leksionet, punët laboratorike, detyrat e kursit, orët e hapura dhe çdo formë tjetër e miratuar në Rregulloren e UAMD-së¹⁹¹ në Nenin 60, pika 5¹⁹².</p>
<p>Kriteri 2. Personeli akademik respekton dhe u përgjigjet larmisë dhe nevojave të studentëve, duke ofruar forma, mënyra, metoda e mundësi alternative të mësimdhënies e mësimnxënies.</p>	<p><i>Po.</i> Programi i studimit MSc ISDR ofron një kurrikul të pasur me lëndë/module, të cilat janë në përputhje me natyrën dhe fushën e studimit. Personeli akademik respekton dhe i përgjigjet nevojave të studentëve duke ofruar metoda të ndryshme inovative mësimdhënie dhe mësimnxënie¹⁹³. Gjatë zhvillimit të lëndëve të programit të studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”, gjithashtu përdoren metoda të ndryshme, duke përfshirë leksionet e hapura, leksione të caktuara në laborator, seancat e ushtrimeve dhe diskutimeve, si dhe prezantimi e diskutimi i projekteve në grup. Duhet theksuar që gjatë vitit akademik 2020-2021 si pasojë e Pandemisë, procesi mësimor është zhvilluar përmes klasave online duke përdorur platformat Teams, Classroom, Moodle. Institucioni ka mundësuar gjatë kësaj kohe trajnime¹⁹⁴ për përdorimin e këtyre platformave për stafin akademik dhe manuale përdorimi për studentët. Njësia bazë ka monitoruar mësimin online përmes raportimeve me formularët përkatës për secilin lektor¹⁹⁵.</p>
<p>Kriteri 3. Institucioni mbështet personelin akademik në përmirësimin e kompetencave didaktike dhe në përputhje me rezultatet e pritshme të të nxënit.</p>	<p><i>Po.</i> Universiteti “Aleksandër Moisiu” ka realizuar marrëveshje bashkëpunimi me institucione të ndryshme¹⁹⁶ duke mbështetur stafin akademik të aplikojë për mobilitete trajnimi apo mësimdhënie në Universitete të ndryshme. Këto trajnime dhe eksperiencia kanë ndihmuar në përmirësimin e aftësive didaktike duke sjellë një frymë të re në Departament¹⁹⁷. Fakulteti i Biznesit nxit</p>

¹⁸⁸Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut

¹⁸⁹Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

¹⁹⁰Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

¹⁹¹Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

¹⁹²Evidenca 39_Përmbledhëse e Metodave interaktive të përdorura për mësimdhënie

¹⁹³Evidenca 39_Përmbledhëse e Metodave interaktive të përdorura për mësimdhënie

¹⁹⁴Evidencë 90.1_Trajnim për mësimin online_Moodle

¹⁹⁵Evidencë 90_Raport monitorimi të mësimin online Rezultate Teams

¹⁹⁶Evidencë 33_Marrëveshjet e bashkëpunimit në nivel institucioni

¹⁹⁷Evidencë 37_Trajnime dhe mobilitete Erasmus +, PAE, v.a 2017-2022

	përmirësimin e vazhdueshëm të cilësisë së mësimdhënies dhe përmirësimit të kompetencave didaktike ¹⁹⁸ si realizimi i mësimdhënies në laborator, testimi në laborator, përdorimi i apikacioneve online classroom apo teams për projektet dhe pyetje të tjera. Departamenti mbështetet nga Fakulteti i Biznesit dhe Universiteti Aleksandër Moisiu Durrës për aktivitete të ndryshme në bashkëpunim me përfaqësues biznesesh dhe institucioneve financiare ¹⁹⁹ .
Kriteri 4. Personeli akademik i angazhuar në mësimdhënien në program është kompetent në shpjegimin e njohurive dhe koncepteve, përdor metoda të ndryshme të mësimdhënies interaktive dhe diskutime me në qendër studentin, nxit te student mendimin krijues, atë kritik si dhe autonominë e përgjegjshmërinë. Në të njëjtën kohë siguron udhëheqjen, mbështetjen dhe ndërtimin e marrëdhënieve të respektit të ndërsjellë mes tyre.	Po. Personeli akademik mban grada dhe tituj shkencor të fituar brenda dhe jashtë vendit ²⁰⁰ i angazhuar në mësimdhënie në programin e studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” ka eksperiencë shumëvjeçare dhe me përvojë mësimdhënie si në universitetet shtetërore ashtu edhe ato private ²⁰¹ . Qëllimi kryesor i mësimdhënies është që të nxiten studentët që të japin mendimin e tyre individual duke i angazhuar në projekte individuale, si dhe motivimi që realizohet për pjesëmarrjen e tyre në konferenca studentore ²⁰² , konkurse të ndryshme të organizuara nga AMF (Loja e Bursës), AADF (konkursi i paper-it më të mirë), apo pjesëmarrje në projekte të ndryshme në institucione të tjera ²⁰³ .
Kriteri 5. Njësia përgjegjëse për ofrimin e programit të studimit, vlerëson dhe përmirëson format e metodat e mësimdhënies në mënyrë periodike, duke përfshirë studentët në këtë proces dhe duke reflektuar mendimet e sugjerimet e tyre.	Po. Departamenti i Financë-Kontabilitetit në analizat vjetore ²⁰⁴ të tij vlerëson përpunjen e metodave të përdorura të mësimdhënies me objektivat formuese. Për çdo vit studentëve i drejtohet një pyetësor ku vlerësojnë format e përdorura nga lektorët në auditor dhe më pas sygjerimet e tyre reflektohen në departament ²⁰⁵ . Mënyrat dhe format e mësimdhënies të përdorura në programin e studimit MSc ISDR janë të shprehura në nenin 51, pika 5 e Rregullores së Fakultetit të Biznesit ²⁰⁶ dhe në nenin 12 të Rregullores e MSc ISDR ²⁰⁷ . Rritja e mundësive të praktikave për studentët e masterit nëpërmjet rritjes së numrit të bashkëpunimeve me bizneset. Përfshirja e tyre në këshillimin dhe karrierën, rritja e mundësive për klube studentore, përfshirja në aktivitete trajnuese si dhe mundësi për leksione të hapura ²⁰⁸ .
Kriteri 6. Institucioni organizon struktura/ njësi në nivel institucional që promovojnë përmirësimin e vazhdueshëm të mësimdhënies, koordinojnë dhe bashkërendojnë me njësitë kryesore/bazë aktivitetet në	Po. Në Universitetin “Aleksandër Moisiu” për të rritur dhe garantuar cilësinë e mësimdhënies është ngritur Njësia e Brendshme e Sigurimit të Cilësisë, aktiviteti i së cilës është i mbështetur në rregulloren e kësaj njësie ²⁰⁹ . Universiteti “Aleksandër Moisiu” mbështet dhe nxit përdorimin dhe promovimin e metodave të reja inovative ²¹⁰ në kuadër të përmirësimit të mësimdhënies. Universiteti dhe njësitë përgjegjëse angazhohen që të trajnojnë

¹⁹⁸Evidencë 178_Vendime ne mbledhje departamenti 06.10.2022

¹⁹⁹ Evidenca 35_Buletini i aktiviteteve në FB – për tu shtuar sapo te jete gati

²⁰⁰Evidencë 19_Dosjet e vetëvlerësimit të lektorëve të Departamentit të Financë Kontabilitetit

²⁰¹Evidencë 96_Departamenti Financë-Kontabilitet - Titujt dhe Gradat në vitet 2018-2023

²⁰²Evidenca 105_Konferenca Studentore e organizuar nga FB

²⁰³Evidenca 106_Njoftime për aktivitete, metodologjia

²⁰⁴Evidencë 32_Analiza Vjetore e departamentit Financë Kontabilitet v.a 2021-2022

²⁰⁵Evidencë 74_Pyetësor Vlerësimi i studentëve pas përfundimit të studimeve në BsC MSc MP

²⁰⁶Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

²⁰⁷ Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut

²⁰⁸Evidencë 55_Aktivitete Fakulteti i Biznesit

²⁰⁹Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

²¹⁰Evidenca 39_Përmbledhëse e Metodave interaktive të përdorura për mësimdhënie

kuadër të përmirësimit të cilësisë së mësimdhënies. Strukturat dhe njësitë përgjegjëse mbështesin eksperimentimin dhe zhvillimin e metodave të reja inovative të mësimdhënies, trajnojnë vazhdimisht personelin akademik për përmirësimin e aftësive të mësimdhënies dhe zbatimit të metodave të reja.	vazhdimisht personelin akademik për përmirësimin e aftësive të mësimdhënies ²¹¹ dhe implementimin e metodave të reja nëpërmjet angazhimit të personelit në mobilitete në kuadër të programeve Erasmus + ²¹² .			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi III.2	
Institucioni harton rregullore dhe procedura të posaçme të testimit e vlerësimit të njohurive, dijeve dhe aftësive profesionale dhe shkencore dhe garanton zbatimin e tyre.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Kriteret dhe mënyra e testimit e vlerësimit të njohurive, dijeve dhe aftësive profesionale dhe shkencore përcaktohen në Rregulloren e programit të studimit/Rregulloren e Institucionit/rregullore të posaçme, bëhen publike dhe njihen nga studentët.	<i>Po.</i> Vlerësimi i njohurive në Universitetin “Aleksandër Moisiu” dhe në Fakultetin e Biznesit është specifikuar në Rregulloren e UAMD-së ²¹³ në nenin 68, pika 1-6, si dhe në nenin 14 të Rregullores së programit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” ²¹⁴ , Rregulloren e Fakultetit të Biznesit ²¹⁵ në nenin 59, dhe Rregulloren e Provimeve ²¹⁶ , neni 2. Studentëve ju bëhet me dije mënyra si do të vlerësohen (skema e vlerësimit me pikë dhe konvertuar në notë) në orën e parë të leksionit kur bëhet prezantimi i syllabus-it ²¹⁷ .
Kriteri 2. Në fillim të çdo lënde/moduli studentët informohen me metodologjinë e testimit e vlerësimit të njohurive, dijeve dhe aftësive profesionale e shkencore të parashikuara në syllabuset e lëndëve/moduleve nga titullari i lëndës/modulit.	<i>Po.</i> Në fillim të çdo lënde studentët njihen me syllabus-in e lëndës të prezantuar me detaje nga lektori përkatës ²¹⁸ . Përgjatë prezantimit të syllabus-it studentëve ju bëhet me dije metodologjia e vlerësimit të njohurive për lëndën. Detyra e lektorit të lëndës për të prezantuar syllabusin në orën e parë të leksionit është e specifikuar në Rregulloren e Fakultetit të Biznesit ²¹⁹ në nenin 53.
Kriteri 3. Testimi e vlerësimi i	<i>Po.</i> Në Universitetin “Aleksandër Moisiu” testimi i njohurive dhe aftësive

²¹¹Evidencë 174_Njoftime nga Institucioni për pjesëmarrje në Erasmus+

²¹²Evidencë 37_Trajnime dhe mobilitete Erasmus +, PAE, v.a 2017-2022

²¹³Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

²¹⁴Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut

²¹⁵Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

²¹⁶Evidencë 59_Rregullore e Provimeve të Fakultetit të Biznesit

²¹⁷Evidencë 108_Syllabuse sem 2_v.a. 2021-2022

²¹⁸Evidencë 108_Syllabuse sem 2_v.a. 2021-2022

²¹⁹Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

njohurive, dijeve dhe aftësive profesionale e shkencore realizohet në forma dhe mënyra të ndryshme, duke i dhënë mundësi studentit të demonstrojë njohuritë dhe kompetencat e fituara.	profesionale bëhet me anë të provimeve për secilën lëndë, pjesë e Rregullores së Provimeve, neni 2 ²²⁰ . Vlerësimi i njohurive të studentëve për secilën lëndë bëhet nëpërmjet dy provimeve dhe mundësisë për detyrë kursi. Format e provimit janë në përputhje me specifikat e lëndës dhe miratohen nga përgjegjësi i departamentit sipas Rregullores së Departamentit të Financë Kontabilitetit ²²¹ të parashikuar në Rregulloren e Fakultetit të Biznesit ²²² , neni 59.			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi III.3	
Institucioni siguron vlerësim të drejtë dhe transparent, bazuar në meritën e çdo studenti duke përfshirë dhe procesin e ankimimit.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Testimi e vlerësimi i njohurive, dijeve dhe aftësive profesionale realizohet gjatë gjithë vitit akademik dhe reflektohet në vlerësimin përfundimtar, të parashikuara në syllabuset e lëndëve/moduleve nga titullari i lëndës/modulet.	<i>Po.</i> Mënyra e testimit dhe vlerësimit të njohurive dhe dijeve, janë të përcaktuara në syllabusin e lëndës ²²³ . Ky vlerësim është i ndarë në dy provime dhe në një detyrë kursi bazuar edhe në Rregulloren e Provimeve ²²⁴ në nenin 2, dhe në Rregulloren e Fakultetit të Biznesit ²²⁵ në nenin 59. Studentët kanë mundësi për marrë notë kaluese dhe për ta përmirësuar atë nëpërmjet tre sezoneve (Sezoni i Dimrit, Sezoni i Verës dhe Sezoni i Vjeshtës) sipas nenit 63 të Rregullores së Fakultetit të Biznesit ²²⁶ dhe nenit 6 të Rregullores së Provimeve ²²⁷ . Gjithashtu, mundësitë për tu diplomuar janë të përcaktuara dy herë në vit, në korrik dhe në shtator ^{228 229} .
Kriteri 2. Institucioni vë në zbatim sisteme elektronike të testimit dhe vlerësimit, të cilat shmangin forma të ndryshme abuzimi dhe rrisin transparencën.	<i>Po.</i> Një ndër sistemet më efçente për zhvillimin e provimeve ka qenë platforma Clean Score ^{230 231 232} . Gjithashtu, bazuar në Rregulloren e programit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” ²³³ sipas nenit 14, janë parashikuar dhe forma të tjera testimi bazuar edhe në llojin e lëndës nëse realizohet në laboratore apo në auditor.
Kriteri 3. Vlerësimi përfundimtar i lëndës bëhet në përputhje me	<i>Po.</i> Vlerësimi përfundimtar i lëndës ²³⁴ bëhet në përputhje me syllabusin ²³⁵ dhe bazën ligjore në fuqi ^{236 237} .

²²⁰Evidencë 59_Rregullore e Provimeve të Fakultetit të Biznesit

²²¹Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

²²²Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

²²³Evidencë 108_Syllabuse sem 2_v.a. 2021-2022

²²⁴Evidencë 59_Rregullore e Provimeve të Fakultetit të Biznesit

²²⁵Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

²²⁶Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

²²⁷Evidencë 59_Rregullore e Provimeve të Fakultetit të Biznesit

²²⁸Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

²²⁹Evidencë 193_Vendim për ngritje komisioni Ad-Hoc për mbrojtje praktike dhe mikroteze

²³⁰Evidencë 169_Email Njoftim Clean Score dixhitalizimit të procesit të zhvillimit të provimeve

²³¹Evidencë 170_Trajnim për Clean Score 2018-2019

²³²Evidencë 171_Takim me përfaqësuesen e CleanScore Durrës dhe Departamentit Financë-Kontabilitet

²³³Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut

²³⁴Evidencë 204_Model Procesverbal Lënde

²³⁵Evidencë 108_Syllabuse sem 2_v.a. 2021-2022

²³⁶Evidencë 60_VKM nr. 41 datë 24.1.2018

syllabusin dhe bazën ligjore në fuqi.	
Kriteri 4. Vlerësimi i njohurive, dijeve dhe aftësive profesionale shoqërohet me komente/feedback (nëse është i nevojshëm) dhe lidhet me këshilla mbi procesin e të nxënit për të ndihmuar studentin të përmirësohet në të ardhmen.	<i>Po.</i> Referuar nenit 2 të Rregullores së Provimeve ²³⁸ dhe nenit 59 të Rregullores së Fakultetit të Biznesit ²³⁹ studentit i krijohet mundësia që të zhvillojnë dy provime dhe një detyrë kursi. Në këtë mënyrë i jepet mundësi studentëve të përmirësohen përmes tre mundësive të vlerësimit. Gjithashtu, provimi i parë diskutohet në klasë duke i këshilluar për provimin e dytë. Nga ana tjetër detyra e kursit është një mundësi për t'i nxitur studentët të përmirësojnë vlerësimin e tyre përkundrejt vlerësimit që kanë marrë në provime.
Kriteri 5. Njësitë përgjegjëse dhe personeli akademik shmangin/nuk lejojnë plagjiaturën, kopjimin në provime dhe detyra.	<i>Po.</i> Mbështetur në nenin 3 dhe 4 të Rregullores së Provimeve ²⁴⁰ dhe në nenin 60 të Rregullores së Fakultetit të Biznesit ²⁴¹ , procesi i provimeve zhvillohet në prani të lektorit të lëndës dhe një lektori asistues ²⁴² . Gjithashtu, në syllabus-in e lëndës është përcaktuar edhe Kodi i Etikës ²⁴³ . Programi antiplagjiaturë ²⁴⁴ , i vendosur në Shtator të vitit 2022, ndihmon në kontrollin e detyrave të kursit dhe temave të diplomës.
Kriteri 6. Rezultatet e kontrollit të dijeve dhe aftësive profesionale bazohen në meritë dhe jepen në kohë sipas përcaktimeve në rregulloret përkatëse.	<i>Po.</i> Një ndër parimet themelore të Institucionit është garantimi i të drejtave të studentit. Referuar nenit 60, pikës 7 të Rregullores së Fakultetit të Biznesit ²⁴⁵ , rezultatet e kontrollit të dijeve dhe aftësive profesionale bazohen në meritë dhe jepen në kohë, proces i cili bëhet transparent duke bërë ballafaqimin e rezultatit me studentin.
Kriteri 7. Institucioni garanton të drejtat e studentëve për t'u njohur me vlerësimin, kërkesën për rishikim të vlerësimit në përputhje me me rregullat që përfshihen në statut, rregulloret dhe procedurat e vlerësimit.	<i>Po.</i> Referuar nenit 5 të Rregullores së Provimeve ²⁴⁶ si dhe nenit 62 të Rregullores së Fakultetit të Biznesit ²⁴⁷ është garantimi i të drejtës së studentëve për tu ballafaquar me rezultatin e provimeve dhe të drejtën e ankimit të rezultatit në rastin kur e gjykon të pa drejtë vlerësimin.
Kriteri 8. Çdo kërkesë, ankimim, shqyrtohet nga komisioni i vlerësimit dhe më pas nga komisioni i posaçëm. Procedura e ndjekur duhet të jetë transparente për palët e përfshira, dokumentohet dhe arkivohet.	<i>Po.</i> Çdo kërkesë apo ankimim i bërë nga studentët, shqyrtohet nga komisioni i cili është ngritur posaçërisht për këtë arsye me urdhër të përgjegjës të departamentit Financë Kontabilitet. Procedura e ndjekur dokumentohet dhe arkivohet pranë sekretarisë mësimore sipas Rregullores së Fakultetit të Biznesit ²⁴⁸ referuar nenit 62. Megjithatë duke qënë se në Rregulloren e Provimeve dhe Rregulloren e Fakultetit të Biznesit, paraqitet detyrimi për lektorin për ballafaqim teze për provimin e ndërmjetëm dhe përfundimtar, kjo ka bërë që në programin e studimit MSc ISDR të mos ketë kërkesa për rishikim teze nga ana e studentëve.
Shkalla e përmbushjes së	Nuk Përmbushet Përmbushet Përmbushet

²³⁷ Evidencë 79_VKM nr.879, datë 18.12.2019

²³⁸ Evidencë 59_Rregullore e Provimeve të Fakultetit të Biznesit

²³⁹ Evidencë 59_Rregullore e Provimeve të Fakultetit të Biznesit

²⁴⁰ Evidencë 59_Rregullore e Provimeve të Fakultetit të Biznesit

²⁴¹ Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

²⁴² Evidencë 80_Asistime_Grafiku i provimeve përfundimtar_Master_sem I_v.a.2022-2023

²⁴³ Evidencë 108_Syllabuse_sem 2_v.a. 2021-2022

²⁴⁴ Evidencë 173_Raporti i AKKSHI për laboratorin e doktoraturës datë 12.10.2022

²⁴⁵ Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

²⁴⁶ Evidencë 59_Rregullore e Provimeve të Fakultetit të Biznesit

²⁴⁷ Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

²⁴⁸ Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

standardit	përbushet	pjesërisht	kryesisht	plotësisht
				<i>Përbushet plotësisht</i>

Standardi III.4

Programi i studimit garanton rritjen e aftësive krijuese e zbatuese tek studentët dhe synojnë zhvillimin e thelluar të kompetencave profesionale e shkencore tek studentët.

Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Programi i studimit duhet të garantojë thellimin e njohurive, të zhvillojë aftësitë profesionale dhe të veçanta shkencore të studentëve.	<i>Po.</i> Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” ²⁴⁹ ka një kurrikul ²⁵⁰ të pasur që garanton pajisjen e studentëve me njohuri të thelluara, teorike dhe praktike, trajnim të mirëfilltë dhe profesional ²⁵¹ dhe i përgatit ata të jenë të aftë të përballen me sfidat e tregut të punës ²⁵² .
Kriteri 2. Programi i studimit garanton zhvillimin e aftësive të veçanta në fushën e teknologjisë së informacionit, humane, sociale, komunikimit dhe ndërveprimit (përfshirë edhe në gjuhë të huaj).	<i>Po.</i> Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” garanton zhvillimin e aftësive të veçanta në fushën e teknologjisë së informacionit, humane, sociale, komunikimit dhe ndërveprimit nëpërmjet kurrikulës që ajo ofron dhe kategorive A/B/C/D të planit mësimor ²⁵³ . Referuar syllabuseve ²⁵⁴ të lëndëve që zhvillohen në këtë program studimi, vihet re metodologjia e ndjekur (me classroom, në laborator) për zhvillimin e aftësive të studentëve si dhe literatura referuese nga lektori gjendet në gjuhën shqipe por edhe në gjuhën angleze.
Kriteri 3. Kompetencat dhe aftësitë që fiton studenti, të paraqitura në programin e studimit dhe syllabuset e çdo lënde, analizohen e shqyrtohen në përfundim të lëndës. Personeli akademik vë në pah çështjet më të rëndësishme dhe orienton studentët për zbatimin e tyre, si dhe për detyrimet përmbyllëse.	<i>Po.</i> Në përfundim të çdo lënde lektorët realizojnë një orë përsëritje ku vënë në pah çështjet kryesore ku do të mbështeten studentët për provimin përfundimtar, referuar syllabusit të lëndës ²⁵⁵ . Në dispozicion të studentëve janë edhe oraret e konsultimeve që shpallen nga secili pedagog në fillim të çdo viti akademik ²⁵⁶ . Nga ana tjetër studentët kanë një javë pushim, e cila është cilësuar si javë për të bërë përsëritje të temave që do të përfshihen në provim ²⁵⁷ . Në fund të cdo semestri, lektorët nën kordinimin e Kordinatorit të programit të studimit dhe drejtuesit të njësisë bazë bëjnë orientimet e nevojshme për detyrimet përmbyllëse ²⁵⁸ .
Kriteri 4. Mësimdhënia realizohet mbi bazë kompetencash që t’u japë studentëve mundësi të zhvillojnë njohuritë e marra në laboratorë dhe praktikat profesionale. Personeli akademik mbështet diskutimet dhe	<i>Po.</i> Programi i studimit MSc ISDR i jep studentëve mundësi të zhvillojnë njohuritë e marra në laboratorë (lëndë të caktuara) dhe praktikat profesionale ²⁵⁹ mbështetur edhe në Rregulloren e Praktikës Mësimore ²⁶⁰ në përfundim të ciklit të studimit. Fakulteti i Biznesit dhe Departamenti i Financë Kontabilitetit ka vendosur marrëdhënie bashkëpunimi me institucione dhe subjekte që ndihmojnë studentët të bëjnë praktika profesionale ²⁶¹ .

²⁴⁹Evidencë 71_Përshkrimi Program studimi Msc ISDR

²⁵⁰Evidencë 51_Riorganizimi i MSC ISDR v.a 2018-2019

²⁵¹Evidenca 15_Modeli i Suplementit të Diplomës.

²⁵²Evidencë 74_Pyetësor Vlerësimi i studentëve pas përfundimit të studimeve në BsC MSc MP

²⁵³Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

²⁵⁴Evidencë 108_Syllabuse sem 2_v.a. 2021-2022

²⁵⁵Evidenca 19_Model syllabusi

²⁵⁶Evidencë 88_Orari i konsultimeve

²⁵⁷Evidencë 84_Kalendari Akademik Master 2021-2022 sem1

²⁵⁸<https://www.facebook.com/photo?fbid=751454273039417&set=a.608866123964900>

²⁵⁹Evidenca 91_Kurrikula dhe plani mësimor MSC ISDR me vula senati

²⁶⁰Evidencë 83_Rregullore për praktikat mësimore

²⁶¹Evidencë 27_Marrëveshjet e bashkëpunimit të Fakultetit të Biznesit

punën në grup në interpretimin dhe zgjidhjen e problemeve/çështjeve të caktuara; krijon klimë të përshtatshme për zhvillimin e ideve inovative, studime të përparuara kërkimore e shkencore dhe i mbështet ato; ndërthur format e mësimdhënies me institucionet bashkëpunuese për të mundësuar dhe rritur mobilitetin e studentëve.	Personeli akademik krijon klimë të përshtatshme për zhvillimin e ideve inovative, studimeve të përparuara kërkimore e shkencore dhe i mbështet ato nëpërmjet përfshirjes së studentëve në organizimin e Konferencës Studentore ²⁶² . Personeli akademik ndërthur format e mësimdhënies me institucionet bashkëpunuese brenda ²⁶³ dhe jashtë vendit duke ndihmuar që studentët të bëhen gjithashtu pjesë e projekteve të mobiliteteve, si Erasmus + ²⁶⁴ .			
Kriteri 5. Personeli akademik efektiv dhe me kontratë realizon orë të hapura dhe seminare mbi zhvillime të reja të shkencës dhe teknologjisë brenda/jashtë strukturës së programit të studimit.	Po. Personeli akademik planifikon aktivitete në fillim dhe gjatë vitit akademik, si leksione të hapura ku ftohen personalitete të shquar të fushës, të cilët ndajnë përvojat e tyre profesionale me studentët dhe lektorët ²⁶⁵ .			
Kriteri 6. Institucioni nxit zhvillimin e ideve inovative, studimeve të përparuara kërkimore nga studentët dhe i mbështet financiarisht ato.	Po. Institucioni mbështet dhe i nxit studentët të bëhen pjesë e trajnimeve dhe ideve inovatore nëpërmjet thirrjeve të ndryshme të shpallura në faqen e Alumnit FB ²⁶⁶ dhe komunikimet me email ²⁶⁷ si dhe aktiviteteve të zhvilluara gjatë vitit nëpërmjet aktiviteteve të ndryshme ²⁶⁸ .			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht <i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi III.5 Institucioni ndjek një procedurë të qartë të detyrimeve përmblylëse të studentit në programin e studimit dhe e përgatit atë me dokumentacionin e nevojshëm.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni harton procedurë të posaçme për detyrimet përmblylëse, para realizimit të tyre dhe i bën ato publike dhe e bën atë	Po. Procedura për detyrimet përmblylëse është e mbështetur në Vendim nr. 41, datë 24.01.2018 ²⁶⁹ dhe Vendim nr. 879, datë 18.12.2019 ²⁷⁰ , nenin 75 të Rregullores së UAMD-së ²⁷¹ , nenin 68 të Rregullores së Fakultetit të Biznesit ²⁷² , nenit 17 të Rregullores së programit të studimit Master i

²⁶²Evidenca 130_Historiku i konferencës studentore dhe njoftimet që I kemi cuar studentëve për pjesëmarrje

²⁶³Evidencë 137_Komunikim me emaile për praktika pune

²⁶⁴Evidenca 62_Njoftime nga institucioni per pjesemarrje në Erasmus +

²⁶⁵Evidenca 142_Leksionet e hapura dhe aktivitetet Dep. Financë Kontabilitetit (ndër vite)

²⁶⁶<https://www.facebook.com/alumnifb.network>

²⁶⁷Evidencë 94_Komunikim email_Njoftim mbi internship

Evidencë 44_Njoftim për Konkurse, projekte për studentët

²⁶⁸Evidencë 55_Aktivitete Fakulteti i Biznesit

²⁶⁹Evidencë 60_VKM nr.41 datë 24.1.2018 Për elementët e programeve të studimit të ofruara nga institucionet e arsimit të lartë

²⁷⁰Evidencë 79_VKM nr.879, datë 18.12.2019 Disa ndryshime dhe shtesa në vendimin nr.41 date 24.01.2018

²⁷¹Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

²⁷²Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

publike.	Shkencave "Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut" ²⁷³ , Rregullores së Praktikës ²⁷⁴ dhe Rregullores të Mikrotezës ²⁷⁵ .
Kriteri 2. Strukturat përgjegjëse dhe personeli akademik asistojnë studentët, duke vënë në dispozicion informacione, udhëzime dhe materialet e nevojshme në funksion të të detyrimeve përmbyllëse.	Po. Njësia kryesore në bashkëpunim me Njësinë Bazë asistojnë studentët nëpërmjet seancave të orientimit në auditorë me materiale specifike ²⁷⁶ , njoftime në rrjetet sociale ²⁷⁷ . Sekretaria dhe Dekanati vënë në dispozicion Rregulloret e Diplomimit ²⁷⁸ përkatëse në Nenin 5, 6, Rregulloret e Praktikës ²⁷⁹ dhe Rregulloret e Diplomimit ²⁸⁰ .
Kriteri 3. Komisioni i posaçëm për administrimin e provimit final bazohet në testimin e njohuritë e dhëna gjatë gjithë viteve akademike, duke përfshirë të gjitha lëndët/modulet në bazë të rëndësisë dhe peshës specifike.	Jo. Referuar Rregullores së Diplomimit ²⁸¹ , planit dhe kurrikulës mësimore, program i studimit Master i Shkencave "Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut" në detyrimet përmbyllëse nuk përfshin provim final por ka të përcaktuar vetëm praktikë dhe mikrotezë ^{282,283} .
Kriteri 4. Personeli akademik/Udhëheqësi i diplomës orienton dhe ndihmon studentët në përcaktimin e temave të punimit të diplomës. Udhëheqësi i asiston studentin në nxjerrjen e rezultateve, përpunimin e tyre, si dhe shkrimin e punimit përmbyllës sipas udhëzuesve të miratuar. Ai garanton cilësinë e rezultateve dhe miraton ose jo nëse punimi është i plotë për t'u paraqitur para komisionit.	Po. Në nenin 2 të Rregullores së Diplomimit ²⁸⁴ janë përcaktuara detyrat kryesore të stafit akademik për orientimin dhe drejtimin e studentëve ^{285 286} . Personeli akademik i caktuar si udhëheqës në temën e diplomës pasi ndihmon studentin në përgatitjen e temës finale, jep vlerësimin të paraqitur në formularët e vlerësimit të diplomës ²⁸⁷ sipas formatit që gjendet në Rregulloren e Diplomimit (aneksi D) ²⁸⁸ .
Kriteri 5. Institucioni asiston studentët për kryerjen e matjeve, analizave, testeve në mjediset e institucionit apo jashtë tij në bazë të temave dhe fushës së studimit.	Po. Institucioni asiston studentët për kryerjen e detyrave të kursit dhe në punimin e temës së diplomës duke i vendosur në dispozicion laboratore dhe biblioteka (online dhe fizike) ²⁸⁹ .
Kriteri 6. Në përfundim të provimit	Po. Sipas nenit 11 të Rregullores së Diplomimit ²⁹⁰ , studenti diplomohet duke

²⁷³ Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut

²⁷⁴ Evidencë 83_Rregullore për praktikat mësimore

²⁷⁵ Evidencë 82_Rregullore Diplomimi

²⁷⁶ Evidencë 129_Dosje prezantimi te studenteve Master.pdf

²⁷⁷ <https://www.facebook.com/photo?fbid=751454273039417&set=a.608866123964900>

²⁷⁸ Evidencë 82_Rregullore Diplomimi

²⁷⁹ Evidencë 83_Rregullore për praktikat mësimore

²⁸⁰ Evidencë 82_Rregullore Diplomimi

²⁸¹ Evidencë 82_Rregullore Diplomimi

²⁸² Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut

²⁸³ Evidencë 83_Rregullore për praktikat mësimore

²⁸⁴ Evidencë 82_Rregullore Diplomimi

²⁸⁵ Evidencë 181.1_Udhëheqësit Shkencore Master 2021-2022

²⁸⁶ Evidencë 181_Komunikime me studentet e diplomes- Mcs ISDR.pdf

²⁸⁷ Evidencë 196_Formular vlerësimi nga lektori udhëheqës

²⁸⁸ Evidencë 82_Rregullore Diplomimi

²⁸⁹ Evidencë 42_Informacion për Bibliotekën Online

përfundimtar të përgjithshëm ose të mbrojtjes së punimit të diplomës, studenti vlerësohet me notë.	mbrojtur temën e diplomës dhe vlerësohet me notë ²⁹¹ . Diploma dhe suplementi ²⁹² i saj janë të miratuara nga Ministria Arsimit.			
Kriteri 7. Në përfundim të studimeve, studenti pajiset me diplomën dhe suplementin e diplomës, të miratuara nga ministria përgjegjëse për arsimin. Në përfundim të studimeve, studentit i vihet në dispozicion kopje e plotë zyrtare e programit të studimit të zhvilluar.	Po. Një ndër detyrat e institucionit është që në përfundim të studimeve, studentët pajisen me diplomën dhe suplementin e diplomës ²⁹³ , të miratuara nga Ministria e Arsimit, e shprehur në nenin 23 dhe 24 të Rregullores së Sekretarisë për Fakultetin e Biznesit ²⁹⁴ . Në përfundim të studimeve, studenti njoftohet për tërheqjen e diplomës dhe suplementit ²⁹⁵ .			
Kriteri 8. Institucioni ruan në përputhje me legjislacionin në fuqi kopje të dokumentacionit të studentit dhe paraqet rast pas rasti informacione për studentin nëse kërkohen.	Po. Institucioni e ka të detyrueshme të ruajë dhe arkivojë sipas një afati të caktuar kopje të dokumentacionit të studentit dhe paraqet, informacione për studentët nëse kërkohen ^{296 297} .			
Shkalla e përmbushjes sëstandardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi III.6	
Në rastin e programit të studimit në “Master Profesional” institucioni ndjek një procedurë të qartë të zbatimit të njohurive nëpërmjet praktikës laboratorike, praktikës profesionale, praktikave klinike dhe stazheve.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Njësitë përgjegjëse, në funksion të mësimdhënies dhe përfitimit të njohurive, garantojnë mjedise brenda ose jashtë institucionit, të përshtatshme për realizimin e praktikës laboratorike, praktikës profesionale.	Po. Njësia kryesore dhe Njësia Bazë ofrojnë laboratorë me kompjutera ²⁹⁸ , bibliotekë online ^{299 300} dhe fizike, si dhe ambiente studimi dhe pune ³⁰¹ . Gjithashtu, marrëveshjet e bashkëpunimi me institucione dhe biznese të ndryshme krijojnë mundësi për përfitimin e njohurive nëpërmjet praktikave profesionale ³⁰² .

²⁹⁰Evidencë 82_Rregullore Diplomimi

²⁹¹Evidencë 126_Model Procesverbal Praktike dhe Mikroteze

²⁹²Evidencë 68_Suplement i Ri Msc ISDR

²⁹³Evidencë 68_Suplement i Ri Msc ISDR

²⁹⁴Evidencë 81_Rregullore e Sekretarisë Mësimore në FB

²⁹⁵Evidencë 68_Suplement i Ri Msc ISDR

²⁹⁶Evidencë 81_Rregullore e Sekretarisë Mesimore në FB

²⁹⁷Evidencë 82_Rregullore Diplomimi

²⁹⁸Evidencë 87_Lista me Laboratorët FB (Kendi i studentëve)

²⁹⁹Evidencë 41_Lista E-books e disponueshme

³⁰⁰Evidencë 42_Informacion për Bibliotekën Online

³⁰¹Evidencë 87_Lista me Laboratorët FB (Kendi i studentëve)

³⁰²Evidencë 45_Analiza e Marrëveshjeve të bashkëpunimit me Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2022-2023

<p>Kriteri 2. Institucioni, në bashkëpunim dhe partneritet, garanton realizimin e praktikave klinike dhe stazheve me format dhe teknologjinë më të fundit bashkëkohore me qëllim përfitimin më mirë të njohurive dhe kompetencave profesionale.</p>	<p><i>Po.</i> Institucioni me anë të bashkëpunimeve me partnerët ka bërë të mundur ndërtimin e laboratorit me kompjutera, i cili i vjen në ndihmë studentëve për përfitim sa më të mirë të njohurive dhe kompetencave profesionale³⁰³.</p>			
<p>Kriteri 3. Praktikrat profesionale, klinike dhe stazhet e zhvilluara gjatë studimeve, ekuivalentohen në kredite dhe dokumentohen në dokumente të posaçme duke e shoqëruar me mendimin e trajnerëve dhe vlerësimin përkatës.</p>	<p><i>Po.</i> Mënyra e zhvillimit të praktikës/hartimit të raportit të saj dhe vlerësimi është pjesë e Rregullores së Praktikës së FB³⁰⁴ referuar nenit 4 dhe 5, ekuivalentohet në kredite³⁰⁵ dhe dokumentohet me mbrojtje para komisionit dhe me dorëzim të procesverbalit me notë³⁰⁶.</p>			
<p>Shkalla e përmbushjes së standardit</p>	<p>Nuk përmbushet</p>	<p>Përmbushet pjesërisht</p>	<p>Përmbushet kryesisht</p>	<p>Përmbushet plotësisht</p>
				<p><i>Përmbushet plotësisht</i></p>

<p>Shkalla e përmbushjes së standardeve të fushës III</p>	<p>Nuk përmbushet</p>	<p>Përmbushet pjesërisht</p>	<p>Përmbushet kryesisht</p>	<p>Përmbushet plotësisht</p>
				<p><i>Përmbushet plotësisht</i></p>

³⁰³Evidencë 87_Lista e laboratorëve dhe Këndi i studentëve

³⁰⁴Evidencë 81_Rregullore e Sekretarisë Mesimore në FB

³⁰⁵Evidencë 49.I_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

³⁰⁶Evidencë 126_Model Procesverbal Praktike dhe Mikroteze

IV. BURIMET NJERËZORE, FINANCIARE, INFRASTRUKTURA, LOGJISTIKA PËR REALIZIMIN E PROGRAMIT TË STUDIMIT

Standardi IV.1	
Personeli akademik që mbulon programin e studimit, përmbush standardet sasiore dhe ka kualifikimin e duhur e të posaçëm akademik në përputhje me fushën e programit për garantimin e standardeve të mësimdhënies të programit të studimit.	
Kriteret	Vlerësimi
<p>Kriteri 1. Personeli akademik efektiv dhe me kontratë, personeli ndihmës akademik, që angazhohet në realizimin e programit të studimit, përmbush kërkesat ligjore në fuqi, për nivelin e duhur të kualifikimit akademik, për drejtimin e programit, drejtimin dhe angazhimin në mbulimin e lëndëve/moduleve mësimore të programit. Ka fushë kërkimore në përputhje me programin e studimit, natyrën dhe veçorinë e moduleve të tij.</p>	<p><i>Po.</i> Personeli akademik me kohë të plotë dhe të pjesshme që angazhohet në realizimin e programit Master Shkencor në Industrinë e sigurimit dhe drejtimin të rrezikut , i përmbush kërkesat ligjore, të përcaktuara në Ligjin për arsimin e lartë, Ligji Nr. 80/2015 “Për arsimin e lartë dhe kërkimin shkencor në institucionet e arsimit të lartë në Republikën e Shqipërisë” dhe aktet nënligjore në zbatim të tij³⁰⁷, kriteret e shpallura në departament për rekrutimet për lektorë me kohë të pjesshme.</p> <p>Në departamentin Financë-Kontabilitet janë 16 lektorë efektiv, ku kualifikimi i tyre është i shpërndarë sipas të dhënave statistikore “Tituj dhe Grada”, viti 2018-2023³⁰⁸. Arsimimi i lektorëve të departamentit Financë-Kontabilitet dhe rritja e tyre akademike në tituj dhe grada janë në përputhje me programin e studimit, natyrën dhe specifikën e moduleve që ata mbulojnë³⁰⁹. Niveli i kualifikimit dhe fusha akademike-kërkimore e përgjithshme dhe specifike e anëtarëve të personelit akademik që mbulon programin e studimit Msc. ISDR referuar fushës së studimit të tyre në Dosjet e Vetëvlerësimit³¹⁰ dhe në CV e rifreskuara³¹¹ janë në përputhje me programin e studimit, natyrën dhe specifikën e moduleve të tij dhe fushat e kërkimit shkencor të DEP. FK³¹².</p>
<p>Kriteri 2. Personeli akademik efektiv duhet të mbulojë ngarkesën mësimore për programin e studimit në përputhje me kornizën ligjore në fuqi.</p>	<p><i>Po.</i> Udhëzimi 29 i datës 10.09.2018 i Ministrisë së Arsimit dhe Sportit përcakton ngarkesën mësimore të personelit akademik efektiv në IAL në bazë të kategorive të ndryshme. Personeli akademik efektiv i angazhuar në programin e studimit Master Shkencor “ISDR” mbulon ngarkesën mësimore bazuar në kornizën ligjore në fuqi³¹³³¹⁴, referuar edhe ngarkesës mësimore deklaruar në Departament F-K³¹⁵.</p>
<p>Kriteri 3. Institucioni duhet të garantojë dhe të dëshmojë qëndrueshmërinë e personelit akademik të angazhuar në</p>	<p><i>Po.</i> Marrëdhënia e punësimit në Universitetin “Aleksandër Moisiu” Durrës rregullohet nëpërmjet kontratës së punësimit si edhe personeli akademik i angazhuar mbulohet me sigurime shoqërore dhe shëndetësore.³¹⁶Sipas kategorisë së ndarjes së lektorëve me tituj MSC/ Doktoraturë apo Kategoria</p>

³⁰⁷ Evidencë 1_Ligji i Arsimit të lartë Nr. 80, 2015

³⁰⁸ Evidencë 96_Departamenti Financë-Kontabilitet - Titujt dhe Gradat në vitet 2018-2023

Evidencë 96.1_Të dhëna për programin e studimit MSc ISDR

³⁰⁹Evidencë 189_Short Bio Dep Financë Kontabilitetit Qershor 2021

³¹⁰Evidencë 19_Dosjet e vetëvlerësimit të lektorëve të Departamentit të Financë Kontabilitetit

³¹¹Evidenca 17_CV-të e lektorëve, Programi Master i Shkencave Financë-Kontabilitet

Evidencë 17.1_CV-të PAK, Programi Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut, v.a 2021-2022

³¹² Evidencë 26_Fushat kërkimore shkencore për departamentin e Financë Kontabilitetit

³¹³ Evidencë 102_Udhëzim nr. 29 datë 10.09.2018, Për veprimtarinë dhe ngarkesën mësimore të personelit akademik

³¹⁴ Evidencë 69_Ngarkesa mësimore Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2019-2022

³¹⁵Evidencë 69_Ngarkesa mësimore Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2019-2022

³¹⁶ Evidencë 116_Model Kontrate Pune - UAMD

<p>programin e studimit, për të gjithë periudhën e akreditimit, duke përfshirë kontratat e punësimit dhe mbulimin me sigurime shoqërore dhe shëndetësore.</p>	<p>Profesor. Programi i studimit ISDR mbulohe nga një staf me eksperiencë akademike mbi 10 vjet³¹⁷. Çdo muaj Drejtoria e Shërbimeve Financiare e Universitetit “Aleksandër Moisiu” Durrës i përcjell me e-mail raportimin e pagës personelit akademik ku janë të detajuara dhe sigurimet shoqërore dhe shëndetësore.³¹⁸</p>
<p>Kriteri 4. Institucioni ndjek procedura rekrutimi dhe vlerësimi, mbështetur në kritere të përgjithshme dhe specifike të shpallura e që garantojnë përzgjedhjen e personelit me nivelin e duhur të kualifikimit dhe në përputhje me natyrën, strukturën, modulet dhe përmbajtjen e programit të studimit.</p>	<p>Po. UAMD rekruton personel akademik, ndihmës-akademik dhe administrativ në përputhshmëri të plotë me Ligjin Nr. 80/2015 “Për Arsimin e Lartë dhe Kërkimin Shkencor në Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë” (nenet 64-67), Ligjin Nr. 7961, datë 12.07.1995 “Kodi i Punës i Republikës së Shqipërisë” i ndryshuar si dhe akte të tjera ligjore dhe nënligjore në fuqi, Rregulloren e UAMD dhe Statutin e UAMD³¹⁹.</p> <p>Në varësi të strukturës së miratuar me anë të Vendimit të Këshillit të Administrimit nr. 30, datë 31.05.2018 “Për miratimin e strukturës së përgjithshme të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës”, Njësia Bazë përcakton kriteret që duhet të përmbushen nga aplikanti. Këto kritere i përcillen Drejtuesit të Njesisë Kryesore, i cili pasi i miraton ia përcjell Rektorit, referuar nenit 7 të Rregullores Drejtorisë Burimeve Njerezore dhe Juridike³²⁰.</p> <p>Mbi bazën kritereve të miratuara nga njësia bazë³²¹, shpallet konkurs i hapur “Për vendet të lira të punës për personel akademik me kohë të plotë” (ose të pjesshme) dhe kryhet publikimi në Buletinin e Njoftimeve Publike pranë Agjensisë së Prokurimeve Publike, në formë të shkruar dhe elektronike. Gjithashtu njoftimet publikohen edhe në faqen zyrtare të UAMD. ³²² Për procedurën e rekrutimit ngrihet Komisioni Ad-Hoc³²³. Procesi i shpalljes së fituesve bëhet nëpërmjet procedurës së shqyrtimit të dosjes dhe intervistave duke ju referuar kritereve të shpallura në Dep. FK.</p>
<p>Kriteri 5. Institucioni siguron dhe garanton angazhimin e personelit ndihmës akademik të përshtatshëm dhe të mjaftueshëm për realizimin e orëve laboratorike dhe për mirëmbajtjen e laboratorëve e mjediseve të tjera mësimore, sipas natyrës specifike të programit të studimit.</p>	<p>Po. Personeli ndihmës akademik i Fakultetit të Biznesit është i përbërë nga sekretaria e ciklit të dytë master, asistentja e departamentit dhe dy laborantë³²⁴, të cilët ofron suport për veprimarinë mësimore të stafit akademik me kohë të plotë dhe kohë të pjesshme. Ky personel ka kualifikimin e duhur dhe i përshtatet nevojave dhe natyrës specifike të programit të studimit.</p>
<p>Kriteri 6. Institucioni mbledh, ruan</p>	<p>Po. Institucioni mbledh, ruan dhe përditëson çdo vit akademik të dhënat e</p>

³¹⁷ Evidencë 32_Analiza Vjetore e departamentit Financë Kontabilitet v.a 2021-2022 (Tabela e eksperiencës së punës)

³¹⁸ Evidencë 124_Vertetim për kontributet e sigurimit shoqëror dhe shëndetësor

³¹⁹ Evidencë 13_Rregullore e Universitetit “Aleksandër Moisiu” Durrës

Evidencë 2_Statuti i Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës

³²⁰ Evidencë 180_Rregullore Drejtoria Burimeve Njerezore dhe Juridike

³²¹ Evidencë 183_Kritere dhe vende vakante stafi i ri_nder vite

³²² <https://uamd.edu.al/mundesipunesimi/>

Evidencë 186_Njoftim për staf akademik me kohë të pjesshme FB

³²³ Evidencë 119_Relacion mbi rekrutimin e lektoreve

Evidencë 183_Kritere dhe vende vakante stafi i ri_nder vite

Evidencë 194_Kriteret për Rekrutimin e stafit Full Time

³²⁴ Evidencë 96.1_Të dhëna për programin e studimit MSc ISDR (Tabela 2)

<p>dhe përditëson çdo vit akademik të dhënat e personelit të angazhuar në programin e studimit. Këto të dhëna përfshijnë anëtarët e personelit akademik të përfshirë në program dhe të personit përgjegjës për organizimin e programit të studimit, angazhimin e çdo anëtarit në çdo semestër dhe vit akademik, si dhe atë të personelit ndihmës dhe administrativ.</p>	<p>personelit të angazhuar në programin e studimit. Dega e Burimeve Njerëzore në bazë të nenit 24 në Statutin³²⁵ e Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës është përgjegjëse për përditësimin e dosjeve të stafit akademik me kohë të plotë, personelit ndihmës akademik dhe administrativ duke e vënë informacionin në dispozicion të njësive bazë. Çdo vit akademik personeli akademik plotëson formularët e vetëvlerësimit ku pasqyrohet progresi shkencor dhe akademik mbi të cilin bëhet vlerësimi i performancës nga Drejtuesi i NjesisëBazë dhe Njësia Kryesore. Të dhënat për angazhimin e stafit akademik në programin e studimit gjenden edhe në analizën vjetore të DEP. FK (ngarkesa mësimor).³²⁶ Gjithashtu “Baza e të dhënave të Kërkimit Shkencor” mundëson monitorimin në kohë reale të aktivitetit të kërkimit shkencor duke mundësuar një vlerësim periodik dhe një rankim në kohë reale të tij. Ky rankim bëhet në nivel kombëtar (sipas fushave) përmes portalit “Vlerësimi i veprimtarisë kërkimore shkencore”, në platformën ACRIS (Sistemi shqiptar i informacionit të kërkimit shkencor) që administrohet nga AKKSHI.</p>			
<p>Kriteri 7. Institucioni, në marrëveshje e bashkëpunim me institucione të tjera të arsimit të lartë, përfaqësues biznesi e kompani, vë në dispozicion personelin e mjaftueshëm, të duhur e të kualifikuar për instruktimin, udhëheqjen dhe mbikëqyrjen e studentëve në praktikën profesionale, punimin e diplomës dhe veprimtari të tjera specifike sipas natyrës së programit të studimit.</p>	<p>Po. Universiteti “Aleksandër Moisiu” Durrës, Fakulteti i Biznesit dhe Departamenti i Financë-kontabilitetit kanë marrëveshje me IAL dhe organizata biznesi. Studentët kanë në dispozicion Drejtorinë e Administrimit dhe Shërbimeve Akademike që ka nën varësi Sektorin e Karrierës dhe të Alumnit, ku Neni 15 i rregullores së kësaj Drejtorie përcakton funksionimin e Sektorit të Karrierës dhe Alumni dhe shërbimeve që ajo ofron për studentët në procesin e praktikës dhe punësimit.³²⁷ Në rregulloren e Praktikës Mësimore përcaktohen strukturat përgjegjëse të praktikës mësimore në Nenin 3 të saj dhe në Nenin 4 procesi i zhvillimit të praktikës mësimore.³²⁸ Në rregulloren e tezës së diplomës në Nenin 2 dhe Nenin 3 përcaktohet udhëheqësi dhe përgjegjësit e udhëheqësit të diplomës.³²⁹ Institucioni ka marrëveshje bashkëpunimi³³⁰ me IAL të tjera, përfaqësues biznesi dhe kompani, të cilat lehtësojnë zhvillimin e praktikave mësimore dhe realizimin e punimeve të diplomës.</p>			
<p>Kriter 8. Personeli mbikqyrës në ambientin pritës që angazhohet në realizimin e praktikave profesionale në bazë të marrëveshjeve, duhet të ndihmojë studentët në përbushjen e detyrimeve /raportin përfundimtar të praktikës si dhe të marrë pjesë në procesin e vlerësimit të tyre për praktikën profesionale.</p>	<p>Po. Procesi i praktikës mësimore për studentët master është bazuar në nenin 4 të Rregullores së Praktikës Mësimore³³¹ dhe në bashkëpunim me institucionet me të cilat UAMD dhe FB ka marrëveshje bashkëpunimi.³³² Referuar rregullores, lektorët bëjnë dhe vlerësimin e studentit³³³ dhe vlerësimi përfundimtar bëhet para komisionit të praktikave.³³⁴</p>			
<p>Shkalla e përbushjes së</p>	<p>Nuk</p>	<p>Përbushet</p>	<p>Përbushet</p>	<p>Përbushet</p>

³²⁵Evidencë 2_Statuti i Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës

³²⁶Evidencë 32_Analiza Vjetore e departamentit Financë Kontabilitet v.a 2021-2022

³²⁷Evidencë 111_Rregullore e Drejtorisë së Administrimit dhe Shërbimeve Akademike

³²⁸Evidencë 83_Rregullore për praktikën mësimore

³²⁹Evidencë 82_Rregullore Diplomimi

³³⁰Evidencë 45_Analiza e Marrëveshjeve të bashkëpunimit me Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2022-2023

³³¹Evidencë 83_Rregullore për praktikën mësimore

³³²Evidencë 27_Marrëveshjet e bashkëpunimit të Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës dhe Fakultetit të Biznesit

³³³Evidencë 196_Formular vlerësimi nga lektori udhëheqës

³³⁴Evidencë 193_Vendim për ngritje komisioni Ad Hoc për mbrotje praktike dhe mikroteze

standardit	përbushet	pjesërisht	kryesisht	plotësisht
				Përbushet plotësisht

Standardi IV.2
Institucioni i arsimit të lartë vë në dispozicion mjedise mësimore dhe infrastrukturën e përshtatshme për realizimin e procesit mësimdhënës të programit të studimit dhe për formimin praktik, të posaçme sipas natyrës dhe fushës së programit të studimit.

Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni siguron mjediset e mjaftueshme dhe të përshtatshme për zhvillimin e veprimtarisë mësimore, në varësi të numrit të studentëve, grupeve mësimore, në përputhje me natyrën specifike të programit të studimit dhe moduleve përkatëse.	Po. Universiteti “Aleksandër Moisiu”, Durrës, siguron mjediset e mjaftueshme dhe të përshtatshme për zhvillimin e veprimtarisë mësimore. Procesi mësimor zhvillohet në tre godina, një në Currila dhe dy në Kampusin Universitar, Spitalë duke krijuar kushtet e nevojshme, të përshtatshme dhe të barabarta për zhvillimin e veprimtarisë mësimore. Fakulteti i Biznesit e zhvillon procesin mësimor dhe veprimtarinë akademike në Godinën Nr.2 të Kampusit Universitar, Spitalë. Në këtë godinë disponohen mjedise të mjaftueshme mësimore: 15 auditorë, 2 laboratorë, bibliotekën dhe sallën e konferencave të cilat janë të dispozicion të procesit të mësimdhënies dhe studimit për të garantuar veprimtarinë mësimore të programit të studimit. ³³⁵
Kriteri 2. Mjediset mësimore si klasa, laboratorë, studio e mjedise të tjera, janë të pajisura me mjete elektronike dhe të teknologjisë së informacionit, që garantojnë realizimin e procesit mësimor teorik e praktik, përmes përdorimit të metodologjive e teknologjive bashkëkohore të mësimdhënies-mësimnxënies.	Po. Mjediset mësimore dhe laboratorike në Fakultetin e Biznesit, që ndodhen në godinën Nr.2 të Kampusit Universitar në Universitetin “Aleksandër Moisiu”, Durrës, janë të pajisuara me të gjitha pajisjet e nevojshme teknologjike dhe digjitale që janë të nevojshme për procesin e mësimdhënies dhe mësim nxënies. Të gjitha klasat janë të pajisura me tabela whiteboard dhe mundësi për videoprojektor të lëvizshëm (dhe të montuar), të cilat mundësojnë zhvillimin e mësimin në kushte bashkëkohore. Zyrat e personelit akademik dhe administrativ që gjenden në këtë godinë, janë të pajisura me infrastrukturën e nevojshme (kompjuter, printer, tavolinë pune, dollap etj) Laboratorët janë të përshtatshëm për mësimdhënie në përputhje me qëllimet e programit dhe përbajnë aparaturat dhe mjetet e nevojshme për plotësimin e kërkesave të programeve të studimeve. ³³⁶
Kriteri 3. Laboratorët, studiot, atelietë apo mjediset e tjera, sipas natyrës specifike të programit, përbajnë aparaturat dhe mjetet e nevojshme e të përshtatshme për plotësimin e kërkesave të moduleve, aftësimin teorik e praktik dhe të objektivave formues të programit të studimit në tërësi.	Po. Laboratorët e Fakultetit të Biznesit plotësojnë nevojat e studentëve të programit Master Shkencor ISDR duke i ofruar pajisjet e duhura teknologjike dhe digjitale në mënyrë që të plotësohen nevojat e tyre për studim dhe kërkim shkencor. Dy laboratorë janë në funksion të Fakultetit të Biznesit për studentët master, të cilët përfshijnë gjithsej 80 vende me një sipërfaqe 134.4 m ² . Laboratorët janë të pajisur me programe standarte por edhe specifike si Financa 5, eviews të cilat plotësojnë nevojat e studentëve për studim dhe kërkim shkencor. ³³⁷ Gjithashtu FB I është shtuar dhe laborator i Doktoraturës i cili është i pajisur me software e fundit si eviews/ spss/ program antiplagjiaturë/ Grammarly etj ³³⁸ .
Kriteri 4. Institucioni i arsimit të	Po. Institucioni me kapacitetet që zotëron garanton, infrastrukturën e

³³⁵Evidencë 92_Infrastruktura, Planimetria e FB

³³⁶ Evidencë 122_Informacion mbi pajisjet hardware dhe software në Fakultetin e Biznesit

³³⁷ Evidencë 173_Raporti i AKKSHI për laboratorin e doktoraturës datë 12.10.2022

³³⁸Evidencë 173_Raporti i AKKSHI për laboratorin e doktoraturës datë 12.10.2022

lartë siguron së paku një laborator të teknologjisë së informacionit, të pajisur me programe profesionale sipas natyrës së programit të studimit që ofron.	mjaftueshme për zhvillimin e praktikave laboratorike. FB ka dy laboratorë që janë në funksion të studentëve të bachelor BF me gjithsej 80 vende me një sipërfaqe 134.4 m ² . Laboratorët janë të pajisur me programe standarte por edhe specifike si Financa 5për plotësimin e nevojave të studentëve për studim dhe kërkim shkencor. ³³⁹³⁴⁰			
Kriteri 5. Institucioni garanton, me kapacitetet që zotëron dhe/ose në bashkëpunim me institucione dhe subjekte të tjera (vërtetuar nëpërmjet marrëveshjeve të posaçme të bashkëpunimit), që mjediset janë të mjaftueshme, të përshtatshme dhe të posaçme për zhvillimin e praktikave profesionale dhe veprimtarive të tjera praktike. Në rastet e programeve të studimit në fushën mjekësore, institucioni duhet të sigurojë strukturat spitalore dhe ambulate me kapacitetet e nevojshme.	NA			
Shkalla e përbushjes së standardit	Nuk përbushet	Përbushet pjesërisht	Përbushet kryesisht	Përbushet plotësisht
				<i>Përbushet plotësisht</i>

Standardi IV.3	
Programi i studimit duhet të përmbajë literaturën e nevojshme dhe të përditësuar në mbështetje të mësimdhënies dhe mjediset mbështetëse të mësimnxënies, (bibliotekën, mjedise të posaçme).	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Literatura bazë dhe ndihmëse e vënë në dispozicion të studentëve në gjuhën e programit të studimit (fizike dhe digjitale) garanton marrjen e dijeve dhe njohurive të nevojshme, të parashikuara në programin e studimit.	<i>Po.</i> Në çdo fillim semestri studentët e programit të studimit Msc ISDR, njihen me literature bazë dhe ndihmëse të kërkuar për realizimin me sukses të procesit mësimor, sikurse është parashikuar në syllabuset e lëndëve. Kjo literaturë është vënë në dispozicion të studentëve në gjuhën e programit të studimit nga personeli akademik duke garantuar marrjen e dijeve dhe njohurive të nevojshme, të parashikuara në programin e studimit. Literatura bazë për çdo lëndë që ofrohet në këtë program studimi është në gjuhën shqipe dhe angleze. ³⁴¹ Biblioteka Shkencore e Universitetit “Aleksandër Moisiu” Durrës siguron literature bazë dhe ndihmëse nëpërmjet ofrimit të sallës me fond të hapur me literaturë refernciale, periodike, literaturë prej burimeve elektronike të bibliotekës, literaturë me burime elektronike të huaja. Literatura e vënë në dispozicionin e studentëve mbështet nevojat e tyre mësimore dhe të kërkimit shkencor. Biblioteka disponon gjithashtu edhe një fond të mbyllur. 80% e

³³⁹Evidencë 122_Informacion mbi pajisjet hardware dhe software në Fakultetin e Biznesit

³⁴⁰Evidencë 92_Infrastruktura, Planimetria e FB

³⁴¹Evidencë 108_Syllabuse_sem 2_v.a. 2021-2022

	literatures së vënë në dispozicion është e 5-7 viteve të fundit dhe nga shtëpitë botuese të mirënjohura ndërkombëtarisht. Mbështetur në nenin 38 të Rregullores së Shërbimeve Akademike ³⁴² studentët nëpërmjet Rrjetit Akademik Shqiptar (RASH) kanë akses në platformën U-Albania. Literatura bazë është e mbledhur edhe në listën e titujve në Bibliotekë për programin e studimit. ³⁴³
Kriteri 2. Njësia përgjegjëse duhet të raportojë përditësimet të literaturës me botime të viteve të fundit.	<i>Po.</i> Biblioteka e UAMD kryen periodikisht blerje për Institucionin nëpërmjet donatorëve të huaj, të cilët sigurojnë botime në mënyrë fizike dhe elektronike ^{344,345} . Universiteti “Aleksandër Moisiu” Durrës, bën vazhdimisht përpjekje për realizimin e kërkesave për blerje librash për njësitë bazë ³⁴⁶ , në varësi të nevojave për pasurimin e fondeve por dhe përditësimin e literaturës e cila pasqyrohet në syllabuset e lëndëve duke kontribuar në cilësinë e mësimdhënies ³⁴⁷ .
Kriteri 3. Institucioni vë në dispozicion të studentëve bibliotekën mësimore, duke garantuar mundësinë e shfrytëzimit në mënyrë të barabartë nga studentët e programit të studimit.	<i>Po.</i> UAMD vë në dispozicion të studentëve dhe personelit akademik bibliotekën mësimore e cila mundëson jo vetëm ambiente studimi por edhe ambiente sociale si edhe ambiente të cilat mund të shfrytëzohen nga studentët dhe kërkues për promovimin e veprimtarisë dhe aktiviteteve të ndryshme hulumtuese si edhe garanton ofrimin e shërbimeve për një akses të hapur. Sipas nenit 32 të Rregullores së Drejtorisë së Administrimit të Shërbimeve Akademike përdorues i bibliotekës është personi juridik ose fizik që paraqet një kërkesë me shkrim ose jo për të përfutur falas ose sipas tarifave të miraturara një shërbim që ofrohet nga Biblioteka e UAMD. ³⁴⁸ Studentëve i është në dispozicion dhe dy bibliotekat online jstore dhe ebsco ³⁴⁹ .
Kriteri 4. Biblioteka duhet të jetë e pajisur me fond fizik, si: tekste mësimore bazë, literaturë ndihmëse, e mjaftueshme në gjuhën shqipe dhe të huaja, libra apo revista shkencore të nevojshme, të mjaftueshme dhe e përshtatshme për mbulimin e të gjitha moduleve e veprimtarive mësimore sipas natyrës e specifikës së programit të studimit.	<i>Po.</i> Në nenin 39 të Rregullores së Drejtorisë së Administrimit të Shërbimeve Akademike, specifikohet që Biblioteka Universitare e Universitetit “Aleksandër Moisiu” Durrës” ka abonim në 30 revista shkencore, kryesisht në anglisht, italisht dhe gjermanisht, 600 tituj libra akademik në gjuhë të ndryshme, akses në periodikun shqip të periudhës 1945-2007, literaturë në gjuhë të huaj, revista ³⁵⁰ , gazeta, fjalorë dhe enciklopedi, arshivën akademike, arshivën digjitale. Institucioni vë në dispozicion gjithashtu edhe Listën e Paketave që përfshihen në U-LIBRARY dhe j-stor.org ^{351,352}
Kriteri 5. Institucioni duhet të krijojë kushte për shfrytëzimin të barabartë e pa pagesë për studentët në bibliotekat online të fushës së	<i>Po.</i> Universiteti “Aleksandër Moisiu” Durrës garanton akses të plotë pa pagesë në paketën U-LIBRARY për të gjithë studentët si dhe j-stor.org në të cilat ka një shumëllojshmëri literature për studentët e programit të studimit Master Shkencor në ISDR. Në dispozicion të studentëve janë edhe sistemi KOHA dhe

³⁴² Evidencë 111_Rregullore e Drejtorisë së Administrimit dhe Shërbimeve Akademike

³⁴³ Evidencë 104_Akresi online në bibliotekë

³⁴⁴ Evidencë 182_Informacion për Bibliotekën mbi evidencat për akreditimin institucional

³⁴⁵ Evidencë 182_Informacion për Bibliotekën mbi evidencat për akreditimin institucional

³⁴⁶ Evidencë 110_Memo propozim për blerje librash

³⁴⁷ Evidencë 108_Syllabuse_sem 2_v.a. 2021-2022

³⁴⁸ Evidencë 111_Rregullore e Drejtorisë së Administrimit dhe Shërbimeve Akademike

³⁴⁹ Evidencë 123_Marrëveshjet e bibliotekës për të përdorur aksesin elektronik JStore

³⁵⁰ Evidencë 111_Rregullore e Drejtorisë së Administrimit dhe Shërbimeve Akademike

³⁵¹ Evidencë 123_Marrëveshjet e bibliotekës për të përdorur aksesin elektronik JStore

³⁵² Evidencë 41_Lista E-books e disponueshme

programit të studimit.	COBISS. Studentët kanë gjithashtu në dispozicion edhe një manual të përdorimit të Bibliotekës online. ³⁵³ Aktualisht, me iniciativë të Dep. F-K, UAMD, është në periudhë testimi për një marrëveshje bashkëpunimi për aksesim pa pagesë në platformën universitare “Coursera”, e cila mundëson 4.000 kurse ndërkombëtare online me mbi 200 universitete të huaja partnere, 71 milion përdorues, 500 kompani prestigjioze ³⁵⁴ .
Kriteri 6. Biblioteka duhet të jetë e pajisur me programe kompjuterike dhe pajisje të tjera teknike, që mundësojnë shfrytëzimin pa kufizim për të gjithë studentët.	Po. Salla me fond të hapur ofron të gjitha facilitetet digjitale në formën hardware apo software për të lehtësuar veprimtarinë kërkuese dhe studimore të të gjithë studentëve të programit të studimit, e cituar kjo edhe në neni 39 të Rregullores së Drejtorisë së Administrimit të Shërbimeve Akademike. ³⁵⁵³⁵⁶ Biblioteka është e pajisur me programe kompjuterike dhe pajisje të tjera teknike që mundësojnë shfrytëzimin pa kufizime nga ana e të gjithë studentëve ³⁵⁷ . Studentët kanë mundësi që përmes pajisjeve që ofron biblioteka të aksesojnë në programe të ndryshme kompjuterike si dhe të shkarkojnë literaturë të ndryshme për ti përdorur në ndihmë të studimit dhe kërkimit për arritje sa më efektive. Gjithashtu biblioteka rinovon edhe licensat e programeve kompjuterike që këta kompjutera disponojnë ³⁵⁸ .
Kriteri 7. Biblioteka duhet të vihet në dispozicion të studentëve në orare shërbimi që janë në përshtatje me oraret e zhvillimit të procesit mësimor dhe përtej tyre, në përgjigje edhe të nevojave, numrit të studentëve dhe kapacitetit të saj.	Po. Oraret e shërbimit të Bibliotekës janë në përshtatje me oraret e zhvillimit të procesit mësimor. Biblioteka ka orare të përshtatshme me oraret e programeve të studimeve dhe nevojat e studentëve. Për ti ardhur në ndihmë studentëve biblioteka është e hapur edhe në fundjavë duke siguruar shërbim të pandërprerë për përdoruesit e saj. ³⁵⁹
Kriteri 8. Biblioteka dhe njësitë përgjegjëse të programit ndjekin dhe raportojnë për cilësinë e fondit fizik të bibliotekës dhe fondit online (titujt kryesorë të pranishëm në shërbim të programit), përditësimin, shkallën e shfrytëzimit të fondit fizik dhe fondit online nga personeli akademik dhe studentët e programit, shfrytëzimi i sallave të studimit, duke nxjerrë në pah sa të efektshme kanë qenë përpjekjet për pasurimin e fondit fizik dhe atij online, cilat janë kërkesat për tituj, por edhe për performancën e personelit akademik.	Po. Njësia bazë, Departamenti i Financë- kontabilitetit, përgjegjëse për programin e studimit Msc ISDR ndjek dhe raporton nevojat për fondin fizik dhe fondin online të programit të studimit në bashkëpunim me bibliotekën në mënyrë që të përmbushen nevojat e studentëve të programit të studimit ³⁶⁰ . Vlerësimi dhe zhvillimi i pasurisë akademike, kulturore dhe shkencore realizohet nëpërmjet politikave në nivel Universiteti duke evidentuar numrin e frekuentuesve në bibliotekë, frekuencën së përdorimit të titujve, cilësinë e revistave, në të cilat botohen artikujt shkencorë të stafit akademik, vizitorët që frekuentojnë bibliotekën, citimet e punimeve shkencore të stafit akademik të UAMD. Njësia Bazë, Departamenti i Financë- kontabilitetit, përgjegjëse për programin e studimit Bachelor Bankë-Financë ndjek dhe raporton nevojat për fondin fizik dhe fondin online të programit të studimit në bashkëpunim me bibliotekën në mënyrë që të përmbushen nevojat e studentëve të programit të studimit. Çdo vit akademik parashikohen fonde për blerjen e literaturës shkencore. ³⁶¹

³⁵³ Evidencë 41_Lista E-books e disponueshme

³⁵⁴ <https://www.uamd.edu.al/index.php/sq/2021/07/05/ndiq-nje-kurs-falas-ne-coursera-dhe-zhvillo-karrieren-tende/>

³⁵⁵ Evidencë 111_Rregullore e Drejtorisë së Administrimit dhe Shërbimeve Akademike

³⁵⁷ Evidencë 103_Të dhënat për bibliotekën

³⁵⁸ Evidencë 197_Rinovimi I licensave Microsoft për Bibliotekën

³⁵⁹ Evidencë 120_Kalendari i funksionimit të Bibliotekës në fundjavë

³⁶⁰ Evidencë 110_Memo propozim per blerje librash

³⁶¹ Evidencë 110_Memo propozim per blerje librash

Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				Përmbushet plotësisht

Standardi IV.4

Institucioni i arsimit të lartë disponon një sistem të brendshëm të menaxhimit institucional dhe e vë atë në dispozicion të administrimit, informimit dhe monitorimit të aktivitetit akademik, financiar e administrativ për programin e studimit.

Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni disponon sistem të menaxhimit nëpërmjet të cilit administrojnë të gjithë informacionin që lidhet me studentët dhe aktivitetin e tyre nga regjistrimi deri në diplomim në programin e studimit.	Po. Sistemi I Menaxhimit të institucionit realizohet nëpërmjet Drejtorisë së Administrimit dhe Shërbimeve Akademike nëni 30 ³⁶² , Sekretaria e Fakultetit të Biznesit (sipas Rregullores) ³⁶³ dhesistemit Pitagora (RASH). Ky sistem ka rreth një vit që ka filluar të aplikohet për ciklin e dytë të studimeve ³⁶⁴ . Drejtori të tjera në administrim të informacionit janë Zyra e Komunikimit dhe Marëdhëniet me Jashtë, Zyra e Burimeve Njerëzore dhe Marrëdhëniet me Publikun dhe IT, Drejtorja e Edukimit: Kurrikula dhe shërbimi ndaj studentëve dhe Zyra e Karrierës, Alumni.Pjesë e rëndësishme e sistemit të menaxhimit të informacionit në lidhje me studentët përbëhet nga Sekretariatë mësimore në çdo fakultet dhe sistemet elektorike. Funksionet e Sekretarisë mësimore për Fakultetin e Biznesit janë të përcaktuara në rregulloren e Fakultetit të Biznesit ³⁶⁵ .
Kriteri 2. Sistemi i brendshëm i menaxhimit administrojnë informacionin, dokumentacionin dhe aktivitetin e personelit akademik, personelit ndihmës akademik, personelit administrativ dhe partnerëve të angazhuar në realizimin e programit.	Po. Njësia bazë si edhe struktura e Burimeve Njerëzore ³⁶⁶ menaxhojnë dhe administrojnë dokumentacionin për stafin akademik dhe ndihmës akademik dhe partnerët e angazhuar në programin e ciklit të dytë të studimeve. Informacioni përditësohet pranë Njesisë bazë nëpërmjet përditësimit të CV ³⁶⁷ (kualifikimeve), dosjeve të përvitshme të vetëvlerësimit ³⁶⁸ , vlerësimit të kërkimit shkencor ³⁶⁹ . Drejtuesi I Njesisë bazë shpërndan informacionin me kordinatorin e programit të studimit, me stafin ndihmës akademik dhe me Dekanatin.
Kriteri 3. Sistemi i menaxhimit siguron akses të dedikuar në informacione e dokumente për të gjithë personelin dhe studentët e programit të studimit.	Po. FB dhe Dep. FK disponojnë për secilin semestër të vitit akademik, listën e plotë të personelit akademik të përfshirë në programin e studimit sipas orareve të miratuara ³⁷⁰ . Përpara fillimit të orës mësimore, çdo lektor i angazhuar në mësimdhënie pajiset me regjistrin (të cilin e merr çdo fillim ore) dhe firmos listë-prezencën, e cila shërben si element për kontrollin e praninë e lektorëve

³⁶² Evidencë 111_Rregullore e Drejtorisë së Administrimit dhe Shërbimeve Akademike

³⁶³ Evidencë 81_Rregullore e Sekretarisë Mësimore në FB

³⁶⁴ Evidencë 195_Vendimi nr.58, dt. 26.09.2019 për shtyrje të afatit të kontratës

³⁶⁵ Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

³⁶⁶ Evidencë 180_Rregullore Drejtorja Burimeve Njerëzore dhe Juridike

³⁶⁷ Evidencë 17_CV-të e lektorëve, Programi Master i Shkencave Financë-Kontabilitetit

Evidencë 17.1_CV-të PAK, Programi Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut, v.a 2021-2022

³⁶⁸ Evidencë 19_Dosjet e vetëvlerësimit të lektorëve të Departamentit të Financë Kontabilitetit

³⁶⁹ Evidencë 16_Kualifikimi dhe kërkimi shkencor i PAE në 5 vitet e fundit

³⁷⁰ Evidencë 187_Orari Mësimor_Master ndër vite

	<p>gjatë orës së mësimi. Regjisri dorëzohet përsëri në sekretari, procedurë kjo e mbështetur në nenet 101–104 dhe nenet 109-114 të Rregullores së UAMD-së³⁷¹, mbështetur gjithashtu në nenin 38, 39, 51-54 dhe neni 56 të rregullores së FB³⁷², si dhe neni 31 të rregullores së Departamentit Financë-Kontabilitetit.³⁷³ Sistemi Pitagora³⁷⁴ ka automatizuar procesin e vlerësimit të studentëve dhe është kthyer në burim të informacionit në kohë reale për lektorin dhe studentin.</p>
<p>Kriteri 4. Sistemi i menaxhimit ka të integruar platforma dhe module që mundësojnë forma të komunikimit interaktiv dhe shkëmbimit të informacionit ndërmjet personelit akademik dhe studentëve.</p>	<p>Po. Në Universitetin “Aleksandër Moisiu” Durrës për komunikimin interaktiv dhe shkëmbimit të informacionit ndërmjet personelit dhe studentëve përdoret Pitagora ku hidhen, ruhen, dhe përpunohen të dhëna në lidhje me vlerësimin e studentëve.</p> <p>Lektorë të ndryshëm, në zhvillimin e orëve mësimore, krahas procesit fizik të mësimdhënies, përdorin platformat e google classroom referuar metodave itneraktive të mësimdhënies³⁷⁵.</p> <p>Referuar situatës COVID-19, në funksion të komunikimit interaktiv dhe të shkëmbimit të informacionit ndërmjet personelit dhe studentëve, stafi akademik i departamentit Financë - Kontabilitet ka zhvilluar leksionet online me programe të certifikuara³⁷⁶, ku e ka realizuar me sukses mësimdhënien. Një risi dhe inovacion për të gjithë lektorët e departamentit por edhe për të gjithë studentët me të cilët u shkëmbye kjo eksperiencë në kohë pandemie referuar Planit strategjik të Departamentit FK (fq 7).³⁷⁷</p> <p>Studentët mund të marrin gjithashtu informacione edhe në faqen zyrtare të Universitetit “Aleksandër Moisiu” Durrës, apo rrjete sociale.³⁷⁸</p>
<p>Kriteri 5. Sistemi i menaxhimit garanton monitorim në kohë reale të aktivitetit akademik e administrativ dhe mundëson raportime individuale dhe të dhëna në kohë reale për organet dhe autoritetet drejtuese.</p>	<p>Po. Njësia kryesore ka ngritur struktura të cilat mundësojnë monitorimin dhe raportimin në kohë reale të aktivitetit akademik dhe administrative. Sistemi i menaxhimit të informacionit nuk ekziston i plotë në soft por vetëm në hard-copy. Çdo lektor përpara fillimit të orës mësimore është i detyruar të marrë regjistrin dhe të firmosë listë-prezencën, e cila shërben si element për kontrollin e pranisë së lektorëve gjatë orës së mësimi. Listëprezenca I dorëzohet ZV. Dekanit të anës Mësimore I cili njofton Drejtuesit e Njësisë Bazë për problematika. Gjithashtu në përfundim të çdo ore mësimore çdo lektor është i detyruar të dorëzojë në sekretari regjistrin duke përfunduar me sukses orën mësimore dhe duke ju përmbajtur orarit mësimor sipas Nenit 60, 63 dhe 65 të rregullores se UAMD-së, sipas nenit 38, 39, 51–54 dhe neni 56 të Rregullores së Fakultetit të Biznesit.³⁷⁹³⁸⁰ Në raste mungesash, ose mos zhvillimit të orës mësimore për arsye të ndryshme, lektorët janë të detyruar të njoftojnë Drejtuesin e njësisë bazë dhe ZV. Dekanin e Anës Mësimore sipas nenit 55 të Rregullores së Fakultetit të Biznesit dhe neni 64 të Rregullores së</p>

³⁷¹ Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

³⁷² Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

³⁷³ Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

³⁷⁴ Evidencë 121_Komunikim për përdorimin e Sistemit PITAGORA (RASH)

³⁷⁵ Evidencë 66_Metodat interaktive të përdorura për mësimdhënie përfundimtare, shkurt 2023

³⁷⁶ Evidencë 90_Raport monitorimi të mësimi online Rezultate Teams

Evidencë 91_Raportim lektorë_Mbi sigurimin e përmbushjes së standardeve të cilësisë

³⁷⁷ Evidencë 12_Plani Strategjik, Departamenti Financë - Kontabilitet, 2021-2025

³⁷⁸ <https://www.facebook.com/profile.php?id=100045245540366>

<https://www.facebook.com/NeJemiUAMD>

<https://uamd.edu.al>

³⁷⁹ Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

³⁸⁰ Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

	UAMD-së, duke dhënë informacion të detajuar për zëvendësimin e orës mësimore. Sekretaria e mbikëqyrur nga Zv. Dekani I Anës Mësimore mbikëqyr procesin e dorezimit të procesverbaleve nga ana e lektorëve dhe raportin problematikat e te Departamentet prekatëse. Orari Mësimor hartohet nga Zv. Dekani i Anës Mësimore dhe I kalohet Drejtuesit të NJ.B të cilët kordinojnë ndarje e seksioneve me stafin akademik PAE dhe PAK. Studentët dhe palë të interesuar kanë akses ndaj adresave të emailit stafit të interesuar në kohë reale nëpërmjet rrjeteve sociale, website UAMD.			
Kriteri 6. Informacionet që lidhen me programin e studimit, personelin akademik, aktivitetet e ndryshme, publikohen në faqen e internetit në të paktën dy gjuhë, ku njëra prej tyre është gjuha shqipe.	<i>Po.</i> Të gjitha informacionet që lidhen me programin e studimit, personelin akademik si edhe në lidhje me aktivitetet të ndryshme apo njoftime janë të disponueshme në faqen e internet www.uamd.edu.al në gjuhën shqipe dhe në gjuhën angleze si dhe në të gjitha rrjete sociale të Dep. FK, Alumni Network FB ³⁸¹ .			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi IV.5

Institucioni i arsimit të lartë garanton financimin dhe mbështetjen financiare të nevojshme për realizimin e procesit mësimor-kërkimor, mbarëvajtjen e programit të studimit dhe mbështetjen e studentëve.

Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni harton një raport financiar të kostove të njësisë bazë përgjegjëse për programin e studimit dhe planin për mbështetjen financiare të nevojshme për mbarëvajtjen e programeve të studimit për të paktën një cikël të plotë studimi.	<i>Po.</i> Departamenti i F-K, në fazën e riorganizimit të programit, ka hartuar tarifën vjetore të shkollimit për ciklin e dytë të studimeve për kredite dhe nr studentësh. Tarifa e pranimit për programin msc ISDR: 120 kredite x1200 all/kreditex40 studentë = 5 760 000 all. Programi për mbështetjen financiare hartohet nga Drejtoria e financës dhe buxhetit në UAMD, I cili llogarit koston e mbulimit të një cikli të plotë studimi. Të dhënat progressive të UAMD për periudhën Janar 2019- Prill 2022, tregojnë realizimin e të ardhurave dhe shpenzimeve të planifikuara në krahasim me ato faktike, ku tregohet qëndrueshmëria financiare e institucionit për mbështetjen financiare për mbarëvajtjen e programeve të studimit. Bazuar Ligjit nr. 80/2015 ³⁸² , Ligjin nr. 9936/2008 “Për menaxhimin e sistemit buxhetor në Republikën e Shqipërisë” ³⁸³ , Ligjin nr.88/2019 “Për buxhetin e vitit 2020” ³⁸⁴ , Ligjin nr.7703/1993 “Për Sigurimet Shoqërore në Republikën e Shqipërisë”, i ndryshuar dhe VKM-të përkatëse lidhur me çështjet financiare të arsimit në Shqipëri. Struktura buxhetit për UAMD përfshin një pjesë të veçantë që i referohet Departamentit të Financë Kontabilitetit ³⁸⁵ i cili përmban numrin e studentëve për çdo cikël studimi, numrin e pedagogëve dhe ngarkesën e tyre mësimore, orët shtesë, shpenzime korente, shpenzime për kërkim shkencor etj. është në përputhje me strukturën buxhetore të Buxhetit të Shtetit,

³⁸¹<https://www.facebook.com/profile.php?id=100045245540366>

<https://www.facebook.com/NeJemiUAMD>

<https://uamd.edu.al/departamenti-i-finances-dhe-kontabilitetit/>

<https://www.facebook.com/alumnifb.network>

³⁸²Evidencë 1_Ligji i Arsimit të lartë Nr. 80, 2015

³⁸³Evidencë 184_Ligji 9936 26.6.2008 për menaxhimin e sistemit buxhetor në Republikën e Shqipërisë

³⁸⁴Evidencë 185_Ligji nr. 88-2019 per buxhetin e vitit 2020

³⁸⁵Evidencë 117_Projektbuxheti 2021-2022 Dep. FK.

	të përcaktuar me udhëzim të Ministrit të Financave dhe Ekonomisë. Programi për mbështetjen financiare hartohet nga Drejtoria e Financës dhe Buxhetit në UAMD, i cili përlllogarit koston e mbulimit të një cikli të plotë studimi sipas VKM së re për reduktimin e tarifave ³⁸⁶ , për çdo student në të gjitha ciklet e studimeve në institucion. ³⁸⁷
Kriteri 2. Plani i financimit të njësisë bazë përgjegjëse për programin e studimit duhet të përmbajë financimin e burimeve njerëzore në shërbim të realizimit të programeve, shpenzimet operative për mirëmbajtjen e mjediseve dhe teknologjive mbështetëse të procesit mësimor, shpenzimet për bibliotekën dhe pasurimin e literaturës e aksesin në bibliotekat online, detyrimet financiare, grantet vendase apo të huaja të përfituara dhe kontratat e shërbimeve të	<i>Po.</i> Departamenti I Financë-kontabilitetit duke qënë njësi bazë përgjegjëse për programin e studimit hartuan një plan financimi ku specifiksohen kërkesat për financim që përfshijnë: shpenzime për staf akademik PAE, PAK, të ftuar (sipas kategorisë profesor, lektor, asistent lektor), shpenzime si material për zyrë, shpenzime specifike që përfshijnë literature fizike dhe online, aksesin në teknologji, shërbime të ndryshme që financojnë burimet njerëzore si ato për udhëtim, konferenca, investime, financime projektesh ³⁸⁸ . Buxhetet e miratuara nga cdo NJ. B, kalon për miratim në NJ. K dhe më pas në IAL. Buxheti është objekt diskutimi në senat dhe në Bordin e Administrimit të Institutit. Në vijim të hartimit të buxhetit ky i fundit diskutohet, plotësohet, miratohet në mbledhjet përkatëse të Senatit dhe të Bordit të Administrimit.
Kriteri 3. Institucioni kryen auditim periodik, vlerëson dhe dokumenton gjendjen e financimit dhe efektivitetin financiar të tij.	<i>Po.</i> Auditimi i brendshëm në UAMD kryhet sipas udhëzimit për auditin e brendshëm në përputhje me procedurat e përcaktuara në Ligjin Nr. 114, datë 22.10.2015 “Për auditimin e brendshëm në sektorin publik” dhe në Manualin e Auditimit të Brendshëm. Auditimi i brendshëm në UAMD kryhet në mënyrë të pavarur dhe ofron këshillim për menaxhimin financiar me qëllimin e përmirësimit të veprimtarisë së UAMD-së. Auditimi i brendshëm në UAMD kryhet sipas udhëzimit për auditin e brendshëm në përputhje me procedurat e përcaktuara në Ligjin Nr. 114, datë 22.10.2015 “Për auditimin e brendshëm në sektorin publik” dhe në Manualin e Auditimit të Brendshëm. Karta e Auditit të UAMD-së miratohet nga Bordi i Administrimit dhe përfshin qëllimin, misionin, objektivat e punës, përgjegjëshmërinë, përgjegjësitë dhe organizimin e Njesisë së Auditimit të Brendshëm në UAMD ³⁸⁹ .
Kriteri 4. Institucioni raporton deri në nivelin e njësisë bazë përgjegjëse për programin e studimit mbi realizimin e buxhetit të miratuar të vitit paraardhës.	<i>Po.</i> Bazuar nënëni nr. 103 të Statutit të Universitetit “Aleksandër Moisiu” dhe duke u bazuar në Ligjin nr. 80/2015, UAMD paraqet, për çdo vit akademik, analizë vjetore për veprimtarinë e kryer, gjendjen financiare të institucionit, parashikimin për angazhimin e personelit akademik, tarifën e shkollimit për vitin në vijim. Kjo analizë prezantohet nga Rektori, Administratori të UAMD, Bordit të Administrimit, Senatit të gjithë anëtarëve të personelit akademik dhe administrativ, të ftuarve dhe studentëve për prezantimin dhe diskutimin e raportit. ³⁹⁰ Ky raport bëhet transparent në faqen e UAMD. ³⁹¹
Kriteri 5. Institucioni garanton qëndrueshmërinë financiare për	<i>Po.</i> Institucioni garanton qëndrueshmërinë financiare për zhvillimin e programit të studimit të njësisë bazë dhe kapacitetet financiare të mjaftueshme për ecurinë normale të

³⁸⁶Evidencë 140_VKM Nr. 780 Ulje tarife Cikli i Dytë Master

³⁸⁷Evidencë 117_Projektbuxheti 2021-2022 Dep. FK.

³⁸⁸Evidencë 117_Projektbuxheti 2021-2022 Dep. FK.

³⁸⁹Evidencë 118_Raport i Vjetor i Auditit të brendshëm (Karta auditit të brendshëm, pyetësi i vetvlerësimit të AB raportit vjetor, formati i raportimit 2020)

³⁹⁰Evidencë 156_Mbledhje e Përbashkët Senati Akademik, Bordi i Administrimit

³⁹¹<https://www.uamd.edu.al/index.php/sq/vendime/>

zhvillimin e programeve të studimit të njësisë bazë dhe kapacitetet financiare të mjaftueshme për ecurinë normale të këtyre programeve. Në rastet e nevojave të përmirësimit të situatës financiare institucioni planifikon ndërhyrje të posaçme dhe diversifikimin eventual të financimit të programeve të studimeve.	programit MSC ISDR, nëpërmjet plotësimi me si dhe për staf akademik me kohë të plotë ³⁹² . UAMD ka përcaktuar rregullat e brendshme të financimit, të shpërndarjes dhe të përdorimit të të ardhurave, sipas veprimtarisë dhe nevojave të institucionit. ³⁹³			
Shkalla e përbushjes së standardit	Nuk përbushet	Përbushet pjesërisht	Përbushet kryesisht	Përbushet plotësisht
				<i>Përbushet plotësisht</i>

Shkalla e përbushjes së standardeve të fushës IV	Nuk përbushet	Përbushet pjesërisht	Përbushet kryesisht	Përbushet plotësisht
				<i>Përbushet plotësisht</i>

³⁹²Evidencë 194_Kriteret per Rekrutimi i stafit me kohë të plotë

Evidencë 132_Vendim Bordi_Ndryshime dhe shtesa ne strukturen analitike_Vend i ri Vakant i miratuar

³⁹³Evidencë 113_Miratimi i Buxhetit Vjetor 2020-2021

V. STUDENTËT DHE MBËSHTETJA E TYRE

Standardi V.1	
Institucioni i arsimit të lartë harton, ndjek dhe zbaton politika dhe procedura për pranimin, përzgjedhjen, përparimin e studentëve, transferimin, njohjen, vlerësimin e dijeve dhe diplomimin në programin e studimit.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni harton dhe zbaton politika dhe procedura që mbulojnë ciklin e plotë akademik të studentëve nga hyrja në dalje, në përputhje me legjislacionin në fuqi dhe aktet e veta rregullatore.	<i>Po.</i> Cikli i plotë akademik i studentëve është hartuar në përputhje me legjislacionin në fuqi si “Ligji i arsimit të lartë” Nr. 80, 2015 ³⁹⁴ ; VKM nr. 801, datë 20.12.2005 për hapjen e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës ³⁹⁵ ; VKM nr. 10, datë 07.04.2017 ³⁹⁶ për akreditimin e parë të Institucionit; VKM nr. 685, datë 25.08.2010 për Riorganizimin e Institucionit ³⁹⁷ dhe në përshtatje me misionin dhe objektivat e tij në nenin 41, 45 të Rregullores së Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës ³⁹⁸ , nenit 57-61 i Statutit të Universitetit ³⁹⁹ , Rregullorja e Fakultetit të Biznesit ⁴⁰⁰ , rregullorja e Departamentit të Financë Kontabilitetit ⁴⁰¹ , dhe neni 11 në Rregullorja e programit të studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut ⁴⁰² .
Kriteri 2. Politikat dhe procedurat nga hyrja në dalje garantojnë barazinë dhe të drejta të njëjta për të gjithë kandidatët për studentë dhe studentët e programit të studimit.	<i>Po.</i> Politikat dhe procedurat nga hyrja në dalje, garantojnë barazinë dhe të drejta të njëjta për të gjithë kandidatët për student në programin e studimit sipas legjislacionit në fuqi mbështetur në Rregulloren e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës ⁴⁰³ , Rregulloren e Fakultetit të Biznesit ⁴⁰⁴ , Rregulloren e programit të studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut ⁴⁰⁵ si dhe nga vendimet për ngritje komisioni Ad-Hoc për rregjistrimet e studentëve të vitit të parë ⁴⁰⁶ dhe komisionet mbi procedurën e pranimeve, transferimeve dhe aplikimeve për programin e ciklit të dytë të studimit ⁴⁰⁷ .
Kriteri 3. Institucioni harton dhe publikon përpara çdo viti akademik kriteret të veçanta për përzgjedhjen e kandidatëve për t’u pranuar në programin e studimeve. Institucioni bashkëpunon me strukturat e ngritura në zbatim të maturështetërore, sipas ligjit dhe	<i>Po.</i> Njësia Bazë vendos mbi kriteret për përzgjedhjen e kandidatëve për t’u pranuar në programet e studimit ⁴⁰⁸ . Institucioni shpall publikisht, kuotat dhe kriteret e pranimit, programet e hapura dhe ato të akredituara të studimeve, para fillimit të aplikimeve për pranimin e studentëve. Njëkohësisht në faqen e internetit ⁴⁰⁹ institucioni publikon përpara çdo viti akademik kriteret të veçanta për përzgjedhjen e kandidatëve, për t’u pranuar në ciklin e dytë të studimeve.

³⁹⁴Evidencë 1_Ligji i Arsimit të lartë Nr. 80, 2015

³⁹⁵Evidenca 148_VKM nr. 801 datë 20.12.2005 Leja për fillimin e veprimtarisë

³⁹⁶Evidencë 133_Vendim Nr. 10 datë 07.04.2017 Për akreditimin e parë të Institucionit të Arsimit të Lartë UAMD

³⁹⁷Evidenca 149_VKM nr. 685, datë 25.08.2010 Hapja riorganizimi i njësive kryesore ku ofrohet programi

³⁹⁸Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

³⁹⁹Evidencë 2_Statuti i Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës

⁴⁰⁰Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

⁴⁰¹Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

⁴⁰²Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut

⁴⁰³Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

⁴⁰⁴Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

⁴⁰⁵Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut

⁴⁰⁶Evidencë 143_Komisione Ad Hoc Aplikime Master 2022-2023

⁴⁰⁷Evidencë 63_Komision Ad Hoc per transferim (Kriteret e transferimit) Vendim Nr. 14 datë 04.09.2020

⁴⁰⁸Evidencë 65_Kriteret Pranimi programet e studimit ndër vite

⁴⁰⁹Evidencë 141_Njoftim UAMD_Dokumentacioni për të aplikuar në Programet Master

udhëzimeve përkatëse.				
Kriteri 4. Kriteret, procedurat e pranimit dhe përzgjedhjes së studentëve, përparimit përgjatë kursit të studimit, të transferimit, njohjes së studimeve të mëparshme ose të pjeshme, të vlerësimit të dijeve dhe të diplomimit janë lehtësisht të kuptueshme dhe të aksesueshme nga publiku.	<i>Po.</i> Kriteret, procedurat e pranimit dhe përzgjedhjes së studentëve, janë lehtësisht të kuptueshme nga publiku referuar kriterëve të shpallura nga Departamenti FK ⁴¹⁰ . Procedurat e përzgjedhjes së studentëve janë konform Udhëzimit nr.10, datë 15.05.2019 ⁴¹¹ . Gjithashtu kriteret e përparimit përgjatë kursit të studimit, kuptohen lehtësisht përmes aksesimit në sistemin Pitagora ⁴¹² dhe sekretarisë mësimore master. Procedurat e transferimit dhe njohjes së studimeve të mëparshme bazohen në bazën ligjore të Udhëzimit nr.10, datë 15.05.2019 ⁴¹³ , ku njësi bazë ngre komisionet ad hoc për njohjen dhe transferimin të studimeve bazuar në kriteret e shpallura ⁴¹⁴ në departament.			
Kriteri 5. Përpara fillimit të çdo viti akademik, institucioni informon publikun dhe të interesuarit në lidhje me kërkesat e kriteret e përgjithshme e të veçanta të programit të studimit.	<i>Po.</i> Përpara fillimit të çdo viti akademik, institucioni informon publikun dhe të interesuarit në lidhje me kërkesat e kriteret e përgjithshme e të veçanta të programit të studimit në rrjetet sociale ⁴¹⁵ dhe faqen zyrtare ⁴¹⁶ të Univesitetit Aleksandër Moisiu Durrës, ku dhe bëhet edhe shpallja fizike e kriterëve në ambjentet e institucionit në tabelat pranë sekretarive mësimore.			
Kriteri 6. Institucioni harton dhe publikon përpara çdo viti akademik kriteret e veçanta për përzgjedhjen e kandidatëve me aftësi të veçanta, të pakicave dhe shtresave të marginalizuara.	<i>Po.</i> Njësi Bazë përpara çdo viti akademik, përcakton kuota të veçanta për aplikantët nga trojet, të pakicave dhe shtresave të marginalizuara ⁴¹⁷ . Referuar kriterëve njësi bazë aplikon të njëjtat kriteret edhe për këto shtresa.			
Kriteri 7. Institucioni harton dhe publikon përpara çdo viti akademik kriteret për përzgjedhjen e kandidatëve nga shtete të tjera.	<i>Po.</i> Njësi Bazë harton dhe publikon përpara çdo viti akademik kriteret për përzgjedhjen e kandidatëve nga shtete të tjera dhe aplikon të njëjtat kriteret për aplikantët brenda vendit dhe për kandidatët nga shtete të huaja.			
Kriteri 8. Institucioni harton politika të ndihmës/bursave për shtresa në nevojë dhe për të rritur cilësinë e pranimit në programe me përparësi për institucionin dhe për zhvillimin ekonomik të vendit.	<i>Po.</i> Referuar politikave të ndihmës/bursave për shtresa në nevojë, institucioni bazohet në udhëzimet dhe vendimet e qeverisë shqiptare, referuar VKM nr. 780, datë 26.12.2018 ^{418 419} .			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

⁴¹⁰Evidencë 65_Kritere Pranimi programet e studimit ndër vite

⁴¹¹Evidencë 46_Udhëzim nr.10 datë 15.05.2019, Për procedurat e aplikimit dhe regjistrimit në institucionet e arsimit të lartë

⁴¹²Evidencë 121_Komunikim për përdorimin e Sistemit PITAGORA (RASH)

⁴¹³ Evidencë 46_Udhëzim nr.10 datë 15.05.2019, Për procedurat e aplikimit dhe regjistrimit në institucionet e arsimit të lartë

⁴¹⁴Evidencë 63_Komision Ad Hoc per transferim (Kriteret e transferimit) Vendim Nr. 14 datë 04.09.2020

⁴¹⁵Evidencë 141_Njoftim UAMD_Dokumentacioni për të aplikuar në Programet Master

⁴¹⁶<https://www.facebook.com/photo/?fbid=439155934983184&set=pcb.439158274982950>

⁴¹⁷Evidencë 65_Kritere Pranimi programet e studimit ndër vite

⁴¹⁸Evidencë 140_VKM Nr. 780 Ulje tarife Cikli i Dyte Master

⁴¹⁹Evidencë 139_Formulari per reduktimin nga tarifa e shkollimit 22-23_Master

Standardi V.2	
Institucioni i arsimit të lartë vë në dispozicion të studentëve të programit të studimit informacion të plotë e të hollësishëm mbi përparimin akademik, njohjen, vlerësimin e dijeve deri në përfundim të studimeve dhe diplomimit në atë program.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni vë në dispozicion informacion të plotë dhe të hollësishëm në lidhje me kriteret e procedurat e përparimit akademik të studentëve dhe kalimit nga një vit akademik në tjetrin.	<i>Po.</i> Institucioni vë në dispozicion informacion të plotë dhe të hollësishëm në lidhje me kriteret e procedurat e përparimit akademik të studentëve dhe kalimit nga një vit akademik në tjetrin nëpërmjet përdorimit të sistemit të automatizuar të Pitagorës ⁴²⁰ dhe asistencës nga sekretaria mësimore. Gjithashtu, ato kanë akses ndaj kurrikulave dhe lëndëve të parakërkuese në sistemin e Pitagorës.
Kriteri 2. Institucioni informon studentët në lidhje me kriteret e procedurat e njohjeve të kualifikimeve të mëparshme ose studimeve të pjesshme.	<i>Po.</i> Institucioni mbi procedurat e njohjeve të kualifikimeve të mëparshme bazohet në procedurat e përcaktuara në Udhëzimit nr.10, datë 15.05.2019 ⁴²¹ , kriteret e publikuara nga njësitë bazë dhe konsultohet me NjSBC ⁴²² për çdo paqartësi që mund të krijohet nga dosja e aplikimit të studentëve.
Kriteri 3. Institucioni informon studentët në lidhje me kriteret e procedurat e vlerësimit të dijeve e aftësive të studentëve në programin e studimit.	<i>Po.</i> Institucioni informon studentët në lidhje me kriteret e procedurat e vlerësimit të dijeve e aftësive të studentëve në programin e studimit nëpërmjet njohjes së studentit me syllabus-in dhe referuar Rregullores të Universitetit ⁴²³ , Fakultetit të Biznesit ⁴²⁴ , Departamentit të Financë Kontabilitetit ⁴²⁵ dhe Rregullores së programit të studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut ⁴²⁶ dhe modelit të syllabus-it ⁴²⁷ .
Kriteri 4. Institucioni i arsimit të lartë informon studentët në lidhje me kriteret e procedurat e punimit të diplomës dhe diplomimit në programin e studimit.	<i>Po.</i> Institucioni i Arsimit të Lartë informon studentët në lidhje me kriteret e procedurat e punimit të diplomës dhe diplomimit në programin e studimit, ku njësisia bazë organizon takime informuese me studentët e vitit të dytë master që janë për diplomim. Studentëve në takim i shpërndahet një material specifik ⁴²⁸ i posaçme bashkë me Rregulloren e Mikrotezës dhe Praktikës ⁴³⁰ dhe studentët orientohen rreth procedurave që duhen të ndjekin, rreth lektorit udhëheqës dhe zhvillimit të praktikës.
Kriteri 5. Përpara fillimit të çdo viti akademik dhe në mënyrë periodike, institucioni i arsimit të lartë publikon udhëzues të posaçëm dhe organizon takime të hapura për informimin e të	<i>Po.</i> Përpara fillimit të çdo viti akademik dhe në mënyrë periodike, institucioni i Arsimit të Lartë publikon udhëzues të posaçëm në rrjetet sociale të UAMD ⁴³¹ , informim të programit të studimit MSC ISDR në faqen zyrtare të UAMD ⁴³² dhe organizon takime të hapura në auditore.

⁴²⁰Evidencë 130_Pitagora studenti

⁴²¹Evidencë 46_Udhëzim nr.10 datë 15.05.2019, Për procedurat e aplikimit dhe rregjistrimit në institucionet e arsimit të lartë

⁴²²Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁴²³Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

⁴²⁴Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

⁴²⁵Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

⁴²⁶Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut

⁴²⁷Evidencë 108_Syllabuse sem 2_v.a. 2021-2022

⁴²⁸Evidencë 89_Orientimi i studentëve për Praktikën dhe Mikrotezën_Material Shpjegues

⁴²⁹<https://www.facebook.com/photo?fbid=751454273039417&set=a.608866123964900>

⁴³⁰Evidencë 82_Rregullore Diplomimi

Evidencë 83_Rregullore për praktikat mësimore

⁴³¹<https://www.facebook.com/photo/?fbid=439155934983184&set=pcb.439158274982950>

⁴³²<https://uamd.edu.al/msc-industria-e-sigurimeve-dhe-drejtimi-i-rrezikut/>

interesuarve e studentëve të ardhshëm mbi programin e studimit.				
Shkalla e përbushjes së standardit	Nuk përbushet	Përbushet pjesërisht	Përbushet kryesisht	Përbushet plotësisht
				<i>Përbushet plotësisht</i>

Standardi V.3

Institucioni i arsimit të lartë vë në dispozicion të studentëve informacion të plotë e të hollësishëm për objektivat formuese, strukturën, organizimin, përbajtjen e programit të studimit, rezultatet e pritshme të të nxënit dhe mundësitë e punësimit.

Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Studentët informohen në mënyrë të hollësishme për strukturën, organizimin dhe kohëzgjatjen e programit të studimit.	<i>Po.</i> Studentët informohen në mënyrë të hollësishme për strukturën, organizimin dhe kohëzgjatjen e programit të studimit Msc ISDR, nëpërmjet informacionit në faqen zyrtare të UAMD-së ⁴³³ , rrjeteve sociale ⁴³⁴ , email-eve dhe dosjeve të përgatitura për cilindo student në ditën e parë në auditor ⁴³⁵ dhe nga sekretaria mesimore master.
Kriteri 2. Institucioni vë në dispozicion të studentëve informacion dhe dokumentacion/udhëzues të posaçëm për lëndët/modulet, përbajtjen dhe veprimtaritë formuese.	<i>Po.</i> Njësia Bazë në bashkëpunim me Njësinë Kryesore (FB) vë në dispozicion të studentëve informacion dhe dokumentacion/udhëzues të posaçëm nëpërmjet faqes zyrtare ⁴³⁶ dhe rrjeteve sociale ⁴³⁷ , informacioneve të afishuara (pranë sekretarisë), takimeve me studentët sa herë paraqiten pranë Njësisë Bazë.
Kriteri 3. Institucioni informon studentët mbi mundësitë e punësimit, si dhe mbështetjen institucionale për orientimin drejt dhe në tregun e punës.	<i>Po.</i> Njësia Bazë nëpërmjet marrëveshjeve të bashkëpunimit ⁴³⁸ , Panairit të punës, zyrës së Alumnit dhe Karrierës ⁴³⁹ (FB) dhe pyetësorit që i shpërndahet Alumn-it dhe studentëve për panairin ⁴⁴⁰ informon studentët mbi mundësitë e ndryshme të punësimit. Gjatë periudhës së praktikës ⁴⁴¹ , udhëheqësit e caktuar orientojnë studentët e tyre në pozicione pune të ndryshme ⁴⁴² .
Kriteri 4. Studentëve u vihet në dispozicion informacioni i gjerë dhe i përditësuar për zhvillimin dhe i përditësuar për zhvillimin dhe	<i>Po.</i> Studentëve u vihet në dispozicion informacioni i gjerë dhe i përditësuar për zhvillimin dhe organizimin e procesit mësimor, logjistikën, infrastrukturën dhe shërbimet në funksion nëpërmjet dosjes së studentit ⁴⁴³ në ditën e parë të tyre në

⁴³³<https://uamd.edu.al/msc-industria-e-sigurimeve-dhe-drejtimi-i-rrezikut/>

⁴³⁴https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid0Jtq8Sm5CGD9sQPfakUPrJQELpLHCZrTrzQÈ8bi7UyVhoV12CvEr7fkPgF46Sp7Ael&id=100045245540366

⁴³⁵ Evidencë 129_Dosje prezantimi të studentëve Master

⁴³⁶<https://uamd.edu.al/msc-industria-e-sigurimeve-dhe-drejtimi-i-rrezikut/>

⁴³⁷https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=pfbid0Jtq8Sm5CGD9sQPfakUPrJQELpLHCZrTrzQÈ8bi7UyVhoV12CvEr7fkPgF46Sp7Ael&id=100045245540366

⁴³⁸ Evidencë 45_Analiza e Marrëveshjeve të bashkëpunimit me Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2022-2023

⁴³⁹<https://www.facebook.com/alumnifb.network>

<https://www.instagram.com/alumnifb.Network/>

<https://www.linkedin.com/in/alumni-Network-fakulteti-i-biznesit-a5a31a211/>

⁴⁴⁰ Evidencë 152_Pyetësor mbi rrjetin Alumni dhe Panairin e Punës & Karrierës

⁴⁴¹ Evidencë 83_Rregullore për praktikën mësimore

⁴⁴² Evidencë 137_Komunikim me emaile për praktika pune

Evidencë 134_Komunikim me emaile për praktika pune_Banka Intesa San Paolo

⁴⁴³ Evidencë 129_Dosje prezantimi të studentëve Master

organizimin e procesit mësimor, logjistikën, infrastrukturën dhe shërbimet në funksion të realizimit të tij.	auditor. Gjithashtu, rrjetet sociale ⁴⁴⁴ , afishimet në ambientet e fakultetit janë mënyrat e ndryshme të vënies në dispozicion të informacionit të nevojshëm.			
Kriteri 5. Informacioni në lidhje me programin e studimit mundësohet përmes sistemit të menaxhimit të brendshëm të informacionit dhe duhet të jetë lehtësisht i arritshëm nga studentët edhe në distancë.	<i>Po.</i> Informacioni në lidhje me programin e studimit mundësohet nëpërmjet faqes zyrtare të UAMD ⁴⁴⁵ , sistemit të pitagorës ⁴⁴⁶ , takimeve me drejtuesin e njësisë bazë dhe kordinatorit të Msc ISDR. Gjithashtu, sekretaria asiston nëpërmjet informacioneve të afishuara dhe pritjes së studentit.			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi V.4

Institucioni i arsimit të lartë mbledh, administron, përditëson dhe ruan të dhëna të hollësishme në lidhje me numrin e profilitin e studentëve që ndjekin programin e studimit, nga pranimi deri në diplomim, si dhe të dhëna të punësimit të tyre.

Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni i arsimit të lartë disponon dhe mban statistika vjetore për numrin e studentëve e të diplomuarve, në programin e studimit.	<i>Po.</i> UAMD, nëpërmjet zyrës Drejtoria e Administrimit dhe Shërbimeve Akademike disponon dhe mban statistika vjetore për numrin e studentëve e të diplomuarve, në programin e studimit Msc ISDR ⁴⁴⁷ .
Kriteri 2. Institucioni disponon statistika vjetore për numrin e studentëve të regjistruar në programin e studimit, deri në diplomimin e tyre, tërheqjet nga programi, si dhe largimet para përfundimit të programit apo mospërfundimin me sukses të vitit akademik në të cilin zhvillohet programi i studimeve.	<i>Po.</i> UAMD nëpërmjet zyrës Drejtoria e Administrimit dhe Shërbimeve Akademike ⁴⁴⁸ disponon dhe mban statistika vjetore për numrin e studentëve të regjistruar në programin e studimit Msc ISDR, deri në diplomimin e tyre, tërheqjet nga programi, si dhe largimet para përfundimit të programit apo mospërfundimin me sukses të vitit akademik në të cilin zhvillohet programi i studimeve Msc ISDR.
Kriteri 3. Të dhënat statistikore të studentëve duhet të menaxhohen përmes sistemit të brendshëm të informacionit dhe duhet të jenë të	<i>Po.</i> Të dhënat e studentëve menaxhohen nëpërmjet bazës së të dhënave vendosur në sekretarinë mësimore, mbështetur në nenin 89 të Rregullores së UAMD ⁴⁴⁹ , dhe neni 74, pika 7 e Rregullores së FB ⁴⁵⁰ . Të dhënat statistikore të studentëve i vihen në dispozicion personave të autorizuar nëpërmjet

⁴⁴⁴<https://www.facebook.com/NeJemiUAMD>
https://www.instagram.com/fb_uamd/

⁴⁴⁵<https://uamd.edu.al/msc-industria-e-sigurimeve-dhe-drejtimi-i-rrezikut/>

⁴⁴⁶Evidencë 49.1_Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023

⁴⁴⁷Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

⁴⁴⁸Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

⁴⁴⁹Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

⁴⁵⁰Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

sigurta dhe lehtësisht të verifikueshme nga personat e autorizuar.	komunikimit zyrtar me Drejtorinë e Administrimit dhe Shërbimeve Akademike ⁴⁵¹ .			
Kriteri 4. Institucioni mbështet me akte, kontrollin periodik pranë gjithë njësive përgjegjëse për menaxhimin (sekretaritë mësimore, sistemin e menaxhimit të brendshëm të informacionit, etj.), vlerëson dhe dokumenton gjendjen dhe saktësinë e informacionit dhe të dokumentacionit që lidhet me studentët, dhe me veprimtarinë e tyre përkatëse.	<i>Po.</i> Institucioni mbështet me akte, kontrollin periodik pranë gjithë njësive përgjegjëse për menaxhimin bazuar në Statutin e UAMD ⁴⁵² , Rregulloren e UAMD ⁴⁵³ , Rregulloret e Departamentit të FK. ⁴⁵⁴ si dhe detyrave të përcaktuara nga NJSBC ⁴⁵⁵ , neni 2, 9 dhe 11, ku nëpërmjet strukturave përgjegjëse vlerëson dhe dokumenton gjendjen dhe saktësinë e informacionit dhe të dokumentacionit që lidhet me studentët, dhe me veprimtarinë e tyre përkatëse. Njësia Kryesore/ Njësia Bazë (bashkë me sekretaritë) është përgjegjëse për dokumentimin dhe saktësimin e informacionit që lidhet me studentët, dhe me veprimtarinë e tyre përkatëse.			
Kriteri 5. Njësia bazë duhet të hartojë raporte analitike, periodike, mbi profilin dhe cilësinë në hyrje dhe dalje të studentëve, si dhe shkallën e cilësisë së punësimit të tyre, duke e shoqëruar me masat e duhura në drejtim të përmirësimit të këtyre treguesve. Për hartimin e këtyre raporteve merret në konsideratë mendimi i studentëve të rinj që rregjistrohen për herë të parë dhe mendimi i tyre pas diplomimit ⁴⁵⁸ .	<i>Po.</i> Njësia bazë harton raporte analitike ⁴⁵⁶ , periodike ⁴⁵⁷ , mbi profilin dhe cilësinë në hyrje dhe dalje të studentëve, si dhe shkallën e cilësisë së punësimit të tyre, duke e shoqëruar me masat e duhura në drejtim të përmirësimit të këtyre treguesve. Për hartimin e këtyre raporteve merret në konsideratë mendimi i studentëve të rinj që rregjistrohen për herë të parë dhe mendimi i tyre pas diplomimit ⁴⁵⁸ .			
Shkalla e përbushjes së standardit	Nuk përbushet	Përbushet pjesërisht	Përbushet kryesisht	Përbushet plotësisht
				<i>Përbushet plotësisht</i>

Standardi V.5	
Institucioni i arsimit të lartë përfshin dhe angazhon studentët në organet vendimmarrëse e këshilluese, në kuadër të hartimit, miratimit, rishikimit e përmirësimit të programit të studimit, metodave të mësimdhënies dhe cilësisë së burimeve e shërbimeve ndaj tyre.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni parashikon përfshirjen dhe angazhimin e studentëve dhe/ose përfaqësuesve të tyre në organet vendimmarrëse e këshilluese sipas akteve ligjore dhe atyre rregullatore të vetë	<i>Po.</i> Institucioni parashikon përfshirjen dhe angazhimin e studentëve dhe/ose përfaqësuesve të tyre në organet vendimmarrëse e këshilluese sipas akteve ligjore dhe atyre rregullatore të vetë institucionit ⁴⁵⁹ duke b[r] lajm[rimet e nevojshme.

⁴⁵¹Evidencë 138_Komunikim me Drejtorinë e Administrimit dhe Shërbimeve Akademike

⁴⁵² Evidencë 2 Statuti i Universitetit "Aleksandër Moisiu", Durrës

⁴⁵³ Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

⁴⁵⁴ Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet

⁴⁵⁵ Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁴⁵⁶Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSC ISDR

⁴⁵⁷Evidencë 128_Analiza e rregjistrimeve për programin Master Shkencor ISDR

⁴⁵⁸Evidencë 72_Pyetësor - Përzgjedhja e studimeve Bsc Master pranë UAMD

Evidencë 74_Pyetësor Vlerësimi i studentëve pas përfundimit të studimeve në BSC MSC MP

⁴⁵⁹Evidencë 146_Shkresë_Për zgjedhjen e studentëve për anëtar Bordi

institucionit.				
Kriteri 2. Institucioni duhet të garantojë se përfshirja e studentëve dhe/ose përfaqësuesve të tyre në vendimmarrje, këshillim apo vlerësimin mbi procesin akademik, të jetë reale, konkrete, frutdhënëse dhe me rezultate lehtësisht të verifikueshme e të matshme.	<i>Po.</i> Institucioni garanton përfshirjen e studentëve dhe/ose përfaqësuesve të tyre në vendimmarrje, këshillim nëpërmjet bashkëpunimit me zyrën e Drejtorisë së Kurrikulës dhe Standarteve të Cilësisë ku shpërndahet një pyetësor ⁴⁶⁰ dhe merret mendimi i drejtëpërdrejtë i studentëve mbi përmirësimin e procesit akademik.			
Kriteri 3. Njësia përgjegjëse garanton përfshirjen e studentëve në procesin e hartimit, rishikimit dhe përmirësimit të programit të studimit mbi baza të rregullta dhe reflekton sugjerimet e kontributin e tyre në to, në mbledhje të përbashkëta në departament, me pyetësorë, grupe fokusimi, etj.	<i>Po.</i> Njësia Bazë kërkon mendimin e studentëve të diplomuar rreth procesit mësimor, kualifikimit të stafit, përmirësimeve të mundshme ⁴⁶¹ . Përgjigjet e këtij vlerësimi bëhen pjesë e diskutimeve në departament ⁴⁶² dhe në Analizën e Ecurisë së Programit të Studimit MSC ISDR ⁴⁶³ .			
Kriteri 4. Studentëve u mundësohet dhënia e mendimit mbi barazinë dhe ndershmërinë e kryerjes së procesit të vlerësimit dhe kontrollit të dijeve, përfshirë mundësinë e ankimimit të rezultatit, rishikimit dhe reflektimit nga ana e institucionit/njësies/pedagogut përgjegjës.	<i>Po.</i> Referuar nenit 62 të Rregullores së FB ⁴⁶⁴ , studentët kanë mundësinë e dhënies së mendimit mbi procesin e vlerësimit të tyre. Lektorët, bazuar në rregullore kanë detyrimin e ballafaqimit të rezultatit me studentët duke qenë transparent mbi vlerësimin e bërë. Kjo praktikë ka sjellë që në programin e MSC ISDR të mos ketë asnjë ankimim.			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Standardi V.6

Institucioni i arsimit të lartë ka procedura e njësi të posaçme për pritjen, orientimin, këshillimin e studentëve, menaxhimin e ankimimeve e problematikave, të cilat ushtrojnë veprimtarinë në mënyrë të përhershme e janë lehtësisht të arritshme nga studentët.

Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni ka procedura e njësi të posaçme në shërbim të informimit e shërbimit të studentëve, në përputhje me parashikimet ligjore dhe aktet	<i>Po.</i> Referuar nenit 8 të Rregullores së FB ⁴⁶⁵ , Rregullores së sekretarisë, Rregullores së Dep. FK, janë përcaktuar zyrat në shërbim të informimit të studentëve si Sekretaria, Zyra e financës, Zyra e marrëdhënieve me jashtë, zyra e studentëve dhe Alumnit (Network FB), zyra e Karrierës UAMD. Gjithashtu Zv. Dekania e Anës Mësimore dhe Departamentet janë gjithmonë në

⁴⁶⁰Evidencë 131_Pyetësor mbi rezultatet e anketimit të studentëve, të stafit akademik dhe administrativ mbi Institucionin, v.a 2017-2018

⁴⁶¹Evidencë 74_Pyetësor Vlerësimi i studentëve pas përfundimit të studimeve në BSC MSC MP

⁴⁶²Evidencë 75_Mbledhje Departamenti PCV

⁴⁶³Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

⁴⁶⁴Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

⁴⁶⁵Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

rregullatore të institucionit.	dispozicion të studentëve për cdo problematikë dhe kërkesë për informacion.			
Kriteri 2. Institucioni ka ngritur dhe ka bërë funksional një sistem të posaçëm për informimin, këshillimin, ndjekjen e përparimit të studentëve dhe asistimin e tyre për çështje që kanë të bëjnë me procesin mësimor dhe programin e studimit.	<i>Po.</i> Institucioni ka ngritur dhe ka bërë funksional një sistem të posaçëm për informimin, këshillimin, ndjekjen e përparimit të studentëve dhe asistimin e tyre për çështje që kanë të bëjnë me procesin mësimor dhe programin e studimit, duke përcaktuar zyrat në shërbim të informimit të studentëve si Sekretaria, Zyra e Financës, Zyra e Marrëdhënieve me Jashtë, Zyra e studentëve dhe Alumnit (Network - FB), Zyra e Karrierës - UAMD. Zv. Dekania e Anës Mësimore dhe Departamentet, si edhe Kordinatori i MSC ISDR janë gjithmonë në dispozicion të studentëve për cdo problematikë dhe kërkesë për informacion. Gjithashtu, studentët asistohen nëpërmjet përdorimit të Pitagorës, rrjeteve sociale ⁴⁶⁶ , faqes zyrtare të UAMD ⁴⁶⁷ .			
Kriteri 3. Institucioni u ofron studentëve shërbimin e këshillimit të karrierës. Zyra/njësia për këshillimin e karrierës mirëpret studentët në mënyrë të vazhduar dhe periodike, duke ofruar informacion dhe orientim të posaçëm, në lidhje me kompletimin e procesit mësimor, zgjedhjen dhe orientimin për praktikën profesionale në institucione të tjera dhe orientimin në tregun e punës.	<i>Po.</i> Studentëve u ofrohet shërbimi i këshillimit të karrierës nga Sektori i Karrierës dhe Alumnit ⁴⁶⁸ dhe Alumni Network FB ⁴⁶⁹ . Institucioni bën informim të vazhdueshëm të studentëve, organizon aktivitete të ndryshme me partnerët e FB për bashkëpunim me biznesin për orientimin e praktikës profesionale ⁴⁷⁰ . Gjithashtu dhe njësia bazë ndihmon në orientimin e studentëve drejt këtyre zyrave duke shfrytëzuar marrëveshjet e bashkëpunimit me FB (komunikim me studentët për pozicione pune në institucione financiare) ⁴⁷¹ .			
Kriteri 4. Zyra/njësia e karrierës ndjek studentët pas diplomimit, mbledh, përpunon e mban të dhëna mbi shkallën dhe cilësinë e punësimit të studentëve të programit të studimit dhe ua vë ato në dispozicion studentëve dhe organeve e autoriteteve drejtuese përkatëse.	<i>Po.</i> Zyra/njësia e karrierës pranë UAMD ⁴⁷² në bashkëpunim me Alumni Network FB ⁴⁷³ mbajnë dhe përpunojnë të dhëna për studentët e diplomuar (lista bashkëngjitur te Alumni Network FB) ⁴⁷⁴ . Alumni Network FB shpërndan një pyetësor për gjurmimin e studentëve pas diplomimit të tyre ⁴⁷⁵ . Komunikimet për aplikime për punë dhe internshipe të ndryshme realizohen nëpërmjet rrjeteve sociale ⁴⁷⁶ dhe komunikimit me email ⁴⁷⁷ .			
Shkalla e përmbushjes së	Nuk	Përmbushet	Përmbushet	Përmbushet

⁴⁶⁶<https://www.facebook.com/alumnifb.Network>
https://www.instagram.com/fb_uamd/
<https://www.facebook.com/NeJemiUAMD>
<https://www.facebook.com/profile.php?id=100045245540366>

⁴⁶⁷<https://uamd.edu.al>

⁴⁶⁸<https://uamd.edu.al/karriera/>

⁴⁶⁹Evidencë 39_Alumni Network FB Raport
<https://www.instagram.com/alumnifb.Network/>

⁴⁷⁰Evidencë 137_Komunikim me emaile për praktika pune

⁴⁷¹Evidencë 134_Komunikim me emaile per praktika pune_Banka Intesa San Paolo

⁴⁷²<https://uamd.edu.al/karriera/>

⁴⁷³<https://www.instagram.com/alumnifb.Network/>

⁴⁷⁴Evidencë 39_Alumni Network FB Raport

⁴⁷⁵Evidencë 127_Alumni Network_Pyetësor

⁴⁷⁶<https://www.instagram.com/alumnifb.Network/>
<https://www.facebook.com/alumnifb.Network>

⁴⁷⁷Evidencë 198_Njoftim punësimi për studentët

standardit	përbushet	pjesërisht	kryesisht	plotësisht
				<i>Përbushet plotësisht</i>

Shkalla e përbushjes së standardeve të fushës V	Nuk përbushet	Përbushet pjesërisht	Përbushet kryesisht	Përbushet plotësisht
				<i>Përbushet plotësisht</i>

VI. SIGURIMI I CILËSISË SË PROGRAMIT TË STUDIMIT

Standardi VI.1	
Institucioni i arsimit të lartë ndjek një politikë të qartë për garantimin dhe promovimin e cilësisë së mësimdhënies dhe harton udhëzues të posaçëm të zhvillimit të metodave dhe monitorimit.	
Kriteret	Vlerësimi
<p>Kriteri 1. Institucioni harton udhëzues në nivel institucional për zhvillimin dhe përdorimin e metodave të ndryshme dhe inovative të mësimdhënies në bazë të fushës së studimeve, lëndëve/moduleve.</p>	<p><i>Po.</i> Universiteti “Aleksandër Moisiu” Durrës ka si objektiv zhvillimin dhe përdorimin e metodave të ndryshme dhe inovative të mësimdhënies në bazë të fushës së studimeve, lëndëve/moduleve, si dhe promovimin e kulturës së rritjes së vazhdueshme duke ju referuar Rregullores së NJBSC⁴⁷⁸ të shprehur në nenin 1 dhe 5.</p>
<p>Kriteri 2. Strukturat përgjegjëse zhvillojnë mekanizma të monitorimit dhe vlerësojnë në mënyrë periodike aftësitë mësimdhënëse dhe inovative të personelit akademik dhe ndihmësakademik.</p>	<p><i>Po.</i> Strukturat përgjegjëse zhvillojnë mekanizma të monitorimit dhe vlerësojnë në mënyrë periodike aftësitë mësimdhënëse dhe inovative të personelit akademik dhe ndihmës-akademik, mbështetur në nenin 1 dhe 5 të Rregullores së Sigurimit të Cilësisë⁴⁷⁹. Disa nga mekanizmat që përdoren për monitorimin e këtyre aftësive janë: formularët e vetëvlerësimit⁴⁸⁰ dhe CV e përditësuara të stafit akademik me kohë të plotë dhe të pjesshme⁴⁸¹.</p>
<p>Kriteri 3. Institucioni garanton përfshirjen e studentëve në vlerësimin periodik të formave e metodave të mësimdhënies, të vlerësimit të dijeve, përfshirë mundësinë e trajtimit të ankimimeve.</p>	<p><i>Po.</i> Institucioni garanton përfshirjen e studentëve në vlerësimin periodik të formave e metodave të mësimdhënies, të vlerësimit të dijeve, përfshirë mundësinë e trajtimit të ankimimeve. Studentët luajnë një rol shumë të rëndësishëm në përmirësimin e cilësisë së mësimdhënies, dhe kjo gjë realizohet me anë të pyetësorëve⁴⁸² që plotësojnë çdo fund semestri si dhe me të drejtën e tyre për ankimime të provimeve të shprehur në Rregulloren e Fakultetit të Biznesit/ neni 62⁴⁸³. Gjithashtu format e përmirësimit të mësimdhënies janë të specifikuar në nenin 6 të Rregullores së Sigurimit të Cilësisë⁴⁸⁴.</p>
<p>Kriteri 4. Strukturat përgjegjëse për monitorimin dhe sigurimin e cilësisë në mësimdhënie bëjnë publike rezultatet e vlerësimit.</p>	<p><i>Po.</i> Strukturat përgjegjëse për monitorimin dhe sigurimin e cilësisë në mësimdhënie, në UAMD, bëjnë publike rezultatet e vlerësimit të pyetësorit të kryer për çdo semestër akademik⁴⁸⁵. Rezultatet e përfuara i vihen në dispozicion strukturave vendimmarrëse të fakultetit, si dhe në mënyrë individuale të gjithë anëtarëve të Stafit Akademik, të vlerësuar.</p>
<p>Kriteri 5. Institucioni, nëpërmjet mekanizmave të vlerësimit dhe</p>	<p><i>Po.</i> UAMD, nëpërmjet mekanizmave të vlerësimit dhe rezultateve të marra, promovon shembuj të praktikave të mira, nxit personelin akademik⁴⁸⁶ për</p>

⁴⁷⁸Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁴⁷⁹Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁴⁸⁰Evidencë 19_Dosjet e vetëvlerësimit të lektorëve të Departamentit të Financë Kontabilitetit

⁴⁸¹Evidenca 17_CV-të e lektorëve, Programi Master i Shkencave Financë-Kontabilitet

Evidencë 17.1_CV-të PAK, Programi Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut, v.a 2021-2022

⁴⁸²Evidencë 131_Pyetësor mbi rezultatet e anketimit të studentëve, të stafit akademik dhe administrativ mbi Institucionin, v.a 2017-2018

⁴⁸³Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

⁴⁸⁴Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁴⁸⁵Evidencë 161_Monitorim i procesit mësimor

⁴⁸⁶Evidencë 135_Trajnim Stafit_Projekt

rezultateve të marra, promovon shembuj të praktikave të mira, nxit personelin akademik për përmirësimin e mëtejshëm të mësimdhënies.	përmirësimin e mëtejshëm të mësimdhënies si në rastin e mësimdhënies online ⁴⁸⁷ , mësimdhënies nëpërmjet mobiliteteve ⁴⁸⁸ , përdorimit të metodave të reja si cleanscore ⁴⁸⁹ .			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				Përmbushet plotësisht

Standardi VI.2

Institucioni i arsimit të lartë harton dhe zbaton politika e procedura transparente të posaçme për sigurimin e cilësisë së programit të studimit, në kuadër të strukturave e sistemit të brendshëm të sigurimit të cilësisë.

Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni i arsimit të lartë ka politika, struktura dhe procedura për Sigurimin e Brendshëm të Cilësisë (SBC), në përputhje me parashikimet ligjore e nënligjore në fuqi dhe me aktet rregullatore institucionale sipas Ligjit të Ri, ⁴⁹⁰ Rregullores së UAMD, neni 30 ⁴⁹¹ . Në Universitetin Aleksandër Moisiu Durrës rolin e NjSBC e luan Drejtoria e Kurrikulave dhe Sigurimit të Cilësisë ⁴⁹² referuar nenit 8.	Institucioni i jep rëndësi të veçantë Sigurimit të Brendshëm të Cilësisë, duke garantuar që veprimtaria e tij është në përputhje me të gjitha dispozitat e legjisllacionit në fuqi, Statutit dhe akteve të tjera të brendshme rregullatore, por njëkohësisht me objektivat strategjike në përputhje me vizionin dhe misionin e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës ⁴⁹³ të cilat drejtojnë punën e periodike të strukturave drejtuese dhe personelit.
Kriteri 2. Institucioni ka të ngritur, mban në funksion Sistemin e Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë dhe zbaton një strategji institucionale për përmirësimin e vazhdueshëm të cilësisë, ku përfshihen studentët dhe bashkëpunëtorë e ekspertë të jashtëm.	Po. Institucioni ka të ngritur dhe mban në funksion Sistemin e Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë dhe zbaton një strategji institucionale për përmirësimin e vazhdueshëm të cilësisë, ku përfshihen studentët dhe bashkëpunëtorë e ekspertë të jashtëm. Komisioni i Përhershëm i Sigurimit të Cilësisë, Njësia e Brendshme e Sigurimit të Cilësisë në nivel institucional si dhe Drejtoria e Kurrikulave dhe Standardeve të Cilësisë (DKSC) ushtrojnë kompetencat me funksione të plota në ruajtjen e standardeve dhe sigurimin e cilësisë ⁴⁹⁴ të Institucionit. Prioritetet strategjike të Universitetit ⁴⁹⁵ , edhe të Fakultetit ⁴⁹⁶ , janë të fokusuar në përmirësimin e vazhdueshëm në drejtim të mësimdhënies dhe kërkimit shkencor, ku studentët janë në qendër të filozofisë së universitetit, mbështetur nga grupet e interesit.

⁴⁸⁷Evidencë 168_Njoftim Trajnim për mësimin online

⁴⁸⁸Evidencë 37_Trajnime dhe mobilitete Erasmus +, PAE, v.a 2017-2022

⁴⁸⁹Evidencë 170_Trajnim për Clean Score 2018-2019

⁴⁹⁰Evidencë 1_Ligji i Arsimit të lartë Nr. 80, 2015

⁴⁹¹Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

⁴⁹²Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁴⁹³Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

⁴⁹⁴Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁴⁹⁵Evidencë 4_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit "Aleksandër Moisiu", Durrës, 2020-2025

⁴⁹⁶Evidencë 11_Plani Strategjik, Fakulteti i Biznesit, 2021-2025

<p>Kriteri 3. Institucioni përdor instrumentet dhe treguesit e duhur për sigurimin e cilësisë. Sigurimi i jashtëm i cilësisë në arsimin e lartë realizohet përmes proceseve të vlerësimit të jashtëm të akreditimit, vlerësimeve analitike e krahasuese, si dhe proceseve të tjera që promovojnë e përmirësojnë cilësinë në programin e studimit.</p>	<p><i>Po.</i> Institucioni përdor instrumentet dhe treguesit e duhur për sigurimin e cilësisë. Sigurimi i Jashtëm i Cilësisë realizohet përmes proceseve të vlerësimit të jashtëm të akreditimit në bashkëpunim me ASCAL⁴⁹⁷. Llojet e akreditimit, afatet dhe procedurat shprehen qartësisht në pjesën gjashtë të Rregullores për funksionimin dhe organizimin e sistemit të brendshëm të sigurimit të cilësisë⁴⁹⁸. Sipas Ligjit Nr. 80/2015, për Arsimin e Lartë dhe Kërkimin Shkencor në Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë, Universiteti Aleksandër Moisiu Durrës ka plotësuar standardet institucionale dhe është akredituar në vitin akademik 2016 (duke u vlerësuar me një akreditim për 4 vite akademike) dhe është ri akredituar në vitin 2021 në nivel institucional⁴⁹⁹.</p>			
<p>Kriteri 4. Institucioni përdor tregues të qartë, të matshëm në mësimdhënie dhe kërkim, për pasqyrimin gjendjes, arritjeve dhe dobësive, të parashikuara dhe në aktet rregullatore institucionale. Mbi bazën e treguesve cilësorë, institucioni bën promovime nxitëse për arritjet më të mira në programin e studimit.</p>	<p><i>Po.</i> NjSBC ndërmjet Drejtorisë së Kurrikulave dhe Standardeve të Cilësisë në fund të çdo semestri javën e 13 dhe javën e 14, organizon anketimin me studentët për të vlerësuar stafin akademik. Njësia e Sigurimit të Cilësisë vlerëson periodikisht, rezultatet e veprimtarive mësimore dhe kërkimore-shkencore.</p> <p>Në funksion të sigurimit dhe përmirësimit të cilësisë së programeve të studimeve që ofron UAMD dhe strukturat e saj si NjBSC; Komisioni i Përhershëm i Sigurimit të Cilësisë dhe Koordinatorët e programeve përgatisin raporte periodike (3-mujorë, 6-mujorë dhe vjetorë) të vetëvlerësimit të cilët i propozohen Senatit Akademik për miratim. Gjithashtu DKSC realizon Raportin e vetëvlerësimit për çdo vit akademik referuar Rregullores së Sigurimit të Cilësisë, Pjesa 6, neni 9⁵⁰⁰. NjBSC monitoron dhe vlerëson procedurat dhe standardet e fakulteteve dhe njësisve të tjera të institucionit, sipas sistemit dhe mekanizmit të krijuar, duke analizuar dhe krahasuar rezultatet në bazë të treguesve të cilësisë, në bazë të kriterëve dhe standardeve të paracaktuara në Kodin e Cilësisë⁵⁰¹ dhe akteve të tjera ligjore e nënligjore.</p>			
<p>Shkalla e përmbushjes së standardit</p>	<p>Nuk përmbushet</p>	<p>Përmbushet pjesërisht</p>	<p>Përmbushet kryesisht</p>	<p>Përmbushet plotësisht</p>

<p>Standardi VI.3 Institucioni i arsimit të lartë monitoron dhe vlerëson përmes njësisve të posaçme e në mënyrë periodike programin e studimit, për të garantuar arritjen e objektivave formuese dhe rezultateve të synuara të të nxënit.</p>	
<p>Kriteret</p>	<p>Vlerësimi</p>
<p>Kriteri 1. Institucioni i arsimit të lartë përdor mekanizma e procese formale e të dokumentuara për shqyrtimin, miratimin dhe</p>	<p><i>Po.</i> Në Fakultetin e Biznesit, përdoren metoda të ndryshme si, kontrollet nga drejtuesit e Njësive Kryesore⁵⁰²⁵⁰³, dhe Dekantit së Njësive Bazë, analizat dhe diskutimet në mbledhje të departamentit dhe fakultetit, anketimet e studentëve dhe aktorëve të tjerë⁵⁰⁴, matjet e performancës së pedagogëve⁵⁰⁵ me anën e disa</p>

⁴⁹⁷Evidencë 99_Manual afatet e akreditimit IAL dhe programet, 2017

⁴⁹⁸ Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁴⁹⁹Evidencë 192_Vendim Nr.18, datë 24.03.2022 i Bordit të Akreditimit

⁵⁰⁰Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁵⁰¹Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁵⁰² Evidencë 128_Analiza e rregjistrimeve për programin Master Shkencor ISDR

⁵⁰³ Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

<p>mbikëqyrjen periodike të programit të studimit të ciklit të dytë, që i shërbejnë akreditimit të tij. Në këtë proces realizon evidentimin e arritjeve dhe dobësive, motivimin e praktikave dhe arritjeve më të mira, dhe planin e masave për përmirësim.</p> <p>Rezultatet e këtyre vlerësimeve dokumentohen dhe u bëhen të njohura autoriteteve përgjegjëse dhe vendimmarrëse për programin e studimit.</p>	<p>kritereve të standartizuara më parë, referuar Rregullores për funksionimin dhe organizimin e sistemit të brendshëm të sigurimit të cilësisë⁵⁰⁶. Procesi i brendshëm i cilësisë përbëhet nga një procedurë ku zhvillohen aktivitete të rregullta monitoruese dhe përmirësuese⁵⁰⁷. Përveç monitorimit të rregullt (çdo vit dhe pjesërisht edhe çdo semestër) dhe përmirësimit, baza kryesore e këtyre aktiviteteve janë raportet e vetëvlerësimit që mund të zhvillohen së paku çdo gjashtë vjet në funksion të proceseve të akreditimit nga ASCAL ku bëhet certifikimi i nevojshëm për të qenë IAL e akredituar^{508,509}. Në rastin e akreditimit të programeve të studimit raportet e vetëvlerësimit hartohen nga GVB-ja në nivel programi⁵¹⁰, ndërsa në rastin e akreditimit institucional nga GVB e ngritur në nivel institucioni. Lektorët në mënyrë të herëpashershme dorëzojnë te koordinatorët e kërkimit shkencor formularët e raporteve të veprimtarisë së tyre kërkimore shkencore⁵¹¹. Institucioni i arsimit të lartë përdor mekanizma e procese të dokumentuara, për shqyrtimin, miratimin dhe mbikëqyrjen e herëpashershme të programeve të studimeve sipas rregullores së NJSBC⁵¹². Programet e studimit në Fakultetin e Biznesit i janë nënshtruar riorganizimit në vitin akademik 2018-2019⁵¹³, kjo për arsye që të pajisë studentët me njohuri e shprehje të avancuara dhe me kompetenca të gjëra që kërkohen për t'u punësuar në përputhje me nevojat e tregut të diversifikuar të punës, ku synohet që të ofrohet një program studimi bazuar në kurrikula më bashkohore.</p> <p>Nga DKSC realizohet kontrolli i kurrikulave të propozuara, sipas akteve ligjore në fuqi mbi riorganizimin mbi 20%, nën 20% si dhe për hapjet e programeve të reja⁵¹⁴.</p>
<p>Kriteri 2. Raportet e vlerësimit duhet të përfshijnë rezultatet e pritshme, rezultatet e vlerësimit, motivimin e praktikave dhe arritjeve më të mira, dhe masat e marra për adresimin e mangësive dhe përmirësimin në vijim të cilësisë, si dhe motivimin e arritjeve më të mira në mësim dhe kërkim nga personeli akademik dhe studentët.</p>	<p>Po. Raportet analitike dhe vlerësuese përmbajnë të dhëna për ecurinë e deritanishme, realizimin e pritshmërive në raport me objektivat, parashikimet për periudhat e ardhshme, si edhe adresimin e mangësive për përmirësim të mëtejshme të cilësisë. DKSC ndihmon në hartimin e Raportit të Vlerësimit të Brendshëm të institucionit i cili paraqet një studim të funksionimit institucional të UAMD-së dhe përmbushjen e standardeve të cilësisë për vitin akademik dhe Raportin e Vlerësimit të Brendshëm të Fakultetit të Biznesit⁵¹⁵.</p>

⁵⁰⁴ Evidencë 72_Pyetësor - Përzgjedhja e studimeve Bsc Master pranë UAMD
Evidencë 73_Pyetësor shpërndarë ekspertëve për përmirësimin e kurrikulave
Evidencë 74_Pyetësor Vlerësimi i studentëve pas përfundimit të studimeve në BsC MsC MP

⁵⁰⁵ Evidencë 19_Dosjet e vetëvlerësimit të lektorëve të Departamentit të Financë Kontabilitetit

⁵⁰⁶ Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁵⁰⁷ Evidencë 161_Monitorim i procesit mësimor

⁵⁰⁸ Evidencë 192_Vendim Nr.18, datë 24.03.2022 i Bordit të Akreditimit

⁵⁰⁹ Evidencë 203_Akreditimi i UAMD

⁵¹⁰ Evidencë 70_Ngritja e grupeve të GVB për proces Akreditimi

⁵¹¹ Evidencë 153_Kërkesë për informacion për kërkimin shkencor

⁵¹² Evidencë 162_Njoftim për plotësimin e dosjes së vetëvlerësimit Njësia Bazë_Njësia Kryesore

⁵¹³ Evidencë 51_Riorganizimi i MSC ISDR v.a 2018-2019

⁵¹⁴ Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁵¹⁵ Evidencë 106_Raporti i vlerësimit të brendshëm FB 2018-2019

<p>Kriteri 3. Institucioni, në kuadër të vlerësimit të realizimit, mbarëvajtjes e cilësisë së programit të studimit përdor, metoda të drejtpërdrejta, si vlerësim i cilësisë së mësimdhënies, vlerësim të didaktikës, kurrikulës, të mësuarit, vlerësime paralele të provimeve apo detyrave të studentëve, vëzhgime në auditor gjatë kryerjes së ushtrimeve/praktikës, testime lokale apo të standardizuara, rezultatet e arritura në testime ndërinstucionale apo kombëtare, si: provimi i shtetit për profesionet e rregulluara dhe të tjera.</p>	<p><i>Po.</i> Në kuadër të përmirësimit të cilësisë përdoren metoda të drejtpërdrejta, duke iu referuar Rregullores për funksionimin dhe organizimin e sistemit të brendshëm të sigurimit të cilësisë⁵¹⁶ dhe Raportimit për sistemin e brendshëm për sigurimin e cilësisë për Institucionin dhe Raportin e Vlerësimit të brendshëm për FB⁵¹⁷. Në këto raporte përdoren metodologji vlerësimi, instrumente matëse dhe vlerësuese për ecurinë dhe mbarëvajtjen e programeve të studimeve. DKSC përmes sistemit të saj të informacionit mban të dhëna të ndryshme mbi institucionin dhe mbledh të dhëna nga NjBSC-të në nivel Fakulteti dhe Koordinatorët e Programeve⁵¹⁸. DKSC-ja bashkëpunon me strukturën përgjegjëse të institucionit për të dhënat statistikore, që do të parashikojnë një analizë sistematike të këtyre treguesve referuar Rregullores së Sigurimit të Cilësisë⁵¹⁹. Strukturat e ndryshme të SBSC-së kryejnë mbledhjen e të dhënave, në varësi të llojit të informacionit të kërkuar dhe analiza përcillet në NjBSC. Gjithashtu lektorët dorëzojnë në mënyrë periodike dhe të vazhdueshme CV-të⁵²⁰ dhe dosjet e tyre të vetëvlerësimit⁵²¹ të cilat i disponojnë të gjithë përgjegjësit e departamenteve dhe tek burimet njëzëre. Dosjet e vetëvlerësimit të lektorëve vlerësohen nga drejtuesi i njësisë bazë dhe nga drejtuesi i njësisë kryesore⁵²² referuar Shkresës së Rektorit Nr. 900 prot., me datë 1.6.2022⁵²³. Në bazë të formularëve të raporteve çdo lektor vlerësohet me pikë për çdo fushë të kërkimit të tij shkencor gjatë një viti akademik, vlerësimi bëhet në bazë të formatit të vlerësimit⁵²⁴ i cili përmbledhet nga koordinatori i kërkimit shkencor⁵²⁵ i cili është përzgjedhur me vendim departamenti.</p>
<p>Kriteri 4. Institucioni, në kuadër të vlerësimit të realizimit, mbarëvajtjes e cilësisë së programit të studimit përdor metoda e instrumente të tërthorta vlerësimi, si: sondazhe e intervista të studentëve, të atyre të diplomuar (alumni), të personelit akademik, ndihmësakademik e administrativ, punëdhënësit e institucionet që</p>	<p><i>Po.</i> Institucioni, në kuadër të vlerësimit të realizimit, mbarëvajtjes e cilësisë së programit të studimit përdor metoda e instrumente të tërthorta vlerësimi, si: sondazhe e intervista të studentëve⁵²⁶, të diplomuar (Alumni)⁵²⁷, të personelit akademik⁵²⁸, ndihmësakademik e administrativ⁵²⁹, punëdhënësve dhe institucioneve që bashkëpunojnë në realizimin e programit të studimit dhe palëve të tjera që përfshihen në realizimin apo që shërbejnë për vlerësimin e dijeve e kompetencave të përfuara nga ky program. Rol të rëndësishëm në përmirësimin e cilësisë ka përfshirja e studentëve në këtë proces dhe i grupeve të tjera të interesit. Instrumentat e përdorura për metodën tërthortë (sondazhe, intervista) janë pasqyruar në nenet 6 dhe 15 të Rregullores</p>

⁵¹⁶ Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁵¹⁷ Evidencë 106_Raporti i vlerësimit të brendshëm FB 2018-2019

⁵¹⁸ Evidencë 155_Emailë Komunikimi të DKSC me kordinatorët e programeve të studimit

⁵¹⁹ Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁵²⁰ Evidenca 17_CV-të e lektorëve, Programi Master i Shkencave Financë-Kontabilitet

⁵²¹ Evidencë 19_Dosjet e vetëvlerësimit të lektorëve të Departamentit të Financë Kontabilitetit

⁵²² Evidencë 162_Njofitim për plotësimin e dosjes së vetëvlerësimit Njësia Bazë_Njësia Kryesore

⁵²³ Evidencë 165_Shkresa e Rektorit Nr. 900 Prot, date 1.6.2022

⁵²⁴ Evidencë 160_Kriteret e vlerësimit të veprimtarisë kërkimore të personelit akademik 2017–2018

⁵²⁵ Evidencë 56_Vendimi i përcaktimit të kordinatorit të kërkimit shkencor

⁵²⁶ Evidencë 131_Pyetësor mbi rezultatet e anketimit të studentëve, të stafit akademik dhe administrativ mbi Institucionin, v.a 2017–2018

⁵²⁷ Evidencë 147_Alumni UAMD

⁵²⁸ Evidencë 131_Pyetësor mbi rezultatet e anketimit të studentëve, të stafit akademik dhe administrativ mbi Institucionin, v.a 2017–2018

⁵²⁹ Evidencë 131_Pyetësor mbi rezultatet e anketimit të studentëve, të stafit akademik dhe administrativ mbi Institucionin, v.a 2017–2018

bashkëpunojnë në realizimin e programit të studimit dhe palëve të tjera që përfshihen në realizimin apo që shërbejnë për vlerësimin e dijeve e kompetencave të përfuara nga ky program.	për funksionimin dhe organizimin e sistemit të brendshëm të sigurimit të cilësisë ⁵³⁰ . NjSBC në çdo rast dokumenton dhe u bën të njohur Senatit Akademik informacionin e nevojshëm mbi programin e studimit. Një prej instrumenteve për analizën e arritjeve të misionit institucional është përcaktimi i një grupi treguesish kyç të performancës (TKP) ⁵³¹ sipas nenit 17 të Rregullores së NjSBC ⁵³² . Në funksion të sigurimit dhe përmirësimit të cilësisë së programeve të studimeve që ofron UAMD-ja dhe strukturat e saj si NjSBC. Lista e TKP-së realizohet dhe rifreskohet në mënyrë të vazhdueshme nga NjSBC-ja dhe i propozohet për miratim Senatit Akademik nga KPSC-ja.			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				Përmbushet plotësisht

Standardi VI.4	
Institucioni i arsimit të lartë përfshin njësitë akademike, personelin akademik e studentët në proceset e SBC-së të programit të studimit dhe informon palët e interesuara në lidhje me rezultatet dhe masat e marra në vijim të tyre.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Institucioni duhet të parashikojë dhe të garantojë në politikat dhe procedurat e brendshme të cilësisë përfshirjen e aktorëve të brendshëm dhe të jashtëm të interesuara për sigurimin dhe përmirësimin e vazhduar të cilësisë së programit të studimit.	<i>Po.</i> UAMD ka parashikuar dhe garanton në politikat dhe procedurat e brendshme të cilësisë përfshirjen e aktorëve të brendshëm dhe të jashtëm të interesuar për sigurimin dhe përmirësimin e vazhduar të cilësisë së programeve të studimit. UAMD i jep prioritet angazhimit të studentëve në cdo nivel të vendimarrjeve ⁵³³ . Përfaqësues të studentëve gjenden në çdo organ kolegjal duke filluar nga Senati Akademik ⁵³⁴ e deri tek GVB ⁵³⁵ që ka hartuar këtë Raport të Vlerësimit të Brendshëm. Përfaqësimi i studentëve realizohet edhe në Bordin e Administrimit ^{536 537} , përfaqësi e studentëve marrin pjesë edhe në mbledhjet e Dekanatit dhe Departamentit ⁵³⁸ kur trajtohen çështje të lidhura me ta.
Kriteri 2. Institucioni përcakton përgjegjësi dhe detyra konkrete për njësitë, individët, studentët dhe palë të tjera të angazhuara në sigurimin e brendshëm të cilësisë së programit të studimit dhe garanton ushtrimin me përgjegjësi të këtyre detyrave.	<i>Po.</i> Institucioni përcakton përgjegjësi dhe detyra konkrete për njësitë, individët, studentët dhe palë të tjera të angazhuara në sigurimin e brendshëm të cilësisë së programit të studimit dhe garanton ushtrimin me përgjegjësi të këtyre detyrave. Përgjegjësitë dhe detyrat konkrete janë të përcaktuara në Rregulloren për funksionimin dhe organizimin e sistemit të brendshëm të sigurimit të cilësisë ⁵³⁹ dhe në Rregulloren e Fakultetit e Biznesit (UAMD) ⁵⁴⁰ përcaktohen përgjegjësitë dhe detyrat konkrete për njësitë, individët, studentët dhe palë të tjera të angazhuara në sigurimin e brendshëm të cilësisë së programit të studimit dhe garanton ushtrimin me përgjegjësi të këtyre detyrave. Përfshirja e personelit

⁵³⁰ Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁵³¹ Evidencë 166_TKP_Pyetësor mbi mësimdhënien Online

⁵³² Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁵³³ Evidencë 157_Komunikim_Pjesëmarrje e studenteve ne vendimet e Senatit Akademik

⁵³⁴ Evidencë 167_Urdher 522 date 1.12.2022 per nje ndryshim ne urdhrin nr. 499 datë 21.11.2022_Zgjedhje anëtar student për Senatën Akademik

⁵³⁵ Evidencë 70_Ngritja e grupeve të GVB për proces Akreditimi

⁵³⁶ Evidencë 154_Email për njoftimin e zgjedhjeve Student për anëtar Bordi Administrimi

⁵³⁷ Evidencë 154_Email për njoftimin e zgjedhjeve Student për anëtar Bordi Administrimi

⁵³⁸ Evidencë 178_Vendime ne mbledhje departamenti 06.10.2022

⁵³⁹ Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁵⁴⁰ Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

	akademik dhe studentëve në vlerësimin dhe sigurimin e cilësisë realizohet nëpërmjet pjesëmarrjes së tyre në takime dhe komisione si, Komisioni i Përhershëm për Sigurimin e Cilësisë, nëpërmjet ngritjes së grupit të punës së vlerësimit të brendshëm ⁵⁴¹ .
Kriteri 3. Në vlerësimin dhe sigurimin e cilësisë së programit të studimit duhet të garantohet përfshirja e njësisë bazë dhe kryesore, përgjegjëse për programin e studimit, anëtarëve të personelit akademik, ndihmësakademik e administrative dhe studentëve të programit të studimit.	Po. Në vlerësimin dhe përmirësimin e vazhdueshëm të cilësisë së programeve të studimit përfshihen studentët, lektorët, strukturat në nivel fakulteti, departamenti dhe në rang universiteti. Në vlerësimin dhe sigurimin e cilësisë së programit të studimit garantohet përfshirja e Fakultetit të Biznesit (Dekantit), e departamentit përgjegjëse FK për programin e studimit MSC ISDR, në mbledhjet ⁵⁴² e mbajtura në departament si cilësia e syllabus-eve, e literaturës së rë, e Analizës së Rregjistrimit të Studentëve ⁵⁴³ , e Analizës së Ecurisë së programit të studimit ⁵⁴⁴ dhe cdo problematike specifike gjatë një viti akademik. Cilësia e mësimdhënies realizohet në nivel titullar i lëndës, lektorë me kohë të pjesshme të cilët mbikëqyren dhe monitorohen nga titullari i lëndës ⁵⁴⁵ . Lektorët raportojnë për mësimin online (v.a 2021-2022) tek drejtuesi i njësisë bazë mbi procesin e mësimdhënies ⁵⁴⁶ . Drejtuesi i Njësisë Bazë kontrollon procesin mësimor dhe materialet e përdorura nga lektorët me kohë të pjesshme ⁵⁴⁷ dhe rakordon në raport me lektorët titullarë dhe lektorët me kohë të pjesshme. Në vlerësimin dhe sigurimin e cilësisë së programit të studimit, drejtuesi i Njësisë Bazë bashkëpunon për raportimin e monitorimit të zhvillimit të mësimin Dekantit dhe NJSBC, si në situatën e procesit mësimor online gjatë pandemisë ⁵⁴⁸ .
Kriteri 4. Përfshirja dhe aktivizimi i aktorëve të brendshëm në proceset ciklike të vlerësimit duhet të respektojë integritetin akademik dhe të shmangë çdo lloj diskriminimi apo pabarazie kundrejt personelit dhe studentëve.	Po. Respektimi i standardeve akademike dhe integriteti akademik i personelit të përfshirë në sigurimin e cilësisë në fakultet janë parime themelore për këtë institucion. Përzgjedhja e personelit për këtë proces bazohet në kontributin, seriozitetin dhe integritetin akademik. Përfshirja dhe aktivizimi i aktorëve të brendshëm në proceset ciklike të vlerësimit respekton integritetin akademik dhe shmang çdo lloj diskriminimi apo pabarazie kundrejt personelit dhe studentëve, bazuar në Rregulloren e UAMD ⁵⁴⁹ , Fakultet të Biznesit ⁵⁵⁰ dhe Rregulloren e NJSBC ⁵⁵¹ .
Kriteri 5. Pjesë aktive e proceseve të vlerësimit dhe sigurimit të brendshëm të cilësisë, duhet të bëhen edhe bashkëpunëtorë dhe/ose ekspertë të jashtëm që	Po. Konform Ligjit për Arsimin e Lartë ⁵⁵² , referuar Manualit ASCAL ⁵⁵³ përfshihen si pjesë aktive e proceseve të vlerësimit dhe sigurimit të brendshëm të cilësisë, bashkëpunëtorë dhe ekspertë të jashtëm ⁵⁵⁴ që kanë lidhje me programin e studimit që japin ekspertizë e mendime të vyera në lidhje me cilësinë e programit dhe përmirësimin e tij.

⁵⁴¹ Evidencë 70_Ngritja e grupeve të GVB për proces Akreditimi

⁵⁴² Evidencë 178_Vendime në mbledhje departamenti 06.10.2022

⁵⁴³ Evidencë 128_Analiza e rregjistrimeve për programin Master Shkencor ISDR

⁵⁴⁴ Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

⁵⁴⁵ Evidencë 85_Korrespondenca Komunikimi lektori titullar dhe lektori PT

⁵⁴⁶ Evidencë 91_Raportim lektore_Mbi sigurimin e përmbushjes së standardeve të cilësisë

⁵⁴⁷ Evidencë 158_Kontrolli i materialeve mësimore për lektorët PT

Evidencë 159_Korrespondenca Komunikimi Lektori Titullar dhe Lektori PT

⁵⁴⁸ Evidencë 90_Raport monitorimi të mësimin online Rezultate Teams

⁵⁴⁹ Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës

⁵⁵⁰ Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit

⁵⁵¹ Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁵⁵² Evidencë 1_Ligji i Arsimit të lartë Nr. 80, 2015

⁵⁵³ Evidencë 99_Manual afatet e akreditimit IAL dhe programet, 2017

⁵⁵⁴ Evidencë 73_Pyetësor shpërndarë ekspertëve për përmirësimin e kurrikulave

kanë lidhje me programin e studimit apo mund të japin ekspertizë e mendime të vyera në lidhje me cilësinë e programit dhe përmirësimin e saj.				
Shkalla e përbushjes së standardit	Nuk përbushet	Përbushet pjesërisht	Përbushet kryesisht	Përbushet plotësisht
				<i>Përbushet plotësisht</i>

Standardi VI.5	
Politikat, proceset dhe veprimtaritë për Sigurimin e Brendshëm të Cilësisë për programin e studimit duhet të jenë publike, transparente dhe efektive, dhe të synojnë krijimin e Kulturës së Brendshme të Cilësisë.	
Kriteret	Vlerësimi
Kriteri 1. Politika, strategjia, organizimi dhe veprimtaritë në kuadër të sistemit të Sigurimit të Brendshëm të Cilësisë për programin e studimit janë transparente dhe bëhen publike për studentët dhe të gjithë të interesuarit.	<i>Po.</i> Nëpërmjet web-it të UAMD ⁵⁵⁵ , komunikimeve më email, takimeve informuese dhe publikimet në rrjetet sociale studentët informohen periudikisht për organizimin, strategjitë, politikat, veprimtaritë dhe masat e marra për ecurinë dhe përmirësimin e cilësisë. Politika, strategjia, organizimi dhe veprimtaritë në kuadër të sistemit të SBC për programin e studimit janë transparente dhe bëhen publike për studentët dhe të gjithë të interesuarit.
Kriteri 2. Institucioni i arsimit të lartë publikon rezultatet e vlerësimeve të programit të studimit, duke respektuar lirinë dhe etikën akademike, si dhe legjislacionin për të dhënat personale.	<i>Po.</i> Rezultatet e vlerësimeve të programeve të studimit iu vihen në dispozicion personelit akademik, edhe publikohen për studentët dhe aktorët e tjerë, duke respektuar etikën akademike dhe legjislacionin për të dhënat personale ⁵⁵⁶ . UAMD në mënyrë periodike realizon takime dhe aktivitete me qëllim njohjen me rezultatet e vlerësimit të programeve të studimit. Këto takime kanë formën e diskutimeve dhe bashkëbisedimeve mbi materialet finale të raporteve të vetëvlerësimit sic edhe është parashikuar në Rregulloren e sistemit të brendshëm të sigurimit të cilësisë ⁵⁵⁷ .
Kriteri 3. Rezultatet e vlerësimit duhet të shoqërohen me një plan masash, që adresojnë dhe synojnë përmirësimin e mangësive e dobësive të evidentuara.	<i>Po.</i> Fakulteti i Biznesit dhe njësia bazë e programit të studimit vihet në dijeni nga DSKC (NJSBC) mbi vlerësimin periodik të lektorëve me kohë të plotë dhe kohë të pjesshme, dhe për cdo rast specifik diskutohet me lektorin e lëndës. Ky vlerësim ndikon në marrjen e masave në mënyrë të vazhdueshme për përmirësime të mëtejshme ndaj stafit akademik të angazhuar në programin e studimit ⁵⁵⁸ .
Kriteri 4. Institucioni vlerëson dhe siguron efektivitetin dhe ndikimin e veprimtarive në kuadër të	<i>Po.</i> Në mënyrë periodike, nga analizat e programit të studimit ⁵⁵⁹ , Analiza e departamentit FK ⁵⁶⁰ dhe Analiza e Fakultetit të Biznesit ⁵⁶¹ vlerësohet ecuria e politikave dhe strategjive të ndjekura. Ata marrin masat e nevojshme për

⁵⁵⁵ <https://uamd.edu.al/transparenca/>

⁵⁵⁶ Evidencë 10_Rregullore për mbrojtjen, përpunimin, ruajtjen dhe sigurinë e të dhënave personale në UAMD

⁵⁵⁷ Evidencë 30_Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë

⁵⁵⁸ Evidencë 107_Rezultatet e vlerësimeve të lektorëve nga studentët për Departamentin e F-K 2017 -2018

⁵⁵⁹ Evidencë 175_Analiza e ecurisë së programit të studimit MSc ISDR

⁵⁶⁰ Evidencë 32_Analiza Vjetore e departamentit Financë Kontabilitet v.a 2021-2022

⁵⁶¹ Evidencë 98_Analiza Vjetore FB, v.a 2021-2022

monitorimit e vlerësimit të cilësisë në përmirësimin në vijim të cilësisë së programit të studimit.	ndryshimet eventuale dhe përmirësimet të mëtejshme. Institucioni vlerëson dhe siguron efektivitetin dhe impaktin e veprimtarive në kuadër të monitorimit e vlerësimit të cilësisë, në përmirësimin në vijim të cilësisë së programit të studimit referuar Planit Strategjik ⁵⁶² .			
Kriteri 5. Institucioni organizon veprimtari periodike me personelin dhe studentët për informimin dhe ndërgjegjësimin e tyre për sigurimin dhe përmirësimin afatgjatë të cilësisë së programit të studimit.	Po. Në mënyrë periodike fakulteti dhe departamenti organizojnë takime informuese për ndryshimet e ndodhura dhe përmirësimet e mëtejshme. Njëkohësisht, personeli është në dispozicion në ditë dhe në orare të ndryshme për studentët ⁵⁶³ . Institucioni gjatë viteve të fundit ka ndërmarrë iniciativa të ndryshme me objektiv në llogaridhënie me transparencë ⁵⁶⁴ dhe efektivitet. Objektivi kryesor ka qenë jo vetëm transparenca por edhe pjesëmarrja aktive e grupeve të interesit në politik bërjen dhe sugjerimet e marra në këto organizime. Ndër organizimet më të rëndësishme të mbajtura nga Fakulteti i Biznesit (UAMD) është Panairi i Punës ⁵⁶⁵ , ku organizohet Forumi i Hapur me përfaqësuesit pjesëmarrës të bizneseve, workshpe ⁵⁶⁶ dhe leksione të hapura me ekspertë të fushave ⁵⁶⁷ .			
Shkalla e përmbushjes së standardit	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

Shkalla e përmbushjes së standardeve të fushës VI	Nuk përmbushet	Përmbushet pjesërisht	Përmbushet kryesisht	Përmbushet plotësisht
				<i>Përmbushet plotësisht</i>

⁵⁶² Evidencë 4_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit "Aleksandër Moisiu", Durrës, 2020-2025

⁵⁶³ Evidencë 88_Orari i konsultimeve

⁵⁶⁴ <https://uamd.edu.al/transparenca/>

⁵⁶⁵ Evidencë 136_Panairi i Punës Njofitime

⁵⁶⁶ Evidencë 135_Trajnim Stafit Projekt

⁵⁶⁷ Evidencë 36_Leksionet e hapura dhe aktivitetet e Departamentit Financë Kontabilitet, v.a 2021-2022

Përfundime të Vlerësimit të programit të studimit të ciklit të dytë Master i Shkencave
“Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut”

Pikat e forta dhe afirmime

1. *Master i Shkencave në Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut është program studimi bashkëkohor dhe në përputhje me kërkesat e tregut* Programi i studimit i garanton studentëve përgatitjen e tyre në përputhje me objektivat dhe profilin e përcaktuar. Ky program është hartuar në përputhje me vizionin dhe misionin e institucionit, nevojat e tregut, objektivat e reformës së arsimit të lartë në vend, ku dhe ka të integruar përvojën më të mirë bashkëkohore vendase dhe të huaj. Programi i studimit Master i Shkencave në Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut është i ndërtuar që t’i ofroj studentëve mundësinë për t’u bërë specialistë të aftë në Industrinë e Sigurimeve sikundër edhe studiues shkencorë për problematikat dhe Institucionet mbikëqyrëse të kësaj Industrie, apo specialistë të departamenteve të menaxhimit të rrezikut.
2. *Programi respekton kuadrin ligjor* Ky program është i hartuar në përputhje me Kuadrin Evropian e Shqiptar të Kualifikimeve duke respektuar standardet akademike por edhe duke i gërshetuar me aplikime bashkëkohore.
3. *Stafi i kualifikuar* Departamenti Financë-Kontabilitetit përbëhet nga një staf relativisht i ri në moshë por që secili prej tyre mbart kualifikimet e duhura. K-y program funksionon përmes mësimdhënies nga lektorë të brendshëm dhe e gërshetuar me lektorë të jashtëm, të cilët janë profesionistë të sektorit të sigurimeve dhe risigurimeve, menaxhimit të risku, sektorit bankar etj. Cilësia e stafit rritet nga viti në vit dhe kjo ndodh përmes politikave të rrepta të rekrutimit por edhe vlerësimeve nga studentët, drejtuesit e njësisë bazë e drejtuesit e njësisë kryesore si dhe raportet e vetëvlerësimit.
4. *Sistem vlerësimi transparent* Për secilën lëndë të ofruar në këtë program studimi në javën e parë bëhet prezantimi i syllabusit nga ana e lektorit, ku edhe bëhet transparente forma e vlerësimit të lëndës. Në kuadër të respektimit me rigorozitet të transparencës, studentët kanë të drejtë të ballafaqohen me vlerësimin që kanë marrë në secilin provim. Publikimi i rezultateve të vlerësimit për secilin student publikohet pa çenuar parimet e konfidencialitetit.
5. *Oraret e përshtatshme për zhvillimin e procesit mësimor* Programi i studimit e zhvillon procesin mësimor gjatë ditës së enjte-premte mbasdite dhe paradite-mbasdite gjatë fundjavës duke i lënë studentit mundësi që të jetë i punësuar me kohë të plotë. Sigurisht kjo formë zbatohet edhe gjatë sezonit të provimeve/riprovimeve, orareve të konsultimeve, mbrojtjes së praktikave dhe mikrotezës. Studentët kanë akses në informacionin që i nevojitet përmes platformave që përdorin lektorët si classroom/Teams apo emaileve, pranë sekretarisë mësimore, faqes zyrtare të universitetit, rrjeteve sociale të departamentit apo fakultetit.

6. *Forma bashkëkohore të mësimdhënies* Stafi i departamentit Financë-Kontabilitet është i devotshëm dhe i përkushtuar në zhvillimin cilësor të procesimit mësimor, përmes implementimit të teknikave moderne të mësimdhënies, përcjelljes së eksperiencës së specialistëve të fushës të ftuar në leksione të hapura, aksesit të studentëve për të marrë pjesë në konkurse, raste studimi apo praktika profesionale.
7. *Infrastruktura* Programi i studimit zhvillohet pranë Fakultetit të Biznesit, i cili është vendosur në Kampusin Universitar, një godinë të re dhe moderne, që ofron auditore bashkëkohore, salla leximi, biblioteka fizike, laboratorë me kompjutera apo këndin e studentit të pajisur me mundësi aksesit në bibliotekat elektronike.
8. *Qasje aktive kundrejt aktivitetet shkencore, kulturore dhe sociale* Studentëve që ndjekin këtë program studimi i ofrohen shumë mundësi të përfshihen në aktivitete shkencore si, konkurse të zhvilluara në nivel kombëtar apo ndërkombëtar, konferenca studentore, pjesëmarrje në projekte dhe në shkëmbime studentore Erasmus + në Universitetet e tjera partnere. Nga ana tjetër studentët mund të përfshihen edhe në aktivitete kulturore e sociale, si, klubet studentore, ndeshjet sportive, ekskursionet të cilat zhvillohen nga Fakulteti i Biznesit por jo vetëm.
9. *Fryma e bashkëpunimit* Realizimi me sukses i misionit dhe vizionit të Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës, fakulteteve përkatëse dhe njësisve bazë është arritur në saj të një fryme bashkëpunimi në kohë shumë korrekte i të gjithë stafit por dhe përmes marrëveshjeve të suksesshme me partnerë privatë dhe publike.
10. *Marrëveshje të shumta bashkëpunimi me institucione të ndryshme në kuadër të programit të studimit* Departamenti, Fakulteti i Biznesit dhe Institucioni gjatë gjithë kohës është i angazhuar në lidhjen e marrëveshjeve të bashkëpunimit me institucione të ndryshme publike dhe private duke ndërtuar një sistem profesional bashkëpunimi, si, praktika bashkëkohore në fushën e financës, riskut dhe sigurimeve, shkëmbimin e eksperiencave dhe burimeve njerëzore.
11. *Mundësia për të aksesuar shumë libra të fushës në Bibliotekën e Universitetit/Bibliotekat elektronike* Vitet e fundit Universiteti Aleksandër Moisiu Durrës ka vënë në dispozicion jo vetëm bibliotekat fizike duke i pasuruar me materiale të fushës së studimit në këtë program studimi, por gjithashtu ka sjell risi duke dhënë mundësi për të aksesuar në shume biblioteka elektronike.

Pika të dobta

1. *Mungesa e transportit publik të drejtpërdrejtë nga kryeqyteti drejt Kampusit Universitar* Shumë studentë të Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës vijnë nga qytete/fshatra të ndryshëm.
2. *Fondet e limituara* Departamenti i Financë Kontabilitetit nuk ka fonde që mund të administrohen direkt nga ai, kjo sigurisht ndikon në zhvillimin e programit të studimit më fuqishëm.

3. *Mungesa e konvikteve në Kampusin Universitar* Për studentët rriten kostot e frekuentimit të këtij programi studimi dhe njëkohësisht vështirësitë, nga mungesa e konvikteve ku studentët të mund të akomodohen.
4. *Trendi në ndjekjen e masterave profesional* Studentët shpesh janë më të tërhequr të ndjekin programet një-vjeçare (Master Profesional) duke mos pasur informacion mbi të përbashkëtat dhe dallimet ndërmjet tyre dhe duke dashur të përfundojnë studimet në një kohë më të shkurtër.

Rekomandime

Programi i studimit Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” kombinon një qasje praktike me teorinë e shëndoshë, duke siguruar shkathhtësitë dhe njohuritë e gjithëanshme të nevojshme për një biznes të suksesshëm në një mjedis konkurrues global. Ky program studimi ofron disa mundësi si:

1. *Mungesa e konkurrencës në programe të ngjashme* Programi i studimit Programi Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” është një program unik, përmes të cilit studentët mund të avancojnë si në tregun e sigurimeve ashtu edhe të riskut. Nuk ka programe kaq gjithëpërfshirëse të njëjta në ciklin e dytë të studimeve në Universitete të tjera publike apo private.
2. *Interesi i lartë i tregut për programin* Programi Master i Shkencave “Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut” është hartuar duke marrë për bazë nevojat e tregut për profesionistë në fushat e sigurimeve, risigurimeve dhe riskut, ku kërkesa për menaxherët e riskut dhe sigurimeve ka të ngjarë të vazhdojë. Kurrikula e programit zhvillon njohuri dhe aftësi të cilat i përshtaten më së miri praktikave bashkëkohore të biznese, por është i dobishëm edhe për profesionistë në fusha të ngjashme.
3. *Puna kërkimore-shkencore* Një kontribut i rëndësishëm në këtë program studimi është përfshirja e studentëve në kërkimin shkencor jo vetëm falë punës individuale, por edhe bashkëpunimit me lektorët.
4. *Procesi i Akreditimit* Një akreditim i programit të studimit afatgjatë është tregues për cilësinë e programit por edhe tregues i epërsisë ndaj programeve të tjera.
5. *Marrëdhënia Institucion-Qeveri-Biznese* Ky program studimi ka për qëllim jo vetëm të formojë profesionistë, por të prodhojë analiza, ide dhe sugjerime për situata reale me të cilat ndeshen stafi akademik, institucionet e qeverisjes vendore dhe qëndrore, apo bizneset, kjo përmes punës kërkimore individuale dhe në grup të studentëve.
6. *Studimet doktorale* Institucioni ofron mundësi studentëve që në të ardhmen që të jenë pjesë e ciklit të tretë të studimeve në fushën e sigurimeve dhe riskut.

Evaluation's conclusions for the second cycle study program Master of Sciences "Insurance Industry and Risk Management"

Strengths and affirmations

1. The Master of Science in Insurance Industry and Risk Management is a contemporary study program aligned with market demands, ensuring students are prepared according to specified objectives and profiles. The program is designed following the institution's vision and mission, market needs, and the country's higher education reform objectives. It integrates the best contemporary local and international experiences. This study program aims to allow students to become skilled specialists in the insurance industry, researchers in the issues and supervisory institutions of this industry, or risk management department specialists.
2. The program respects the legal framework by adhering to the European and Albanian Qualifications Framework, respecting academic standards, and incorporating contemporary applications.
3. The qualified staff of the Finance-Accounting Department consists of a relatively young but well-qualified team. The program operates through a combination of internal and external lecturers who are professionals in the insurance and reinsurance, risk management, and banking sectors. The staff's quality improves yearly through strict recruitment policies, student evaluations, and self-assessment reports.
4. Transparent evaluation system: For each subject offered in this study program, the lecturer presents the syllabus during the first week, making the evaluation method transparent. Students have the right to discuss their exam results with strict transparency. Evaluation results are published without violating confidentiality principles.
5. Convenient schedules for the learning process: The study program takes place on Thursday and Friday afternoons and during the weekends, allowing students to work full-time. This format applies during exam/retake seasons, consultation hours, internships, and micro-thesis defenses. Students can access necessary information through lecturer-used platforms such as Classroom/Teams or emails, academic secretaries, the university's official website, and department or faculty social networks.
6. Modern teaching methods: The Finance-Accounting Department staff is dedicated to qualitatively developing the educational process by implementing modern teaching techniques, following the experience of invited field specialists in open lectures, and providing students access to competitions, case studies, and professional internships.
7. Infrastructure: The study program is held at the Faculty of Business, located in the University Campus, a modern building offering contemporary auditoriums, reading rooms, a physical library, computer labs, and a student corner with electronic library access.
8. Active participation in scientific, cultural, and social activities: Students enrolled in this study program have numerous opportunities to engage in scientific activities such as

national and international competitions, student conferences, project participation, and Erasmus+ student exchanges at partner universities. Students can also participate in cultural and social activities such as student clubs, sports events, and excursions organized by the Faculty of Business and beyond.

9. Spirit of cooperation: The successful realization of Aleksandër Moisiu University of Durrës' mission and vision, as well as that of the respective faculties and basic units, is achieved through a spirit of collaboration among all staff and successful agreements with private and public partners.
10. Numerous cooperation agreements with various institutions within the study program: The Department, Faculty of Business, and Institution are constantly engaged in establishing cooperation agreements with various public and private institutions, building a professional collaboration system that includes contemporary internships in finance, risk, and insurance, exchange of experiences, and human resources.
11. Access to numerous field books in the University Library/Electronic Libraries: In recent years, Aleksandër Moisiu University of Durrës has provided not only physical libraries enriched with materials in the field of study for this program but has also introduced innovations by allowing access to many electronic libraries.

Weaknesses

1. Lack of direct public transportation from the capital to the University Campus: Many students at Aleksandër Moisiu University of Durrës come from different cities and villages, and the absence of direct public transportation between the capital and the University Campus presents challenges for these students.
2. Limited funds: The Finance and Accounting Department lacks funds that can be directly managed by the department, which undoubtedly affects the stronger development of the study program.
3. Absence of dormitories on the University Campus: The lack of dormitories on the University Campus increases the costs of attending this study program for students and simultaneously creates difficulties, as students cannot find suitable accommodation nearby.
4. Trend towards pursuing professional master's degrees: Students are often more attracted to one-year programs (Professional Master's) due to a lack of information about the similarities and differences between these programs and their desire to complete their studies in a shorter period.

Recommendation

The Master of Science study program "Insurance Industry and Risk Management" combines a practical approach with sound theory, ensuring comprehensive skills and knowledge necessary

for a successful business in a competitive global environment. This study program offers several opportunities, such as:

1. Lack of competition in similar programs: The Master of Science program "Insurance Industry and Risk Management" is a unique program through which students can advance in both the insurance and risk markets. There are no other equally comprehensive programs in the second cycle of studies at other public or private universities.
2. High market interest in the program: The Master of Science program "Insurance Industry and Risk Management" is designed based on market needs for professionals in the fields of insurance, reinsurance, and risk, where demand for risk and insurance managers is likely to continue. The program's curriculum develops knowledge and skills that best adapt to contemporary business practices while also being useful for professionals in similar fields.
3. Research and scientific work: A significant contribution to this study program is the involvement of students in scientific research, not only through individual work but also through collaboration with lecturers.
4. Accreditation process: Long-term accreditation of the study program is an indicator of the program's quality and a sign of its superiority over other programs.
5. Institution-Government-Business relationship: This study program aims not only to train professionals but also to produce analyses, ideas, and suggestions for real-life situations encountered by academic staff, local and central government institutions, or businesses, through the individual and group research work of students.
6. Doctoral studies: The institution offers opportunities for students to be part of the third cycle of studies in the field of insurance and risk in the future.

Shkalla e përmbushjes së standardeve të cilësisë së programit

FUSHAT E VLERËSIMIT	SHKALLA E PËRMBUSHJES SË STANDARDEVE TË FUSHËS			
	Nuk përmbushen	Përmbushen pjesërisht	Përmbushen kryesisht	Përmbushen plotësisht
I. OFRIMI I PROGRAMIT TË STUDIMIT				X
II. ORGANIZIMI, DREJTIMI DHE ADMINISTRIMI I PROGRAMIT TË CIKLIT TË DYTË				X
III. MËSIMDHËNIA, MËSIMNXËNIA, VLERËSIMI DHE KOMPETENCAT				X
IV. BURIMET NJERËZORE, FINANCIARE, INFRASTRUKTURA, LOGJISTIKA PËR REALIZIMIN E PROGRAMIT TË STUDIMIT				X
V. STUDENTËT DHE MBËSHTETJA E TYRE				X
VI. SIGURIMI I CILËSISË SË PROGRAMIT TË STUDIMIT				X
VLERËSIMI TËRËSOR				X

Lista e dokumenteve bazë për procesin e akreditimit të programeve të studimit

Evidencë 1	Evidencë 1_Ligji i Arsimit të lartë Nr. 80, 2015
Evidencë 2	Evidencë 2_Statuti i Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës
Evidencë 3	Evidencë 3_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës, v.a 2016-2020
Evidencë 4	Evidencë 4_Plani i Zhvillimit Strategjik të Universitetit “Aleksandër Moisiu”, Durrës, 2020-2025
Evidencë 5	Evidencë 5_Mendimi i Dekanit
Evidencë 6	Evidencë 6_Stategjia Kombëtare e Arsimit, v.a 2021-2026
Evidencë 7	Evidencë 7_Strategjia Kombëtare për Teknologjinë, Shkencën dhe Inovacionin 2017-2022
Evidencë 8	Evidencë 8_Draft Strategjia Kombëtare për Kërkimin Shkencor, Teknologjinë dhe Inovacionin, 2023-2030
Evidencë 9	Evidencë 9_Rregullore programi i studimit Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut
Evidencë 10	Evidencë 10_Rregullore për mbrojtjen, përpunimin, ruajtjen dhe sigurinë e të dhënave personale në UAMD
Evidencë 11	Evidencë 11_Plani Strategjik, Fakulteti i Biznesit, 2021-2025
Evidencë 12	Evidencë 12_Plani Strategjik, Departamenti Financë - Kontabilitet, 2021-2025
Evidencë 13	Evidencë 13_Rregullore e Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës
Evidencë 14	Evidencë 14_Rregullore e Fakultetit të Biznesit
Evidencë 15	Evidencë 15_Rregullore e Departamentit Financë Kontabilitet
Evidencë 16	Evidencë 16_Kualifikimi dhe kërkimi shkencor i PAE në 5 vitet e fundit
Evidencë 17	Evidencë 17_CV-të e lektorëve, Programi Master i Shkencave Financë-Kontabilitet
Evidencë 17.1	Evidencë 17.1_CV-të PAK, Programi Master i Shkencave Industria e Sigurimeve dhe Drejtimi i Rrezikut, v.a 2021-2022
Evidencë 18	Evidencë 18_Korrespondenca midis Përgjegjësit të departamentit dhe Koordinatorit të MSC ISDR
Evidencë 19	Evidencë 19_Dosjet e vetëvlerësimit të lektorëve të Departamentit të Financë Kontabilitetit
Evidencë 20	Evidencë 20_Urdhër 282, datë 04.07.2013 Urdhër për hapjen e programit të studimit MSC ISDR
Evidencë 21	Evidencë 21_Kurrikula të ngjashme me IAL të tjera
Evidencë 22	Evidencë 22_Programet e studimit të ofruara nga Departamenti i Financë Kontabilitetit
Evidencë 23	Evidencë 23_Vendimit Nr. 310, datë 11.05.2022 mbi “Për specifikimet dhe përmbajtjen e kodifikimit të programeve të studimit të ofruara nga Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë”
Evidencë 24	Evidencë 24_Udhëzimit Nr.31, datë 15.11.2022, Nr.7556/1 Prot. mbi “Procedurat për kodifikimin e programeve të studimit të ofruara nga Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë”
Evidencë 25	Evidencë 25_Kodifikimet e programeve të studimit të ofruara nga Departamenti Financë Kontabilitet
Evidencë 26	Evidencë 26_Fushat kërkimore shkencore për departamentin e Financë Kontabilitetit
Evidencë 27	Evidencë 27_Marrëveshjet e bashkëpunimit të Universitetit Aleksandër Moisiu Durrës dhe Fakultetit të Biznesit
Evidencë 28	Evidencë 28_Njoftime Aktivitete për studentet MSc ISDR
Evidencë 29	Evidencë 29_Marrëveshjet për organizimin e kohës vjetore të punës për stafin akademik të departamentit Financë

[Handwritten signatures and initials in blue ink, including a large signature at the top right and several smaller ones below it.]


Evidencë 30	Rregullore e Sistemit të Brendshëm të Sigurimit të Cilësisë
Evidencë 31	Emaille shkëmbimi për aktivitete shkencore-stafi akademik
Evidencë 32	Analiza Vjetore e departamentit Financë Kontabilitet v.a 2021-2022
Evidencë 33	Marrëveshjet e bashkëpunimit në nivel institucioni
Evidencë 34	Shkresë për listën fituese të studentë për transferim studimesh
Evidencë 35	Lista e marrëveshjeve të bashkëpunimit të Fakultetit të Biznesit me bizneset
Evidencë 36	Leksionet e hapura dhe aktivitetet e Departamentit Financë Kontabilitet, v.a 2021-2022
Evidencë 37	Trajnime dhe mobilitete Erasmus +, PAE, v.a 2017-2022
Evidencë 38	Pjesëmarrjet në programet Erasmus + për studentët, v.a 2017-2022
Evidencë 39	Alumni Network FB Raport
Evidencë 40	Abonim në librarinë digjitale JSTOR në kuadër të marrëveshjes ndërmjet UAMD-së dhe AADF
Evidencë 41	Lista E-books e disponueshme
Evidencë 42	Informacion për Bibliotekën Online
Evidencë 43	Konkursi Kombëtar i Punimeve Kërkimore
Evidencë 44	Njoftim për Konkurse, projekte për studentët
Evidencë 45	Analiza e Marrëveshjeve të bashkëpunimit me Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2022-2023
Evidencë 46	Udhëzim nr.10 datë 15.05.2019, Për procedurat e aplikimit dhe regjistrimit në institucionet e arsimit të lartë
Evidencë 47	Rregullore për Qarkullimin dhe Arshivimin e Dokumentacionit të Brendshëm në UAMD
Evidencë 48	Komunikim me studentët Konferenca studentore
Evidencë 49	Riorganizimi Master FB 2021-2022, vendim senati
Evidencë 49.1	Riorganizim Master nën 20%, 2022-2023
Evidencë 49.2	Riorganizim Master nën 20%, 2021-2022
Evidencë 50	Udhëzimi nr. 31, datë.29.12.2017
Evidencë 51	Riorganizimi i MSC ISDR v.a 2018-2019
Evidencë 52	Syllabus ne anglisht MSc ISDR
Evidencë 53	Vendimi për emërimin e Koordinatorit të programit të studimit
Evidencë 54	Rregullore për menaxhimin e aktiviteteve kërkimore shkencore
Evidencë 55	Aktivitete Fakulteti i Biznesit
Evidencë 56	Vendimi i përcaktimit të kordinatorit të kërkimit shkencor
Evidencë 57	Rregullorja e Mbajtjes së të dhënave për Kërkimin Shkencor
Evidencë 58	Kriteret e transferimeve për departamentin e Financë Kontabilitetit
Evidencë 59	Rregullore e Provimeve të Fakultetit të Biznesit
Evidencë 60	VKM nr.41 datë 24.1.2018 Për elementët e programeve të studimit të ofruara nga institucionet e arsimit të lartë
Evidencë 61	Financim i botimeve të indeksuara me Scopus
Evidencë 62	Formular projekt propozimi - Prof. Dr. Luljeta Kikino

[Handwritten signatures and initials in blue ink]

Evidencë 62.1	Evidencë 62.1_Thirrje për aplikim për projekte kërkimore shkencore 2022
Evidencë 63	Evidencë 63_Komision Ad Hoc per transferim (Kriteret e transferimit) Vendim Nr. 14 datë 04.09.2020
Evidencë 64	Evidencë 64_Konferenca Studentore XII
Evidencë 65	Evidencë 65_Kritere Pranimi programet e studimit ndër vite
Evidencë 66	Evidencë 66_Metodat interaktive të përdorura për mësimdhënie përfundimtare, shkurt 2023
Evidencë 67	Evidencë 67_Model temë Diplome, studente MSc ISDR
Evidencë 68	Evidencë 68_Suplement i Ri Msc ISDR
Evidencë 69	Evidencë 69_Ngarkesa mësimore Departamenti Financë Kontabilitet, v.a 2019-2022
Evidencë 70	Evidencë 70_Ngritja e grupeve të GVB për proces Akreditimi
Evidencë 71	Evidencë 71_Përshkrimi Program studimi MSc ISDR
Evidencë 72	Evidencë 72_Pyetësor - Përzgjedhja e studimeve Bsc Master pranë UAMD
Evidencë 73	Evidencë 73_Pyetësor shpërndarë ekspertëve për përmirësimin e kurrikulave
Evidencë 74	Evidencë 74_Pyetësor Vlerësimi i studentëve pas përfundimit të studimeve në Bsc Msc MP
Evidencë 75	Evidencë 75_Mbledhje Departamenti PCV
Evidencë 76	Evidencë 76_Udhëzimi Nr. 27 datë 29.12.2017
Evidencë 77	Evidencë 77_Udhëzim Nr.31, datë 29.12.2017
Evidencë 78	Evidencë 78_VKM Nr.824, datë 24.12.2021 Për miratimin e Kodit të Cilësisë së Arsimit të Lartë
Evidencë 79	Evidencë 79_VKM Nr.879, datë 18.12.2019 Disa ndryshime dhe shtesa në vendimin nr.41 date 24.01.2018
Evidencë 80	Evidencë 80_Asistime Grafiku i provimeve përfundimtar_Master sem I_v.a.2022-2023
Evidencë 81	Evidencë 81_Rregullore e Sekretarisë Mesimore në FB
Evidencë 82	Evidencë 82_Rregullore Diplomimi
Evidencë 83	Evidencë 83_Rregullore për praktikat mësimore
Evidencë 84	Evidencë 84_Kalendari Akademik Master, v.a 2021-2022
Evidencë 85	Evidencë 85_Korrenspodanca Komunikimi lektori titullar dhe lektori PT
Evidencë 86	Evidencë 86_Kualifikimi dhe kërkimi shkencor i stafit akademik për vitet 2018-2023
Evidencë 87	Evidencë 87_Lista e laboratorëve dhe Këndi i studentëve
Evidencë 88	Evidencë 88_Orari i konsultimeve
Evidencë 89	Evidencë 89_Orientimi i studentëve për Praktikën dhe Mikrotezën_Material Shpjegues
Evidencë 90	Evidencë 90_Raport monitorimi të mësimit online Rezultate Teams
Evidencë 90.1	Evidencë 90.1_Trajnim për mësimin online Moodle
Evidencë 91	Evidencë 91_Raportim lektore Mbi sigurimin e përbushjes së standardeve të cilësisë
Evidencë 92	Evidencë 92_Infrastruktura, Planimetria e FB
Evidencë 93	Evidencë 93_Analizë e tregut të punës Msc ISDR
Evidencë 94	Evidencë 94_Komunikim email Njoftim mbi internshipe
Evidencë 95	Evidencë 95_Personeli akademik i Fakultetit të Biznesit me tituj dhe grada

Evidencë 96	Departamenti Financë-Kontabilitet - Titujt dhe Gradat në vitet 2018-2023
Evidencë 96.1	Të dhëna për programin e studimit MSc ISDR
Evidencë 97	Raporti financiar për shpenzime dhe te ardhura te realizuara per v.a. 2021-2022
Evidencë 98	Analiza Vjetore FB, v.a 2021-2022
Evidencë 99	Manual afatet e akreditimit IAL dhe programet, 2017
Evidencë 100	Përputhja e Formimit me angazhimin për personelin akademik F-K
Evidencë 101	Të dhëna të plota për infrastrukturën në funksion të programit të studimit
Evidencë 102	Udhëzim nr. 29 datë 10.09.2018, Për veprimtarinë dhe ngarkesën mësimore të personelit akademik
Evidencë 103	Të dhënat për bibliotekën
Evidencë 104	Aksesi online në bibliotekë
Evidencë 105	Inventarizimi i zyrave Dep.FK
Evidencë 106	Raporti i vlerësimit të brendshëm FB 2018-2019
Evidencë 107	Rezultatet e vlerësimeve të lektorëve nga studentët për Departamentin e F-K 2017 -2018
Evidencë 108	Syllabuse sem 2 v.a. 2021-2022
Evidencë 109	Rregullorja e Bibliotekës
Evidencë 110	Memo propozim për blerje librash
Evidencë 111	Rregullore e Drejtorisë së Administrimit dhe Shërbimeve Akademike
Evidencë 112	Raporti vjetor për vitin akademik 2019-2020
Evidencë 113	Miratimi i Buxhetit Vjetor 2020-2021
Evidencë 114	Procedura dhe formularët e përdorur për rekrutimin e personelit në UAMD
Evidencë 115	Workshop organizuar për Stafin Akademik nga Fakulteti Biznesit
Evidencë 116	Model Kontratë Pune - UAMD
Evidencë 117	Projektbuxheti 2021-2022 Dep. FK
Evidencë 118	Raporti Vjetor i Auditit të brendshëm (Karta auditit te brendshem, pyetesori i vetevleresimit te AB raporti
Evidencë 119	Relacion mbi rekrutimin e lektorëve
Evidencë 120	Kalendari i funksionimit të Bibliotekës në fundjavë
Evidencë 121	Komunikim për përdorimin e Sistemit PITAGORA (RASH)
Evidencë 122	Informacion mbi pajisjet hardware dhe software në Fakultetin e Biznesit
Evidencë 123	Marrëveshjet e bibliotekës për të përdorur aksesin elektronik JStore
Evidencë 124	Vërtetim për kontributet e sigurimit shoqëror dhe shendetësor
Evidencë 125	Komunikim për njoftim nga Dekanti për kuota dhe kriteret
Evidencë 126	Model Procesverbal Praktike dhe Mikroteze
Evidencë 127	Alumni Network Pyetësor
Evidencë 128	Analiza e regjistrimeve për programin Master Shkencor ISDR
Evidencë 129	Dosje prezantimi të studentëve Master

Evidencë 130	Pitagora studenti
Evidencë 131	Pyetësor mbi rezultatet e anketimit të studentëve, të stafit akademik dhe administrativ mbi Institucionin, v.a
Evidencë 132	Vendim Bordi Ndryshime dhe shtesa ne strukturen analitike Vend i ri Vakant i miratuar
Evidencë 133	Vendim Nr. 10 datë 07.04.2017 Për akreditimin e parë të Institucionit të Arsimit të Lartë UAMD
Evidencë 134	Komunikim me emailë për praktika pune Banka Intesa San Paolo
Evidencë 135	Trajnim Stafi Projekt
Evidencë 136	Panairi i Punës Njoftime
Evidencë 137	Komunikim me emailë për praktika pune
Evidencë 138	Komunikim me Drejtorinë e Administrimit dhe Shërbimeve Akademike
Evidencë 139	Formulari për reduktimin nga tarifa e shkollimit 22-23 Master
Evidencë 140	VKM Nr. 780 Ulje tarife Cikli i Dytë Master
Evidencë 141	Njofitim UAMD Dokumentacioni për të aplikuar në Programet Master
Evidencë 142	Njoftimi për aplikimin për bursë
Evidencë 143	Komisione Ad Hoc Aplikime Master 2022-2023
Evidencë 144	Email - FW Përcillet shkresa Nr.1512 Prot, datë 17.10.2022 Trajnim
Evidencë 145	Përcjellja e kuotave Rektori
Evidencë 146	Shkresë Për zgjedhjen e studentëve për anëtar Bordi
Evidencë 147	Alumni UAMD
Evidencë 148	VKM nr. 801 datë 20.12.2005 Leja për fillimin e veprimtarisë
Evidencë 149	VKM nr. 685, datë 25.08.2010 Hapja riorganizimi i njësisë kryesore ku ofrohet programi
Evidencë 150	Njohje e maturantëve me universitet
Evidencë 151	Kuotat e pranimit UAMD 2022-2023
Evidencë 152	Pyetësor mbi rrejetin Alumni dhe Panairin e Punës dhe Karrierës
Evidencë 153	Kërkesë për informacion për kërkimin shkencor
Evidencë 154	Email për njoftimin e zgjedhjeve Student për anëtar Bordi Administrimi
Evidencë 155	Email Komunikimi të DKSC me koordinatorët e programeve të studimit
Evidencë 156	Mbledhje e Përbashkët Senatit Akademik, Bordi i Administrimit
Evidencë 157	Komunikim Pjesëmarrje e studenteve në vendimet e Senatit Akademik
Evidencë 158	Kontrolli i materialeve mësimore për lektorët PT
Evidencë 159	Korrespondenca Komunikimi Lektorit Titullar dhe Lektorit PT
Evidencë 160	Kriteret e vlerësimit të veprimtarisë kërkimore të personelit akademik 2017-2018
Evidencë 161	Monitorim i procesit mësimor
Evidencë 162	Njofim për plotësimin e dosjes së vetëvlerësimit Njësia Bazë Njësia Kryesore
Evidencë 163	Kurse online me Coursera/ UAMD
Evidencë 164	Raportim lektore Mbi sigurimin e përmbushjes së standardeve të cilësisë.pdf





Evidencë 165	Evidencë 165_Shkresa e Rektorit Nr. 900 Prot, date 1.6.2022
Evidencë 166	Evidencë 166_TKP Pyetësor mbi mësimdhënien Online
Evidencë 167	Evidencë 167_Urdhër 522 datë 1.12.2022 për një ndryshim në urdhrin nr. 499 datë 21.11.2022 Zgjedhje anëtarit student për
Evidencë 168	Evidencë 168_Njoftim Trajnim për mësimin online
Evidencë 169	Evidencë 169_Email Njoftim Clean Score dixhitalizimit të procesit të zhvillimit të provimeve
Evidencë 170	Evidencë 170_Trajnim për Clean Score 2018-2019
Evidencë 171	Evidencë 171_Takim me përfaqësuesen e CleanScore Durrës dhe Departamentit Financë-Kontabilitet
Evidencë 172	Evidencë 172_Formulari i Raportimit të Veprimtarisë Kërkimore Shkencore nga Personeli Akademik
Evidencë 173	Evidencë 173_Raporti i AKKSHI për laboratorin e doktoraturës datë 12.10.2022
Evidencë 174	Evidencë 174_Njoftime nga Institucioni për pjesëmarrje në Erasmus+
Evidencë 175	Evidencë 175_Analiza e ecursisë së programit të studimit MSc ISDR
Evidencë 176	Evidencë 176_LA Arlinda Nerguti
Evidencë 177	Evidencë 177_Email blerje librash
Evidencë 178	Evidencë 178_Vendime në mbledhje departamenti datë 06.10.2022
Evidencë 179	Evidencë 179_Për miratim të strukturës së përgjithshme UAMD
Evidencë 180	Evidencë 180_Rregullore Drejtoria Burimeve Njerëzore dhe Juridike
Evidencë 181	Evidencë 181_Komunikime me studentët e diplomës Msc ISDR
Evidencë 181.1	Evidencë 181.1_Udhëheqësit Shkencore Master 2021-2022
Evidencë 182	Evidencë 182_Informacion për Bibliotekën mbi evidencat për akreditimin institucional
Evidencë 183	Evidencë 183_Kritere dhe vende vakante stafi i ri ndër vite
Evidencë 184	Evidencë 184_Ligji 9936 datë 26.6.2008 për menaxhimin e sistemit buxhetor në Republikën e Shqipërisë
Evidencë 185	Evidencë 185_Ligji nr. 88-2019 për buxhetin e vitit 2020
Evidencë 186	Evidencë 186_Njoftim për staf akademik me kohë të pjesshme
Evidencë 187	Evidencë 187_Orari Mësimor Master ndër vite
Evidencë 188	Evidencë 188_Raporti mujor i pagës
Evidencë 189	Evidencë 189_Short Bio Departamenti Financë Kontabilitetit, Qershor 2021
Evidencë 190	Evidencë 190_Tarifa dhe pagesa studentore
Evidencë 191	Evidencë 191_Urdhër ngritje grupi pune për Pitagora dhe Moodle datë 23.10.2020
Evidencë 192	Evidencë 192_Vendim Nr.18, datë 24.03.2022 i Bordit të Akreditimit
Evidencë 193	Evidencë 193_Vendim për ngritje komisioni Ad Hoc për mbrojtje praktike dhe mikroteze
Evidencë 194	Evidencë 194_Kriteret për Rekrutimi i stafit me kohë të plotë
Evidencë 195	Evidencë 195_Vendimi nr.58, datë 26.09.2019 për shtyrje të afatit të kontrates
Evidencë 196	Evidencë 196_Formular vlerësimi nga lektori udhëheqës
Evidencë 197	Evidencë 197_Rinovimi i licensave Microsoft për Bibliotekën
Evidencë 198	Evidencë 198_Njoftim punësimi për studentët

Evidencë 199	Evidencë 199_Ngritja e grupeve mësimore kërkimore dhe lektorët e Departamentit FK
Evidencë 200	Evidencë 200_Autorizim për praktikën mësimore_Master
Evidencë 201	Evidencë 201_Vendim për grupet e punës në Konferencën e FB, 2021-2022
Evidencë 202	Evidencë 202_Vendim Dekanati Konferenca studentore 2020
Evidencë 203	Evidencë 203_Akreditimi i UAMD
Evidencë 204	Evidencë 204_Model Procesverbal Lënde

[A large, faint blue scribble or signature mark is present in the center of the page.]

[Handwritten signature in blue ink, likely of the Dean or a representative.]

[Handwritten signature in blue ink.]

[Handwritten signature in blue ink.]